'YMNAZIO KATQ MYPIroy ZXOAIKH XPONIA 2015-2016
FPANTEZ NPOATQrIKEZ EZETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2016

MAGOGHMA: MAOGHMATIKA KOINOY KOPMOY TA=H: A" AYKEIOY

AIAPKEIA: 2,5 QPEZ HMEPOMHNIA: 30 MAIOY 2016

OAHrIEZ: a) Emutpénetal n XpRon 1N TPOYPARUATI{OMEVNG UTTOAOYLOTLKIG {NXOVAG.
B) Na ypayete e PAe peAavt (ta oXAOTA ETUTPETETOL LE LOAUBL).
v) Agv emutpénetal n xpron 81opOwTtikou UALKOU.

TO EZETAZTIKO AOKIMIO ANOTEAEITAI ANO TEZZEPIZ (4) ZEAIAEZ.

MEPO2X A’: Na AuceTte kai TiI6 10 aokioeig Tou Mépoug A",
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.

1) Na uTToAOYIOoETE T TTOPAKATW:

A=2V9+ V8
B =43 .V12

2) O1 Bepuokpacics yia TIC TTPWTES 10 pépeg Tou Maiou atnv Mo ATav o1 €€AC:
17,17,18,20,16,19,17,21,19, 20 . Na utrohoyioeTe TV péon TIA, TN dIAUECO,
TNV ETTIKPATOUOA TIYA KAl TO EUPOG TWV TTAPATNPHOEWV.

3) Na AUoete v e€iowon: 22 —x—1=0

4) Aivoviai Ta Slaviouata & = (g) ) E: (41;)

Na UTTOAOYIOETE TIC CUVTETAYUEVES TOu SiaviopaTog & + p kai
TO péTPO TOU dlavUopaTog d.

5) Na oxnuartioete e€iowon deutépou Babuou , n otroia va £xel AUCEIG:
)(1=\/§+1 Kal )(2=\/§—1




6) 2710 dITTAaVO OXrUa va UTTOAOYIOETE TNV TTAEUPA X 2

X 12cm

7) 2710 dITTAQVO OXNUA VA UTTOAOYIOETE TO X.

8) 10 ditrAavd oxnua va BPEITE TIG YWVIES X Kal .
( Na dikaloAoyACETE TIG ATTAVTACEIS 0AG )

9) Na AUoeTe TV TTApOKATW aviowon: 32— 2y —1<0

10) Na AUoeTe Kai va SiepeuvioeTe T e€iowon: (12 — 1)y —A =1 yia ¢ Sidpopeg
TTPAYMATIKEG TIMEG TOU A.



MEPOZX B’: Na AuoeTe Kal TiIg 5 aoko€ig Tou Mépoug B'.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

1) Z71o dimAavé oxnua divetal n ypa@ikn apdotaon TG f(x) = ax® + Bx + VY. UPPWVA pE

auTtn va Bpeite Ta akdAouba:

a) To mpdonuo Tou a.

B) To medio opiopou TG CUVAPTNONG. -
y) To 1edio Tipwv TG ouvapTNONG.

0) Tnv egiowaon Tou Agova CUPUETPIAG.

€) To mpoéonuo TG Alokpivouoag.

() TnvmiunTtouy.

n) TIG CUVTETAYUEVEG KAl TO €i0OG TOU OKPOTATOU.

o1) Tig pifeg TG e€iowong ax® +Bx+y =0.

2) a) Aivetainefiowon 32 —6xy+1=0. Av y;, X, civai ol Auoeig TnG e€iowong ,

XWPIG va AUCOETE TNV £€i0WON VA UTTOAOYIOETE TA TTAPAKATW:
1 1

)X, + I) : m —+ —

Xl Xz X1-X2 X1 X2

B) Aivetain e€iowon 2x2— (A—1Dy—4=0
Na Bpeite TNV TIPA TOU A yia TNV OTT0ia N £€icwaon €xel pifeg avTiBETEG.

3) O mapakdtw TTivakag deiXVel T ATTOTEAECUATA TTOU €iXav Ol HaBNTEG VOGS TUAPATOG O€ £va

dlaywviopa 1NG PUOIKAG.

BaBuog 10 12 14 15 17 19 20
Ap1Ouog 3 1 5 3 5 2 1
pMaénTwv

a) Na uttoAoyioETe TNV TUTTIKY OTTOKAION Kl
B) Tov cuvteAeoTH PETAPBANTOTNTAG TWV TTIO TTAVW TTAPATNPACEWV.



4) a) Na AUoEeTE TIG TTAOPAKATW ECICWOEIG

1) Jx*+ 3=2

3
) Gy—12=8 , x>

B) Na Bpeite TNV TIA TNS TTapdoTaong: B = \/7 + V2 + V8

Ul

5) Aivetalr opBoywvio TTapaAlAnAdypaupo ABIA. Atd Tuxév onueio E 1ng Al @époupe
KaBetn EH madvw otn diaywvio BA . Av n HE Ttéuvel Tnv mpoéktaon Tng BT 010 Z, va deiteTe

(E)-(zH)=(zT)-(B)

ol :
O AiguBuvtng
lwavvng Opeavidng

O Eionynmg H >uvtovioTtpia B.A. O AiguBuvtig

NedopuTtog NeogpuTou AvaoTacia HpakAéoug lwavvng Opeavidng



AYKEIO ArlQY ANTQNIOY 2XOAIKH XPONIA: 2015 - 2016

FPAMTEZ MPOAMQriKEZ EZETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2016

TA=H: A" ENIAIOY AYKEIOY

HMEPOMHNIA: 23/05 /2016

MAGHMA: MAOHMATIKA (3wpo) AIAPKEIA: 2,5 wpeg

OAHr'IEZ: a) EmiTpémeral n Xprion YTTAE i} Haupng TTEVAg (Ta oxXnHaTa he HOAURI).
B) EmITpETTETAN N XPION MN TTPOYPAMMATICHEVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.
Y) Agv emTpETMETAI N XPNON KIVATOU TRAEQPWVOU.

0) Aev emiTpETTETAN N XPriON 10pOWTIKOU UAIKOU.

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI ANMO AYO (2) MEPH KAI EZI(6) ZEAIAEZ.

MEPOZX A’: Na AUgete kai Tig 10 aokioeig Tou Mépoug A’
KdaBe adoknon BabuoAoyeital pe 5 Jovadeg.

A1. Na UTTOAOYIOETE TIG TIMEG TWV TTAPACTATEWV :

i.  A=4+16++81
i. B=2%64+3%64+64

A2. Av x,X,o0l pifeg TG egiowang x> —3x+4 =0 , va uTroAoyigeTe Xwpig va AUOETE TNV

ggiowan, TNV TIYA TNG TTOPACTAONG: A= 2X +2X, — X, - X,



AYKEIO ArlQY ANTQNIOY 2XOAIKH XPONIA: 2015 - 2016

A3. Av ol BaBpoi evog pabnTtr ata padnuata BeTikwy emaoTnuwy givar 17, 20, 17, 19 kai

17, va UTTOAOYITETE TNV ETTIKPATOUTA TIUR, TN OIAUETO KAl TN PJECN TIUr TOUG.

A4. Aivetai n e&iowan (a—-2)x=£+3, a,Bell . A TOIEG TIHEG TWV @ Kal B N egiowan

€ival aopIoTn;

A5. Aivovrai o1 kUkAol (K,3cm) kai (A,7cm). Na Bpeite Tn 80N Twv 8U0 KUKAWY av N

OIAKeEVTPOG Toug KA eival ion pe 7cm.

3 _ (-5
AB. Aivovtal Ta diavuapara a?z( 1] Kall ﬂz[ 2] :

i.  Na Bpeite TIC guvTETaypEVEC TOU dlavioparog 7 =3a— 4.

ii.  Na utroAoyioeTe TO HETPO TOU dIAVUCMATOG 7 .

A7. Av nud = % , 90° < @ <180° va UTTOAOYIOETE TNV TIUN TNG TTAPACTACNG

A =500v0 — gl



AYKEIO ArlQY ANTQNIOY 2XOAIKH XPONIA: 2015 - 2016

A8. 210 o KaTW axnua divetal KUKAOG (K, R) kail egwTepikd anueio T Tou KUKAou.

Na utroloyioete Tv TipA Tou X, (x> 0).

A9. Aivetal n TTapafoAn y = —2(x—3)2 +4 . Na Bpeite TNV €€iowan Toug GEova CUUPPETPIOG

TNG KAl TIG GUVTETAYHUEVEG TNG KOPUPNG TNG .

A
A10. Z10 110 KATW TPIYWVO (ABF) givar AEDBT . Na uttoAoyigeTe T TIP TOU X .




AYKEIO ArlQY ANTQNIOY 2XOAIKH XPONIA: 2015 - 2016

MEPOZ B’: Na AUoete kai TiG 5 agknoeig Tou Mépoug B'.
KaBe aogknon BabuoAoyeital pe 10 povadeg.

B1. 210 dirrAavo oxnpa diveTal N ypagIkr TapaaTaaon : y
g ouvdaptnong f (x)=ax*+px+y , a#0 .
5
4
XpNOIPOTTOIWVTAG TN YPAPIKN TTApACTACn vVa BPEiTE: 3
2
i. To medio oplopou Kal To TTEdIO TIHWV TNG auvapTnang f . ; ¥
. , . -6 {5 4 -3 -2 -1 |0 2
i. Tompdanuo TnG diakpivouaag A -1
-2
ii. TiIgTIUEG TWV &, BKal y. 3
-4

B2. Aivetai kUkAog (K, R) kai euBeia (&) £QATITOPEVN TOU KUKAOU OTO GnuEio Tou A
Na UTTOAOYIOETE TIG AYVWOTEG YWVIEG OTO TTIO KATW OXAUA(a, B,7,8) . Na

OIKAIOAOYNOTETE TIG ATTAVTATEIG 0OG.




AYKEIO ArlQY ANTQNIOY

2XOAIKH XPONIA: 2015 - 2016

B3. Aivetal n eg§iowan x* —(1+3)x+41-3=0 Pe piCeg x, kai x,. Na BpeiTe yia TToIEG

B4.

TIMEG TOU A :

H e€iowan €xel pifeg avTiOeTeC.
H e€iowan £xel piCeg avTioTPOPEG.

H e€iowan €xel TpayuaTikeég pileg.

Na UTTOAOYITETE TOUG TPIYWVOUETPIKOUG OPIBUOUG nu@, oLVO, spb, cpl , tsud

KAl oreud TNG YwVIAGS 6.

A(-3,3)

(4]

Na Bpeite Tnv e§icwaon Tng guBtiag TTou TEPVA aTmoé TNy apxn Twv agovwy (0,0)

Kal To anpeio A(-3,3) .



AYKEIO ArlQY ANTQNIOY 2XOAIKH XPONIA: 2015 - 2016

B5. Av AB d1GpeTpog KUKAOU pe KEvTpo K kai AT Tuxaia xopdr) Tou. ATTO TuXaio anueio

A TNG AT @époupe TN AE kaBetn otnv AB. Na deieTe OTI:

i. TaTtpiywva AAE kal ATB eival dpoia
i. (AA)(BI')=(AB)(AE)

H &ievBuvtpLa
Mapia Osoddavoug



AYKEIO ATTAYX ®YAAZEEQX YXOAIKH XPONIA 2015-2016
T'PATITEX ITIPOATQI'TKEX EEETAXEIZ MAIOY-IOYNIOY 2016
MAGHMA: MoOnpatikd Kotvov Koppov HMEPOMHNIA: 01/6/2016

TAEH: A'xk. ATAPKEIA EEETAXHX:2,5 ®peg
QPA ENAPZHX: 11:00

OAHTI'IEX:

Na ypnowpomnoreite povo o téEvvae PTAE YPORATOC.

ATayopeveTal 1 Yp1jo1n o10pO®TIKOD VAIKOD.

Emupéneton n xpfion pn tpoypoppaTicpévng DVTOAOYIGTIKNG Py avi]c.
Agv emrpéneTal va 0aveileoTe 0TIONTOTE 06 ovppadnTéic cac.
Koatoyn kKivntov TnAe@®@vov = doirigvon).

To e€eTtaoTiké dokipo amotereiton ard 10 oehidec.

SourwdE

MEPOX A’: No Avoete kot Tig 10 aokioelc.
Kafe doxknon padporoyeiton pe S povaoss.

1. Av %, %, &lvon ot pileg g ekicoong 2> -9y +4 =0, yopic va Abei n e&icwon, va
VTOAOYICETE TIG TIUES TOV TOPAUGTACEDV:
L ow+x
2. X1 X2

2. H péyiom nuepnoia Beppokpacio otn Aepecsod tic TpmTeg TEVTE PEPES TOV ATPIAN TAV:
13, 20, 24, 13, 20.
1. No vroAoyicete v péomn tipn(’y ) Tov Beprokpacidy .

2. No Bpeite ™ dudpeco (y; ) KoL TV MkpaTovsa Ty (), ) TV OEpLOKPAGIOV QVTAOV.

Sehida 1 ano 11



3. Na Bpeite T1¢ TWEG TV TOpapéTpov o kot B, o,fe” £tol dote N e&icwon
oy —16-3y =4ay +B, va eivar adploT.

4. Aiverar kokAog pe kévrpo K kot axtiva KB. Av to 160 BT =60 , vo vroloyicete Ti¢
dyvooTeg Yovieg o Kol K.

Sehida 2 ano 11



5. Aivetar kdkhog (O,R) kot o1 dwaotdoes tov tpnpdtov 'H =6cm , HA=18cm, EH =3x
kot HZ = x. No vmoloyicete 10 X .

r

<

5
6. Na Adoete v e&iowon @ (B +1)? =32, ¢ = 1

3

Sehida 3 ano 11



1 3
6-2J3 6+23

7. No petotpéyete and AppNnTo GE PNTO TOPOVOUOGTY TNV TOPACTOCT

KOl VoL ODGETE TNV ATAVTNOT GG GTNV MO OTAY, LOPOT.

8. Xto dbypappo poaivovtot ol Ypopiké mapactdoels tov cvvoptioewy £, f,, £, f,.
No cuUTANPOGETE TOV TIVOKO OVTIGTOLYOVTOS KAOE YPAPIKY] TAPAGTACT LE TOV 6MGTO THTO.

f1
X
6 2 4 6 8
Tomog v == y=(x+2)° y=—y" -2 y=(1-2)"+2
2uvapTnong
I'papu
[Tapdotaong

Sehida 4 ano 11



9. Aivetou 1 oeia yovia AOB=0. Tove otV mievpd OA g yoviag maipvovue Toyoio onueio
I'kaw E. Amd ta onueio I' xon E @épovpe 11g kéBeteg T'Z xan EH mpog v mievpd OB g
YOViog.

No amodeiete:
1. o6mnta tpiyova 'OZ kot EOH eivan dpota.
2. oyéon (OI')-(HE)=(OE)-(I'Z)

10. Z10 Mo kato oyfua divovtor To onueia A(2,3) kot B(4,0).
Noa vroAoyicete:
1. 1oV tpry@vopeTpiko apfud nub g yoviag 0.
UL

2. T1c ovvteTaypéveG ToL davicpotoc AB.

Wiy
4

s A=(2,3)

_2.

Sehida 5 ano 11



MEPOX B: Na Aoete ko TIG 5 aokoelc.
Ka0e doxknon padporoyeitor pe 10 povadec.

1. Zto mo kétw oyfua dtvetar n ypapkn mopdotacn g mapaBoing f(x)=ay’ +By+y
az0, o,B,ye”

Amo ) Ypagikn mapdotaon va Ppeite:
1) i. To medio Tiumv g £(x)

2) i. Tnv e&iowon tov AEova cLUUETPIOG.

Ii. Tig cvvTETOYIEVEG TNG KOPLPNG KOL VO T1) YOPOKTNPIGETE
3) i. To mpdonpo tov a.

ii. Tig Tipés Tov ¥ yo T omoieg woyvet f(y) <0

4) 1. Tnv Ty tovy.

ii. Tig Moeig g e&iowong f(y) =0
5) i. Tig tuéc tov akot f.

ii. Tnv ekicoon g mapaBorng f(x) =y’ +By+7 .
Zehida 6 ano 11



2. . Na wlein avicwon: 3y —4y—4>0

: : 2y -y =8
B. Na Avoete 10 cuoTNUA:
ny =24

Sehida 7 ano 11



3. Xto mo katm oynua divetar kokAog (O,R), ot epamtouéveg XZ kot XE ko n yovio AAB=60".

1. No vmoAoyicete TG Yovieg ¥, W Kot v Yyovia AAE aitioAoydvtog mAnpmg OAeg TIg
OTTOLVTNOELC.
2. No amodei&ete 011 ta tpiyova AXB kot ABI givar 6pota.

3 3 L7
g
0]
°
X
A —T
600/
A
E

Sehida 8 ano 11



4. Xto mo kdto tpiyovo ABIT divoviau I'B = 3cm, AA = 12cm, A=60" ko AT vyos. Na
VTOAOYICETE TO UMK TOV TAEVPOV X, W, Z KOl TO LETPO TNG Yoviog ®. To uikn Tov TAevpov X,

VY, Z va 60800V ce popen plikod Kot To HETPO NG Ywviog @ va doBel katd mpocéyylon
aKepaiov.

A
12¢ Y z
60° w
A X r 3cm B

Sehida 9 ano 11



5. Aivovtar ta onpeia B(-3,-3) xon I'(3,9). Na vroroyioete tig cuvtetaypéves tov onpeion A,
Uuu Ul Ul
av woyvel 61t AI'=-2AB xo va Bpeite to pétpo tov Al

TEAOX

H Awev@dvrpro

Ap Avtovio Aoilov

>ehida 10 ano 11



O o8 dokovTeg H ovvroviotpra

Xpotidva Avioviov Xpvcovra Xatlnypiotov
Xpvoovia Xatlnypictov

Sehida 11 ano 11



AYKEIO ATTOY I'EQPI'TOY AAPNAKAZX 2015-2016
I'PAIITET ITPOATQIIKEEX EEETAXEIZ MAIOY- IOYNIOY 2016

MAGHMATIKA 3-QPO

HMEPOMHNIA: 23/05/2015 ATIAPKEIA: 2% dpeg
Ovopoartenovopo: BaOpog:
Tpnpoa: ApOpoc: BaOpog ohoypaoomg:
Ynoypoon xkeOnynti:
OAHTIIEX :

() Na yodpete povo pe umAe pHeAavt (Ta oXNHaTa HToQovV va Yivouy Kot e HoAURL).
(B) Emtoémetarm xonon un mooyQaupaTtiCOREVNS VTTOAOYLOTIKI)G UNXAVTG.
() Z1n Avon twv acknoewv moémet va patvetat OAN 1) avaykaia duxdikaoia.

(0) Amayopevetarn xonon doebwtikov LALKOU.

To dokipio amoteAeitar and 10 oeAldec.

MEPOX A’: Na Moete kau Tig 10 aokijosic. Kabe Goknon padporoysitar pe 5 povadec.

1. Noa oynpartioete e&icmon devtépov Pabon mov va éxet pileg Tovg apdpoie
X, =3 Kot x, = 5.

2. Nao Bpeite o€ TO10 TETAPTNUOPLO AVIKEL 1] TEAKT TAEVPA TNG YOVIAS O, av:
(o) nud >0 ko ooVl <0

(B) ovvl >0 xar gpl >0



4 - (-2
3. Aivovtot ta dwavoouate a = (3} Kot 3 =[ 5 j .

o) No Bpeite Tig cuvtetaypéveg tov davdcpatog ¥ = 2a + B .

B) No vroloyicete to pétpo tov draviouotog d .

4. No vroloyiceTe TIC TIHEG TV TOPACTACEDV YMPIG TN XPNOT VITOAOYICTIKNG UNYXOVIG

() \/93+\/52-\/7+\/Z =

(B) \/5'\/§+€/§'§/Z-\/§+\/_=

5. Aivetan xoxAog (O, p). Av 1 yovia A=50°, va Bpeite 10

LETPO TOV YOVIDV BAT ko BOT (vor O1KOlOAOYTGETE TIG ATOVINOELS GOC. a

Ay

6. No Avoete v avicoon: x% —6x+5<0



7. Av X1, Xz givon ot pileg g e&lowong: 2x% —3x+1=0, Y®pPig va Tt AoeTE, va

VIOAOYICETE TIC TIHES TOV TOPAUCTAGEWDV:
1 1

o) X1+ Xo B)X1-X» y) —+—+1
X1 X2

8. Z10 o KAT® GO VO, VTOAOYIGETE TOVG TPLYMVOUETPIKOVG aptOLOVG TG YWVLAGS 6.

YR

Q

(—4,-3)

2
9. No amlomomoete T0 KAAGHO _X7 -5%
2x% - 9x -5



10. O Avtpéag katéypaye ta efdopadiaio Tov ££0da o€ eVp® KoL NTay Ta akdAovOaL:
25, 29, 30, 29, 25, 30, 28. Na Bpsite:
() T péon Tpf (X) tov e£6d0v
(B) To €bpog TV EOOWV
(y) ™V TomKn amdKAoT TV EE0MV.



MEPOZX B : Na Aoete ko 116 5 aoknosis. Kabg aoknon fadporoysiton pe 10 povaoec.

1. 210 dumhavd oynpo SiveTon 1 YPOQIKN TOpAcTAcT TG GLUVAPTIONG
f(x) =ox?+Px+v pe o # 0. Na Ppsite:
(a) To edio optopov kot to mEdio Timv ¢ f(X)

(B) To Tpdonpo ¢ dakpivovoag A kai Tov o
(y) ™V Tipn tov ¥

() TIC CLVTETOYUEVEG TNG KOPLPNG TNG YPUPIKNG
napdotacng g f(X)

2 1
(e) T1g pileg g efiomong ax? +Px+y=0 / 1

(o1) TV e&lomon tov GEova cLUIETPIaG

() to droTipaTo oTa omoia oAndevel N avicwon ox’ +BX+y >0

-2
(n) va vroAoyicete TV TIUN TG TapAoTaoNg A= p=2y .
a




2. Aivetoam eélomon 2x% —(2k +1)X + 3k —13=0 pe pileg X1, X2 .
Na Bpeite T1g TIHéEG TOV K DOTE:
a) va €xel pila tov aplOuo -1
B) ot pileg g e&lomong va elvar avTioTpoeg
Y) TO Yvopevo va givatl SmAdcto and To afpotoua TV pimv Tne.

3. Amd onueio A ektdg KOKAOL PEPOLUE OVO TEUVOLGES OTWS PAIVETOL GTO TOPAKAT®
oynua. o) Na oeiete 611 AB- A= AA- AE .

B) Av emmAéov AB=2y, BI'=y, AA=6cm, AE=10cm, va

VIoAOYicETE TO UNKOG TG Yopong BI.



4. Y10 mo kdto oyfua n EA eivar stdperpog tov kokAov (O, R) ko EX eivon

€PATTOUEVT TOV KOKAOV 010 E. Av n yovia XEA = 60° kot 1o 1680 Er = 80° , Vol
Bpeite Ti¢ yovieg Tov tprydveov AET kot EI'B (vo S1koloAoynceTe T1g amovTioELs
c0Q).




5. Atvovror ot tapaBodés f(x)=2[x—(A+ ,u)]2 +7 ko g(X)=—X>—2X+A*—2u—4,
Apell .
o) No Bpeite Tic KOPLPEG TOLG GLVAPTHGEL TOV A KO L.
B) Na Bpeite Ta A Kol [ OGTE O1 KOPLOES TOVG VO, GUUTITTOVV.

OL 816aoKovTEC: H SieuBuvrpla:
Anpntpng MyanA
Oplvn Todn

ZavBog XpLotoSoULAou
‘EAon Mapvepidou



AYKEIO AT1OY TrEQPTIOY AAKATAMEIAZ 2XOAIKH XPONIA 2015 - 2016

FPANTEZ NPOATQIIKES EZETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2016

TAZH: A’ BAOMOZz

MAGHMA: MAOHMATIKA 3-wpo APLOUNTIKWG: ..eveereerenennanns

HMEPOMHNIA: 23 / 05 / 2016 OAOYPAPWG: c.eeeeveerrnennnnnnns
YNOTPADH: .........cocvvuvruneee

XPONOZ: 2 wpeg kot 30 Asntta QPA: 07:45

(011110 1 N TMHMA: ......... APIOMOL..........

OAHTIEZ: (o) Emutpémnetal n xprion KN TPOYPOUUATI{OUEVNC ODPAYLOUEVNC UTTOAOYLOTIKAG UNXOVIG.
(B) No ypaete povo pe pmie ave€itnAo PEAAVL HOUPO (TOL OXAMOTO ETUTPETOVTAL PE LOAUBL).

(y) Asv srutpénetal n xprion SopBwtikol uypou.

To e€etaotiko Sokipo amnoteAsital and 8 osAideg

MEPOZ A: Noa AUOETE OAEG TIG LOKNOELG.
KaBe doknon Badpoloyeital pe 5 HovAadeg.

1. Alvetal KUKAOG (Kp) ko ywvia AKB = 68°. No. UTtoAOYIOETE TO PETPO TNC ywViaC ATB

KOl TO METPO TOU TOE0U WAB QLTLOAOYWVTAG TLG ATIAVIAOELG 0OG.




2. Na AVoete v aviowon: x> —=5x—6<0

3. Aivetai e€lowon 2x* —6x+3=0 pe pileg X, X, . No urtoloyioete v T TG Mapdotaong
2X, + X, + 5% +5X,.

2 -~ (0 ~
J Kot S = (3) . Na Bpeite to dtdvuopa y =3a - katva

4. Aivovtal ta dlavuopataa = [

UTTOAOYLOETE TO HETPO TOU.



5. Zto o katw oxnpa g || &, || & |l €, . Na umoloyiote to prkog tou EZ kat tou TA.

A |-
2cm 3cm
B E -
—> EZ
2cm
r YA
—» €3
/ 1,5cm
A .
—> 84
H

6. 210 1O KATW oxAua divetat AT'B = 45° kaw BT =22 m.
Noa urtoAoyioete to prnkoc Al TNG OKLAG TNG OUMPEAQC.
B




7. (a) Av ot BaBpol evog padntn ota Mabnuatika eival 15, 16, 16, 14, 17,17, 17, va
umtoAoylo€ete tn PEan TN, TN SLAUECO KaL TNV ETKPATOVUOO TLUN

(B) Na urmtoAoyioete tov teAkd Babuod evog pabntr pe Babuoug ota tetpdpnva 16 kat 17
Kol BaBuod tehkng e€€taong 15, av ol Baduol Twv TeTpapRvwy PeETpouv 35% Kot Tng
TeAkNg e€€taong 30%.

8. Xwpig TN Xprion UMOAOYLOTIKAG UNXAVAG, VOL UTTOAOYIOETE TNV TLUN TNC MOPACTACNG:
Na ¢paivovtal OAsc oL pAeLg.

4
A=32-34-316 +25 -\11- 416



9. 2to mio Katw oxnua divetat opBoywvio tpiywvo ABIT pe A =90° kat AA 1 BT'. Na
Oeiete OtL:
(a) Ta tpiywva ABT kat ABA gival opola
(B) (AB)(AI')=(AA)(BI)

r

10. Na Bpeite yia moteg Tipég tou 1 € R n e€iowon 1°X — 2u=4x+4 :
(o) elvat adplotn
(B) aduvazn
(v) éxel povadikn Avon



MEPOZ B: Noa AUoETE OAEG TIG AOKNOELG.
Ka6e doknon Badpoloyeital pe 10 povadsg.

1. 3to oxfua divetal n ypadukr napdotaon g ouvdptong f(X)=ax’+ Bx+y
Noa ypayete:
(o) To rebio oplopov kat to nedio tuwv tng f
(B) Tig AboeL; g elowong f (x)=0
(v) To mpoéonuo tou a Kaltng dtakpivouoag A
(86) Tnv T tou ¥
(€) Tic TLuéC Tou X yia TG omoieg oyvel f (X) <0
¥_B

(oT) TNV T T™Ng mapaoTacng
a 2a

2. It0 ™o KATWw oxApo Sivetal kUKAog pe kévipo K. Ou xopbég tou kUKAou AB kat A
TEMvovTal oto onueio I.
(o) No bei€ete OtL (ZA) (2B) = (2) (24)
(B) Av ZA =4cm, 3B = 4cm, 2l = 2cm, vo. UTTOAOYIOETE TO U KOC Tou ZA.

B



3. >to Suthavo oxrfipa vo UTIoAoyLioETE: ' y
(a) TIc ouvteTaypEVEG TWV SLOVUCOUATWY @, or

kaw BT , : | | 2 ‘ |
(B) To pETPO TOU SLavUoUATOG OB, e
(v) Toug TpLywvopeTpLkolg apBuolg Ttng ywviag O. | %\ o,

4. (o) Na petatp€PeTe TIC IO KATW TIAPOOTACEL O€ LOOSUVAUEC e pNTO mapovopaoth. Na
daivovtal OAeg oL PAELS.

2
(i) E:

(i) N

2

(iii) Nol

(B) No utoAoyioete TOV HEGO OPO TWV TILO TIAVW OPLOUWV.



5. XTto mio Katw oxnua to tpiywvo ABIT eival eyyeypappévo otov KUKAO e KEvtpo K.
H euBeia (g) elvat ebamtdpevn Tou kO ou oto onueio A. H ywvia BAH =60° .
Noa urmtoAoyioete:
(a) To x
(B) tic ywviec ATB, TAZ kot AAE
(y) T0 pétpo Tou Tofou AAB
Na SLKOLOAOYNOETE TIG ATIAVTIAOELG OOG.

Z A H (€)
A
tK
X+5°
r X
B
E
O AevBuvtnig

Neddputog Namaiwavvou



AYKEIO AriOY NEOO®YTOY NA®OY 2XOAIKH XPONIA 2015 —- 2016

FPANTEZ NPOAIQrIKEX EZETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2016

MAOHMA: MaBnuaTika (3-wpo) HMEPOMHNIA: 9/06/16
TA=H: A’ Aukeiou AIAPKEIA: 2,5 wpeg

TO EZETAZTIKO AOKIMIO ANOTEAEITAI ANO TEZ2EPIZ (4) ZEAIAEZ

OAHIIEZ:

(a) EmtpétTeTal N XpAon KN TTPOYPANKATICOMEVNG UTTOAOYIOTIKAG HNXAVIG.
(B) Na ypdaweTe HOvVOo pe PITTAE PeAdVI (OTA OXAUATA ETTITPETTETAI JOAUPI).
(y) ZTn AUON TWV ACKACEWV TTPETTEI va QaiveTal OAN N avaykaia epyaacia.
(®) AtrayopeueTtal n xprion 810pOwTIKOU UAIKOU.

MEPOZ A’: Na Auoerte kai 1Ig 10 aoKAOEIG.
KdaBe doknon BaBuoAoyeital e 5 HovAadeG.

Al. Na ekQpPAOETE TIG TTIO KATW YWVIEG OE AKTIVIA:
(a) 120°
B) 30°

A2. X710 TTIO KATW oxAua diveTal TO HETPO Tou TOEoU Al .
Na Bpeite Ta péTpa Twv ywviwv ABIT kal AKT .

100°

A3. Na AUoeTe kal va digpeuvnoeTe TNV €€icwon k(k — 1)x = k — 1 yI1a OAEG TIG TINEG TOU
TTPAyUaTIKOU apiBuoul k € R.

A4.  Aivovtal Ta dlaviouaTta o = (_41) Kal B = ((3)) Na Bpeite T0 SiGvuopa y = 24 — p.
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A5.

AG.

A7.

A8.

A9.

A10.

210 dITTAaVO oxAua, diveTal
1O TPpaTTECIo ABI'A (ABJ//AIN)
o6mou n EZ civai
TTapAAANAn oTIg BAoeig Tou.
Na uTttoAoyioeTe TO
€ubUypapuo TuRua BZ.

14cm

Na UTTOAOYIOETE TIG TIMEG TWV TTIO KATW TTAPOACTACEWV:

@ 4:=

®) o =

W
5 2
1 _3

(®) :
(%) -

2710 OITTAQVO oXApa divETAl TO ONUEIO A JE
ouvTeTayuéveg A(—4,3).

Na uttoAoyioETE TO NUITOVO, TO CUVNUITOVO
KAl TNV EQATITOMEVN TNG Ywviag 6.

A(-4,3)

Aivetal n e€iowon x? —6x+ 4 = 0, ue Pifeg x4, X,. XWPIg va Tn AUCETE va UTTOAOYIOETE:
(a) TO GBpOICHA TwV PICWV TNG S = X; + X, KaI TO YIVOUEVO TwV PICWV TNG P = X4 - X,.

(B) Tnv apiBunTikn TIPA TNG TTAPACTAONG:

1 1
A:_+_+3X1+3X2.
X1 X2

O péoog 6pog TNG NAIKiag 5 TTaudiwyv gival 9. O1 TpeIg atrd auToug €Xouv nAIKieg 8,10 kail 12.
Na Bpeite TIC NAIKieC Twv dUO AAAWV av 0 €vag eival Katd 1 xpoOvo PeyaAUlTEPOCS aTTO TOV
GAAo.

Na Bpeite TIg TIHEC TN TTAPAPETPOU p € R, woTe n e€iowon x2+ (u—2)-x+2—p=0va
EXEI PICEC TTPAYMATIKES KAl AVIOEG.
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MEPOZ B’: Na AUoe€TeE Kai TIG 5 aOKAOEIG.
Kd&Be aoknon BaBuoAoyeital pe 10 povaded.

Bl. (a) ; . 1 1__
Na atrodeigete O 23 + A 4

B Na oxnuarioete e€iowon B’ BaBuou pe pifeg x; = ﬁ Kal X; = >——= .

B2. Aivetal kUkAog (K, R), pe epatrropévn AB kai TEpvouoa ATA.
(a) Av Bl = AT, va Bpeite TIG ywvieg Tou Tpiywvou ABT.

1
(B) Av AB = (x+ 1)scm , AT' = 1cm Kai TA = 3cm, va Bpeite TRV TIHA Tou x, x> —1.

B3. Aiveral n ypagikn apdotacn g ouvdptnong f(x) = ax?+Bx+y, a#0
Me tn BonBsia TnG va PpeiTe:
(a) To medio opiopou kai 1o Tedio TIHWV TG f(x).
(B) To mrpdéonuo Tou a Kal TNV £€icwaon Tou Agova CUPUETPIOG.
(v) Tig pideg x, Kal x, TNG e€iowong ax? + Bx +y = 0.
(®) To mpdéonuo Twv: f(2), f(—2009) kai f(2016).
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B4.  s¢ mapaAnAOypappo ABTA, AB = @ kai AA = B .
(@)  Na Bpeite Ta dlavuopata AT, TB, TA kot BA cuvapTioe! Twv & Kai B.
(B) Av M givai To péoo TnG TTAeupdag BT Tou TTapaAAnAoypdupou, va Bpeite Ta diaviouaTa

AM kai MT ouvapTioel Twv d Kai B.

B5. Tpiywvo ABI cival eyyeypappévo oe KUKAO (K, R) kai A 1o péoo Tou 16¢ou BIM. H AA T€uvel
TNV Bl o010 E.
Na deigeTe OTI:
(o) (AB)- (AI) = (AA) - (AE)
(B) (AB)? = (AA) - (AE)
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AYKEIO Ar'lOY NIKOAAOY 2XOAIKH XPONIA 2015-2016

FPANTEZ NPOAIQriKEZ EZETAZEIZ MAIOY-IOYNIOY 2016

MAGHMA: MAOHMATIKA AIAPKEIA: 2% QPEZ

TA=H: A" AYKEIOY (3wpo) HMEPOMHNIA: 23/05/2016

OAHIIEZ: EmrtpémeTal n Xprion Yn TPOYPOPHATIOUEVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXAVHG.
Aev emTpéteTal n xprion 810pBwTIKOU uypou Kal dIopBWTIKNG TaIVIiag.

Na ypayeTe YOVO PE PTTAE i paupn TTEva. Ta axAuaTa PTTopouV va Yivouv PE JOAURL.

To ypatté atmmoTeAeital atrd 4 oeNideG.

MEPOZXZ A’ : Na Augerte kai 1ig 10 aoKnoEIG.

KdaBe doknaon Babuoloyeital pe 5 povadeg.

1) Av x,,x, el ol piCeg TG egiowang 2x* —5x—1=0 va BpeiTe To ABpoITHa Kal TO

YIVOUEVO TOUG.

2) Na UTTOAOYITETE TIG TIMEG TWV TTAPATTATEWV :

a) A=39+3.36
B) B - {16 + V16 42

3) Aivovtail o1 apiBuoi 12, 9, 11, 12 kai 16. Na uTTOAOYIOETE TNV ETTIKPATOUTA TIUA,

TN OIAPETO KAl TN PECTN TIUA TOUG.

-2

. (4
4) Aivovtal Ta diavioparta o =[ J Kal = (4) . Na Bpeite TIG guvTETAYUEVES TOU

SIavVUOPOTOC 7 =5 — 2 Kl va UTTOAOYITETE TO PETPO TOU.




5) Av g0 = —% , 90° < #<180°, va UTTOAOYIOETE TNV TIUA TNG TTAPACTOONG

A =nub—-20vv0.

6)  Aiverain egiowon (o’ -25)x=5-a, a el . Na Bpeite My Tipr Tou @ , waTe egiowan

va gival aduvarn.

7) Aivovtai o1 kUkAol (K,12cm)kai (A,3cm). Av To prkog Tng diakévipou KA Twv 800

KUKAWV €ival ion e 14cm, va Bpeite Tn B€an Toug.

8) Aivetar n TapaBoAn y =—(x+ 5)2 -2 . Na Bpsite:
Q) TNV €££i0wan TOUG AgOvVA TUUKETPIOG TNG KAl

B) TIGC UVTETAYUEVES TG KOPUPNG TNG .

9) >10 SITAavo oxnpa, divetal kukAog (K, R) kai
anueio T €KTOG TOU KUKAOU.

Na utroAoyigeTe TV Tir Tou X, (x> 0).

£1 €2 les
10) X710 diITAavo oxnua ¢, & g, Kal M O &
(AB)=3cm, (EH)=3cm, (©H)=2cm, 3CV \E 2cm
B 3cm |H s
(HZ) = 4cm, va uTroAoyigeTe TIG TIHEG Twv L]
w 4cm
X,y KOl @.
I Z Es
/




1)

2)

3)

MEPOZ B: Na AUoeTe OAEG TIC AOKNOEIG.

Kd&Be aoknon BabuoAoyeital pe 10 povadec.

2710 OITTAQVO axAua diveTal N ypagIkA TTapaaTacn
g ouvdptnong f(x)=ax*+pBx+y, a=0 .

XPNOIYOTTOIWVTAG TN YPAQIKY TTAPACATACN VA BEEITE:

a) To 1edio opigpou Kail To TEdio TIwVY TNG auvaptnong f .

B) To rpoanuo NG diakpivouaag A.
Y) TIS TIHEG TwV «, S Kal y.

Ma Toleg Tipég Tou A ell, n eCiowon x* +(A+1)x+4=0 éxen:

a) Pieg avriBeTeg.

B) PiCa Tov apiBuo 2.

y) MNvopuevo piIfwv i0o pe To ABPOITPG TOUG.
)

0) MNMpaypaTIKES PICEG.

210 OITTAQVO OXNua diveTal n ywvia 8 g€ Kavovikni
Bean kai anueio A(-3,-3) TNG TEAIKNG TNG TTAEUPAG.
a) Na uTToAOYIOETE TOUG TPIYWVOUETPIKOUG

apIBuoug nul , covl, epl, cpl , Teul Kal

oreuf NG ywviag 6.
B) Na Bpeite TNV €Cicwan TnNG euBeiag TTou TTEPVA
amo TNV apxn Twv agovwy (0,0) Kai

T0 onueio A(-3,-3) .




4) 370 TTI0 KATW axrua divetal KUKAOG (K, R) kal O EQATITOUEVEG TOU (&, )Kal (&,) OTa
gnueia Akal T avTioTolxa Ol OTTOIEG TEMVOVTAI OTO ONUEio Z eKTOG KUKAoOU. Na

UTTOAOYIOETE TIG YWVIES a, B, 7,6 . Na IKAIOAOYATETE TTANPWG TIG ATTAVTIOEIG 0AG.

5) Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABIT (A = 90°) . ®épvoupe 1o Uwog AA kai Tnv AE KaBeTn
otnv Al (E anpeio Toung pe AlN). Na &¢itete OTI:

a) Ta Tpiywva N'AE ka1 ABI™ givail 6poia.
B) (AA)’ =(AB)(AE).



AYKEIO ATIOY ZMYPIAQNA 2XOAIKH XPONIA 2015 — 2016

FPANTEZ MPOAIQIIKEZ EZETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2016

TA=H: A’ AYKEIOY HMEPOMHNIA: 23/05/2016
MAOHMA: MAOHMATIKA KOINOY KOPMOY AIAPKEIA: 2 %2 wpeg
AP. ZEAIAQN: 4

OAHTIEZ: 1. EmiTpémreTan n XpAon BN TPOypPAMHATI{OMEVNG UTTOAOYIOTIKAG HNXOVAG.
2. Na ypd@eTte pe PrAe peAdvi (Ta oxAUaTa ETITPETTETAI ME HOAUBI).
3. Agv emiTpétreTal n Xprion 310p0wTIKOU UAIKOU.
4. Y& 6Aeg TIG AOKNOEIG VA @aivovTal KaBapd Ta BApaTa eTTIAUCNG TWV AOKACEWV.

5. Z0voAo povdadwyv dokiyiou: 100

MEPOZ A: Na AUCEeTE OAEG TIG AOKAOEIG.

Kafe aoknon BaBpoAoyeital pe 5 povadeg.
’ , > _3 > _ 2
1. Aivovrai Ta dlavuouaTa @ = ( 5 ) Kal = (4)
a) Na Bpeite 0 BiGvuopa 7 = 2@ — f.
B) Na utrohoyioeTe T0 péTpo Tou dIavUTUATOS V.

2. Z10 Mo KaTw OoXAMa & |l & Il €3 || €4. Na uttoAoyioeTe Ta prkn Twv ZH kai MA.

A/ E

4cm gcm €1
B Z
3
SCH/ X 2
¥ H
€3
] 15cm
A o

/ t

3. a) Na ekppaoeTe TN ywvia 135° og akTivia.
B) Na Bpeite yia K&Be TTePITITWON EEXWPIOTA, O€ TTOI0 TETAPTNUOPIO BpioKeTal N TEAIK TTAEUPA

TNG ywviag B, n otroia gival o€ Kavovikh Béon Kai IoXUEL:
i) Nue<0 kar ouve<0
i) TeEp@>0 kai €pB<0

1/4



4. Na KaTaoKeudoeTe e€iowon B’ Baduou pe pidec Toug aplBuols x; =5 ++/8 Kal x, = 5 —+/8.

5. X1ov KUKAO (K,R) @époupe tTnv epamtopévn AA, 0TO anueio Tou A. Av To PETPO TNG ywviag
BAA = 62° kai 10 PéTPo Tou TOEou AEI = 136°, va UTTOAOYIOETE TO HETPO TWV YWVIWV TOU

A
TpIywvou ABT. -
E
B
A
A
6. a) MNote pia e€iowon TG yopPg ax = L, a,f € R, €XEl ATTEIPEG AUOEIG; (bov. 1)
B) MNa toleg TIYEG Twv TTapapéTpwy A kawu, A, u € R, n e§iowon Ax + 2 = u — 5x, €ivai
aopIoTn; (uov. 4)

7. Na KAveTe TIG TTPALEIG (XWPIG TN XProN UTTOAOYIOTIKNAG MNXAVAG) KAl va YPAWETE TO ATTOTEAEOUA
oTnNV TT0 OTTA HopPOPN:

a) Vx - Vx3 | 6moux =0

3/128
B) 3
V)47
8) V75 — V12

8. Aiveral n e€iowon 3x* —6x+5=0 pe pifeg X, X, . Na UTTOAOYIOETE TIG TIUES TWV TTIO KATW

TTOPACTACEWV:
a) X, + X, (bov. 1)
B) X1 'Xz (IJOV. 1)
5 5 (bov. 1,5)
v)
Xl X2
5) (3x,” +1)- (3x,” +1) (Wov. 1,5)
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9. Na AUoeTe TO CUOTANA TWV ECICWOEWV

x+3y=1
x* —8y? =17

10. O 1Mo KATW TTiVOKAG TTAPOUCIAlEl Ta XPMATA TTOU £0dEWaV oI yadnTéG EvOg TUANATOG O€ Wia
MEpPa OTO OXOAEiO.
Na uttoAoyioeTe:

a) TN géon TIPA Twv XpnUdatwy TTou £6dewav. (uov.2)
B) TNV TUTTIKA atTOKAION TWV XPNHATWY TToU {6deWav, KATA TTPooEyyIon dU0 SEKABIKWV
WYneiwv. (Mov.2)
Y) TOV OUVTEAEOTN) HETABANTOTNTOG KOI VO ECETACETE AV TO OEIYUA EiVal OPOIOYEVEG. (nov.1)
. Ap10uog
Xpnpara (€) HadOnTwv
1 2
2 8
3 6
4 4
5 4

MEPOZ B: Na AUOEeTE OAEG TIG AOKNOEIG.
Kafe doknon BaBpoAoyeital pe 10 povadeg.

1. Me tnv BonBeia TS ypa@IKrG TTapdoTaong TNG 109
mapaBoAng f(x)=ax’ + fx+y, a =0, va Bpeite Ta o1
TTOPOKATW:

a) 1o TTEdi0 OpIoPOU Kal TO TTEdIo TIHWV TNG f (X)

B) To TTPGONKO TOU A KAl TNV TIKF TOU Y

Y) TNV €€icwaon Tou Agova CUPUETPIAG KAl TV
Kopu®n TNG TTapaBoAng

Q) TO TTPOCNUO TNG dIAKPIVOUCAG Kal TIG PICEG

NG giowaong f(x) =0 4 3

€) TIG Auoeig Tng aviowong f(x)>0 -2
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2. Na BpeiTe TIG TIHEG TOU 41, 1€ R, yIQ TIG OTTOIEG N €§iowan 2X? —(u+2)X+u+8=0 éxer:

a) piCeg avTioTPOPES (uov.2)
B) piCec avTiBeTeC (uov.2)
y) dBpoioua piCwv TPITTAACI0 aTTd TO YIVOUEVO TOUG (uov.3)
Q) piCeg TTPAYUATIKEG KAl AVIOEG (wov.3)
3. 210 OITTAAVO OXUA va UTTOAOYIOETE: y
a) 6AOUG TOUG TPIYWVOUETPIKOUG apIBPOUG TNG
ywviag 8. (Hov.8) o s0) |

B) TIG cuVTETAYUEVEG TOU dIAVUOUATOG Bl
(uov.2) 2

r(-43)

4. Aivetal kUkAog (O,R) kai A, B, I, A onueia Tou KUKAOU.
a) Na amodeigete om (ZA)(ZA) = (ZI)(ZB)
B)Av Xl = 5cm,I'B = 7cm, AA = 4cm kal LA = X cm, va UTTOAOYIOETE TNV TIUA TOU X.

B

\7

A——"

A A
5. Aivetal IcookeAES Tpiywvo ABT (AB = AF). Av Ta Uyn AA kal BE Tou Tpiywvou ABT

TEPVOVTAI 0TO onpeio H, va deigeTe OTI:
a) (ET)(AB) = (BA)(BD)
B) (AE)(BA) = (AA)(EH).

O AtevBuvtic:

NoamaptAtiadov AnpATPNG
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AYKEIO AKPOIOAEQZ ZXOAIKH XPONIA: 2015 — 2016
TAZH:A" TAZH
MAOHMATIKA A’AYKEIOY-3QPO
[PANTEZ NPOAIrQIIKEY EZETASEIZ MAIOY - IOYNIOY 2016

Huepopnvia: 31/5/2016 Xpoévog: 2,5 wpeg

OAHIIEX: a) Emrtpémeral n Xprion pn TPoypaupaTi{OueVNG UTTOAOYIOTIKAG INXAVAG.

B) Na ypd@ete pe PTTAE 1) aUPO PEAGVI (TO OXAMOTA ETTITPETTETAI KAI JE MOAURI).
y) Aegv emtpémeral N Xpon d10pBwTIKOU UAIKOU.

0) Ta oxAuaTa TWV 0OKACEWY VO PETAPEPOVTAI OTO YPATITO 0AG .

To €§eTaoTIKO dOKiMIO amroTeAcital ard 1€coepig (4) oehideg.

MEPO2X A”: Na Avoete Kai Tig 10 aoknoeig Tou Mépoug A’
KdBe doknon BabpoAoyeital pe 5 povadeg.

. . _ (2 . . . . .
1. Aivetar To dildvuoua a :[1 . Na Bpeite TO PETPO TOU KAl va YPAYETE £va dIAVUCUA
avTifeTo ATTO TO & .

2. Na ypayete 0€ 1010 TETAPTAPOPIO BpiokeTal N TENIKA TTAEUPA TNG ywviag B av:

() nué<0 kot epf<0 e,
(B) reub <0 kar opf<0

3. Na utroAoyioeTe TO Prikog TNG dIaKEVTPOU TwVv KUKAWYV (K, 4cm) kai (A, 8cm) woTe:
(a) o1 KUKAOI va e@ATTITOVTAI ECWTEPIKA,

(B) o1 KUkAoI va e@ATITOVTAI ECWTEPIKA.

4, AivovmlA:i, B=v5-2 «xat F:\/g+2.
J2

(a) Na petatpéyete TNV TTApAoTaon A o€ I00dUvaun YE PNTO TTAPOVOUAOTH).
(B) Na d¢igete 611 B-T' =1.

5. Avnefiowon 24° -8y +5=0 éxel piCeg X1 Xp» XWPig va AuBei n egiowaon va utroloyioeTe
TIG TIMEG TWV TTIO KATW TTAPOOTACEWV:

4 A

(G) X1 + x> (B) X1 x> (Y)
X2 X



10.

Na ypayete oTn popen w =ay® + fy+y TNV TOpaBoArf TTou dnuioupysital Otav n
TAPABOAR i = ¥° peTatoTileTal 1 HOvAda aPIoTEPA KAl 2 MOVASEG TTPOG TA KATW.

Na AUogte TV aviowon 32 -5y +6>0 .

Na AUoeTe Kal va diepeuvAoeTe TNV e€iowon ply +1= 1% —uy, neR.

A
270 MO KATW oxnua divovral ABT Tpiywvo ye AE/ /BT xai ZE/ /AB.

. . Z
Na d¢eigeTe OTI AA_Bz
BA ZI
A E
B r

Aivetal kUkAoG (K, 5cm). H diduetpog AB kai n xopdr A Téuvovtal 0To onueEio 2, OTTwg

Qaiveralr 0To oXAMA.
(a) Na amodeigete 6T (AX)(EB) = (AZ)(2T).

(B) Av AX =3I' kat BX =2cm va Bpeite TO YAKOG TNG AT .



MEPO2X B’: Na AUoeTe Kai TiIg 5 aokfnoeig Tou Mépoug B”.
KdBe doknon BadpoAoyeital pe 10 povadeg.

1. Aiverai n egiowon (2+2)x° +(24+3)x+4-2=0,  A=-2. No Bpeite TV Tiur Tou A

WOTE N €gicwaon va €xel:
(a) Pica Tov apiBud 1.
(B) PicCec avribeTec.

(y) To édBpoioua Twv pidwy gival ico Pe TO YIVOPEVO TwV PICWV.

2. 210 dITTAQVO oxnua divetal n ypagIikh TTapdotacn \
NG TTapaBoAng f(;() =ay’+By+y, a+0, Tou 1 /
TEUvEl Tov GEova Twv XX oTa onueia A(-2,0) kai
B(3,0) kai Tov d¢ova tTwv wy  oto onueio (0,-2). \ | /

ATIO TNV YPO@IKH TTapdoTacn va PPEiTe: . \ | / .

(a) 1o TrPdonuo TNG dlakpivouoag A Kal Tou « , \ ‘
(B) Tnv TR ToU ¥, -

(Y) IgTpégTwWY a kar f, N

(8) 1o pdonuo Twv F(—4), F(—1), F(0), F(4).

3. O mo KATw TTivakag Tapoucidadel Tig NUEPES atrouaiag Twv 40 uttaAAfAwv piag eTaipeiag

yia 1o ufva ®eBpoudpio. Na Bpeite TN PEon TIPA Kal TV TUTTIK aTTOKAION.

Ap. atTouciwv 0 1 2 3 4

Ap. utTTaAANAWV 5 10 11 8 6




ATIO éva eEWTEPIKO ONUEIO Z VOGS KUKAOU QEPOUE T EQATITOMEVA TURuaTa 2A kal 2B. H
TTapPAAANAN atré 1o A 1TTpog Tn 2B Téuvel Tov KUKAO oTo I'. 'EOTW A TO OnuEio, 0TO OTT0I0 N
2 Té€uvel Tov KUKAO. Av n AA Téuvel Tn 2B oTo onueio E, va atrodeitete 611 Ta Tpiywva
AZE ka1 AZE €ivail épola.

2710 OITTAQVO oxnua ioxuel (BM)=2(Mr).
p+27

(a) Na o¢cicete 0TI § =

(B) Av BI' L AB , BAT = 30" ka1 B[=8cm va UTTOAOYIOETE
TO MNKOG Tou AB.

O AiguBuvTtng

NoiCog ZETTOG



AYKEIO A° EONAPXH MAKAPIOY T IMA®OY 2X. XPONIA 2015-2016
IPATITEZ [TPOATQITKEZ EEETAXEIZ MAIOY-IOYNIOY 2016
MAGHMA: MAGHMATIKA A" AYKEIOY 3 - QPO

HMEPOMHNIA: 23/05/2016 XPONOZ2: 2,5 QPEX

OAHTIEX
e Na ypdyete pe peAavt pIie 1) pavdpo.
e Ta oxfjpata emrpenetat va etvat pe poAvp.

e Emtpenietat 1) xprjon p) DpoypApHATIOREVTG DIIOAOYLOTIKIG I CVI]G.
e Aev emrpéretat i xprjon dtopbwotikov vypoo.

TO EEETAYXTIKO AOKIMIO ATTIOTEAEITAI ATTIO 5 YEAIAEXY

MEPOZX A: Na Aooete xat 1ig 10 aokrnogig too Mépoog A'.
Kdabe aoxnon Padpoloyeitat pe 5/100 povadeg,.

1. Atlvetain e8iowon 2x* —4x+1=0 pe pieg X, , X, . Xopig va Avoete mv e€lownon, va Ppeite

TV T TOV 0 KAT® IAPAOTACEDV:

a) X, +X, (p.1.5)
B) X X, (n.1.5)
Y) X3+X3 (n2)

4 - (2 ~
2. Atvovtat ta davoopata é:[ 3} Kat f = (lj . Na PBpette 1o dravoopa y=38 -2

| | , . 3
3. Atvetal yovia @ yia Tnv onoia toyvet - <w<2r.

Na Ppeite 10 IPOONPO TGOV IO KATK TPLYDVOHETPIKOV aplipwmv:




4. Na \ooete Vv aviooon: X° +2x-8>0

5. Atvetat kOxAog (O, R) pe AB dwapetpo, XAW epartopev) Tov KOKAOL 0To onpeio A Kat 1

yovia rAX=68". Na DITOAOYIOETE TIG YOVIEG a1, 3 KAl Y OIKATOAOY®DVTAG TIG ATIAVTIOELG OdS.

B

6. Ot nueprjotot poboti o evp® Oéka VIIAANNA®V O¢ pla etatpeta tvat:
10, 10, 14,17, 17,17, 20, 20, 20, 25. Na Ppette:
a) ) péon T TV pobov (X)

B) v tomkn anoxAon ()

1
7. Aivovtat ot apiBpot A=~/48++/12 —+/75 xat B =273 — 3/8.%/4.

a) Na Seifete ot A=+/3 xat B=1

B) Na petatpeypete 10 KAaopa o¢ 1000VVAPO PE PNTO IIAPOVORAOTY).

A+B

8. Aivetatr n mapaPolr) f(x) = (2u + 6)x% + 4x , drmov ueR . Na Bpeite v Tipr) (1) Tig Tipeg)
NG IAPAPETPOL P Y1d TiG o1toieg 1) mapaPoArn

a) napovotadet pEyoto.

B) éxer aova ovppetpiag v evbeia x=1.



9. Z10 oxfjpa divovtat ta naparAnia evboypappa tppata BA // EZ .

Av AB=20cm , BE=15cm, AA= 24cm xat T'H=9cm , va brmoAoyioeTe TIG TIPEG TV X KA Y.

10. Na A\voete kat va Stepeovrioete ™V e€lowon (k% —4) X = 3x+6 yia Tig Sapopeg TIHEG TOL

KeR.

MEPOZX B: Na Aooete kat 1ig 5 aokrnoeig too Mépoog B'.
Kdabe aoxnon Babpoloyeitar pe 10/100 povadeg.

1. Xto Sumhavo oxfjpa Siveral i) ypagixr) napdotaon g ocovdptong f(X)=ax*+px+y.
4
Na Ppetre:

a) to 1edio oplopov Kat To medio TIPMV TG

) To mpoonpo tov a 1

Y) 10 mpoonpo tg dakpivovoag 9 8 7 6 4 3 -2
0) Tig Avoetg g eSiowong f(x)=0

€) TIG TLHEG TOL X y1a Ti§ omoieg woyvet f(x) >0




2. Alvetain eSiowon X* +(A-2)Xx +4-21 =0 omov A eR.

Na Ppette T1g TIpEG TNG TAPAPETPOL A y1d TIG OIIOLEG 1) IO IAV® £§10MOT £XEL

a) avtiotpogeg pileg (p.3)
B) pila pila tov apBpo -1 (p.3)
V) pideg mpaypatikes. (p.4)

3. Zto oxnpa divetratl kokhog pe xkévipo K.

Ta to€a éxoov petpa: AEB = x+50° , BZI = 4x+10°, FAA =5x .
Na vroloyioete: A

d) TNV TUr) ToV X.
) To pétpo tov TOSov BZI

Y) T yovia BKT

d) m yovia ATB

4. Na \voete TIg e§LOMOELG YA TIG IPAYHATIKEG TUHEG TOV X:

a) 4/ Xx—4 =3

=27, X2 1
2

N w

B) (2x+1)



5. Xto mo katw oxnpa divetatr kbxAog (K, R). Atio onpeio A 100 KOKAOD (PEPOVIE EQATITOPEVT)

Kat amo onpeto I' tng epamntopevng pépoope tepvovoa I'BA.

A A
I) Na detete otu: a) ta tpiyova ATBxat AI'Aetvat opoia.
B) 1oxveL 1y oxéon (AT)* =(IB) (T'A)

II) Av AT =4cm, IT'B=x cm, BA=6 cm, va vrmoloyloeTe 10 X.

>

O AwevBovtrng

A. loorp



AMEHTEIO T'YMNAZIO ArPOY 2XOAIKH XPONIA 2015-2016

FPANTEZ NPOATQrIKEZ EZETAZEIZ MAIOY- IOYNIOY 2016

MAGHMA: MAGHMATIKA (KOINOY KOPMOY- 3QPO)
TA=H: A" AYKEIOY HMEPOMHNIA: 27/05/2016
AIAPKEIA: 2,5 QPEZ

OAHTIEZ:
(a) Emitpénetal n Xprion Hn MPOYPOHUATIOHEVNG UTTOAOYLOTLKAG INXOLVAG.
(B) Aev emutpénetal n xprion dtopBwtikou vypou 1 SLopOwTKAG Taviag.
(v) Na ypadete povo pe pnAe | pavpo peAavi. Ta oxfpato Lmopouv va yivouv Kat e LoAUBL.
(6) To e€etaotikG Sokipo anoteAeitan and téooepig (4) oeAideg.

MEPOZ A’ : (Movabdeg 50/100)
Na AUoete Kat Tig 10 acknoelg tov Mépoug A'.
KaBe doknon BaduoAoyeiton pe 5/100 povadeg.

Al. Noaoxnuatioete eéiowon B’ BaBpol mou €xeL pileg Toug apBuolg X, =2+ V3 ka X, =2 ~\3

A2. NaMoete v aviowon  2x°+3x-2<0

- (-4 - (1
A3. Aivovtalta Staviopota o :( 3 ] Katr f = (5]

Na Bpette:
(a) Tig ocuvteTaypéveg tou Slaviopatog o+ ,E

(B) To petpo tou dravuopatog a

A4. e KAOg pLa Ao TG MAPAKATW LOOTNTEG VA ypAeTe Zwotd 1 Addog .

(@ ¥a+p=Xa+yp ,Va,p=0

U
7 o . .,
(B) ¥x =x", yiakaBe x>0 kot u,v Betikol akepatot

(v) VX? =X, ylaKEOe MPoypaTIKO aplOpd X

(8) 3/88° =2p°, yakdBe >0

(e) Ya®® =a’, yiokdbe o >0

A5. Aivetain efiowon (A -4)x=4*-21 , AeR
(a) Av n o mavw e€iowon eival tavtotnta (aodpLotn) va Bpeite TV TLUA
NG MOPAUETPOU A . (Lov. 3)
(B) Av A =0 va AUoete tnv o navw e€iowon. (uov. 2)

SeAiba 1 amnod 4



A6.

A7.

210 Suthavo oxnpa ot XAB kat ZEI eivat
TEUVOUOEG TOU KUKAOU. Av AY = AB=3cm, XE =2cm 3cm

kat EI"' = xcm, va Bpeite to pnkog tou EI.

(Na aivovrat ot mpaéeic oag) X cm

210 Mo KATw oxnua n eubeia AZ eival epamtduevn tou kUkAou (O, R) oto onueio B katn

ywvia AI% 7 =40°

(a) Na ekdppdoete tn ywvia ABZ og aktivia. (uov. 1)
(B) Na umoloyioete tigywvieg AT'B, ABT kat AOB (uov. 3)
(v) Na umoAoyioete 1o HETpo TOU HIKPOTEPOU TO¢ou T'E (uov. 1)

(Na dikatoAoynoste TI¢ anavtiosic ooc).

A8.

A9.

A
210 Tpiywvo ABT ta euBuypappa tuApata AZ
kat EH eivat mapaAAnAa mpog tn Bdaon BI.
Av AA=4cm, AE=10cm, AZ=6cm kat A" =27cm

VA UTTOAOYLOETE TA KAKN TWV EVOVYPOAUUWY TUNUATWY

ZH xat EB. (Na paivovrat ot mpaéeic oac)

W

Xpnotpomnolwvtag To SUtAavo oxna va UTIOAOYIOETE TOUG TPLYWVOUETPLKOUG aplOpoUg tng
ywviag 4.

SeAiba 2 amnod 4



A10. XpnoLLOTOLWVTAG TO MAPAAANAGYPAUUO

ABI'A oto Suthavo opBokavovikd
oloTnUA agOVwWV Vo YpAETE:

(a) Tic ouVTETAYUEVEC TWV SLOVUOUATWV:
(i) AB

(i) AA (wov.1)
(B) Eva diavuopa mou va gival oo pe:

(i) AB+BI =

()  BA+AA+AT 0 T O 1 A A

(i) AA+AB=

(iv) AT - AB = (uov.4)

MEPOZ B’ : (Movadeg 50/100)

Na AUoete Kal Tig 5 aoknoslg tov Mépoug B'.
KaBg aoknon BadpoAoyeiton pe 10/100 povadeg.

B1.

B2.

Aivetal n ypadikn mapdotacn tng mapaBoris f(X)=ax’+Bx+y, a#0.
Me tn BonBela tou oxruatog va Bpeite:

(a) To medio oplopov TNG cUVAPTNONG (wov.1) __ N i gl o ;
(B) To mebio THwV TNG cuvVAPTNONG (uov. 1) \ Vo
——-d L_4_____I___J
(v) Tnv e€lowon tou d€ova cuppetpiag tng mapafoAng (uov. 1) : : : :
(8) Tig ouvtetaypéves TG kopudng TG mapaBoris  (uov. 1) i\ TIT T
(€) To mpdonpo tou a (pov. 1) ==-1-A-r-2f--a---s
(ot) Tig pileg tng e€lowong a x* + fx+y =0 (uov . 2) ----E-- Loy -----i----i -----------
(Q) TgTuégTwY a, B kat y (uov. 3) ! 0 L
-2 | 0o | 2
R
B T P I /o
T S T R E

, , 1
Alvovtal ta kKhaopoata A =—— kat B = pue x> 0.

1
Jx Vx+1

(a) No petatpéete Tig mapaotaocel A kot B og tloodUvapeg pe pntod mapovouaot. (Lov. 6)

(B) Na amobeitete tnv wootnta  2-A-x—B-(x-1) —% =1

SeAiba 3 amnod 4
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B3. Aivetain efiowon x* +(2k +1)x+k*>-3=0, k € R ue piles X, X, .
Na Bpeite yla moleg TLuéG Tou K :

(a) H o mavw e€lowon €xel pileg avtiBeted. (uov. 2,5)
(B) H mwo mavw efiowon €xel pileg avtiotpodeg. (uov. 2,5)
(v) Hrmo navw e§iowon €xeLpila x=0 (uov. 2,5)
(6) loxveLn oxéon: 3- (X, +X,) =X, - X, (uov. 2,5)

B4. To k6OTOG KATaoKeUNG €€L (6) mpoidvtwy elvat: 12, 15,15, 17,18, 19 evpw.
Na uroAoyioete:

(a) Tnv emkpatovoa tun (X, ). (uov. 1)
(B) Tn duapeoco tun (Xy). (uov. 1)
(v) Tn péon tun (x). (uov. 2)
(6) Tnv tumkn anokAwn (S). (uov. 4)
(e) Na Bpeite to ouvtedeotn petaPAntotntag (CV) Twv Lo mAvw MopaATnProEWV. (uov. 1)
(ot) Av OAeg oL o mavw TEG auvénbolv katd k upw, va Bpeite mola Ba ival n véa péon
L. (uov. 1)

B5. e opBoywvio tpiywvo ABT (A =90°) &ivovtar AE L BI', AI'=5cm, El=3cm kot

BI' =15cm .
(a) Na beigete otLta tpiywva ABIT kat I'AE eivat opola. (uov. 4)
(B) Noa arobeiete tn oxéon (EA)- (BI') = (AB) - (AI') (uov. 3)
(v) Na Bpeite to punikog ¢ kabetnc mAevupac AI' tou tplywvou ABI . (uov. 3)
F
cm
E
S5cm
15em
A
Al &

-TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY-

O AteuBuvtig

Mavaywwtng Aaumitong

eAiba 4 amno 4



AYKEIO APXAITEAOY “AIIOXTOAOX MAPKOX” XXOAIKO ETOZX: 20152016

TPAINITEY MMPOAIQIIKEY EEETAXEIE MAIOY-IOYNIOY 2016

MAGOGHMA: MoOnpatika Kowov Koppod BAGOMOX
TAZEH: A’ Avkeiov (3 — QPO)
HMEPOMHNIA: 2/6/2015

XPONOZX: 2 @peg kot 30 Aentd OLOYPAPOG: cueerrernrrcreressnnressnnrcssssecsnsecnns
QPA: 7:45-10:15

APLOUNTUKDG: covvererseressrnrsssrnssssssssssssssssansons

YTOYPOPN: coerrirnrrcnnnrcnnnrcssnnrcssnnncssnsecsannnes
OVOROTETDVUIO: uviinriinriinriiieterntetestsestosmmmsssssssssossssssssaresssssssssssonns Tpqpas: ...... Ap.: ....
OAHTI'IEX:
1. X1 Mon 1oV acKGE®V TPETEL Vo QaiveTol AN 1] avoyKaio epyacio.

2 Emupénetor n ypiion pun tpoypoppotilOpevng VToA0YIGTIKNG P OVIS.
3.  Noaypawyete pe prie pehavi (Ta oyfPaTo pTOoPOovV va. Yivouy Kot pue poAvf).
4

Agv emrpémeTon 1 (pion 610pO®TIKOY VAIKOV.

TO EZEETAXTIKO AOKIMIO AIIOTEAEITAI AITIO S XEAIAEX

MEPOX A’: Na Aoete ko 116 10 aokioeic.
Ka0e doxknon paBporoyeiton pe S povaoss.

1. Na peTaTpEPETE TIC TO KOTW TIOPOOTACEL O LOOSUVOUEG HE PNTO TOPOVOUOOTAH
SikaloAoywvtag MANPWCE TIC ATIAVTIHOELG OOG.

8 6
(a) 3 (B) K

2. No Bpeite yio moteg e twv &, 4, (k,A €ll) n efiowon (k—3)x =4 —-4 eivar adpiot.

3. To pé€yeBog mamoutolwy MEVTIE MAKTWY KadaBoodalpag paivetal oTov Mo KATW Tivako

Maiktng A B r A E
MéyeBog manoutolou 48 52 46 46 49
Na Bpette:

(@) TV emkpatovoa T (X, ) Twv mapatnpAoEwy
(B) tTn péon TR (i) TWV MOPATNPHOEWV

(v) tn 81dpeco (X;)Twv napatnproewy

oeAida 1 ano 5




4. No UTTOAOYLOETE TOUG TPLYWVOUETPLKOUG aplBuolg ¢ ywviog 6

(nub,ovvl, epb, teud, orenl, opl) .

T T A T T T T T
I I y I I I I I
Llowd e diae R CH (N R
I I 2 I I I I I
I I I I I I I
_I___I__1___I___I__J.__L__I_
| ] g I I I | ]
Y VIREEESEE
-2 -1\ 1 2 3 4 5
I I o I I I I
b et B i o i it el m o
I | I I I I
1 I I 1 1 1 I
i bt el & el Lt e o soliatsl
I I I I I I I
Rl s s e 2, vt
i I I 1 A(4|-3)|
SRR (| S, (SRR R o i 4
i I I | I I I
I I 1 I I I I
He—d g ==l = -l L — -

5. Na xoapoaktnpioete ZQITO A AAGOZI TI§ TO KATW TPOTACELS, BAlovtag o€ KUKAO TOV OvVTiOTOLXO

XOPAKTNPLOUO.
nu136>0 SQ3TO - AAGOS
ouvr200>0 IQITO - NAOO:
6§0336 >0 2Q2TO - NABGOZ
%rad =30° 5Q5TO - AAGOS
1
TEUW =—— 2Q2TO - NABOZ
nuw

6. Ita tpiywva ABIMkatAEZ A =45, T'=71°, A=71°kat E =64°.
(a) Na amodeifete otL Ta Tpiywva gival opola.

(B) Av AB=8cm, Br=6cm, Alr=7cm kot AE=9cm va umoAoyioete Tig MAeupEC EZ kat AZ.

B¢ r

oeAida 2 ano 5




-

7. Aivovtai ta daviopata o =

(o) Na mapaotrioete ypadpikd To SlAvuoua o HE apxn To
onueio A kot va Bpeite to PETPO TOU.

(B) Na Bpeite to Stavuopa ¥y =2a-3 5 . B

i ()

F-L-e g - I L L J__JT__I1__-L
1 | 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

s R e & el e e ] S L e R
1 | 1 ] [} 1 1 | | | |

1 | | 1 1 1 1 | I | |
it xletony b, 1 bty ettt i igeienl citerulbos! ulfon e Nt e cendtord o
1 I 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 i 1 1 i i 1 1 | 1 1
__I___I__s___!___i__T__l___l___l___l__l___l_
I | | ] | I I ] | | |

I IR Y P N DU DU P IS PR B R
] I 1 1 1 ] 1 1 1 1 1

| I | 1 1 1 | 1 1 1 1
it B B e I i
| | 1 I 1 1 I 1 1 1 1

| | I 1 ) ) ) 1 1 1 1
e R R R R R R e i R B )
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

] I Ay 1 1 1 1 1 1 1 1
] e kv s ket s Valiadl: it i ity hlia oadilh 1
1 ] 1 1 1 1 1 1 | 1 1

I 0 I i I | I 1 ! 1 8

2 1 o 1 2 3 4 5 & 7 8 9

I | | | 1 i 1 | 1 | 1

o o, e e ' e e
| I 1 1 1 1 1 1 1 1 1
- I I 1 1 1 1 1 1 1 1 1
b e ot et ol Vol e et et oty Pt

1 | 1 1 1 1 1 1 1 1 1

8. Xto mo kdtw oxnua divetal kUKAoG (K, R) pe didpetpo BA kat eubeia (g) epamtopevn Tou

AN A AN A

KUkKAou oto onpeio A. Av n ywvia I'AE =38", va unoloyloete ti§ ywvieq ¢, X, @

SwatoAoywvtag MARPWGE TLG AMAVTHOELG OOG.

9. No amAomooete T0 KAAGHOL:

4x* -1
2x* +5x-3

oeAida 3 ano 5




10. Afvetan kokhog (K,R) won tar prjkn tov euBbypoppov tunpdtov A =5cm , AB=7cm kat

Al' =4cm . Na
VTOAOYIOETE TO UNKOG TOV
Tunuatog XI°.

MEPOX B’: Noa Aoete Kot TIg S oK GELC.
Ka0e doxknon paBporoyeiton pe 10 povaoeg.

1. Aivetar n ypagikh mapdotact g cvvapmone f(X)=ax> + Sx+y.
Amo to oynua va Bpeite:

(a) To TpHoMUO TNG dLOKPIVOLGOS KOt VoL TO
OKOLOAOYNOETE

(B) T1c ovvteTOYHEVEG TNG KOPLONG TNS TAPAPOANG

(y) tic wéc toov f(-3) xw fCO) TP o0o

8) T1g Moeig ¢ ekicwong ax’ + Bx+y =0
Y

() T1Ig Moeic g avicwong ax’ + X+ <0

oeAida 4 ano 5



2.

4.

Aivetau n eflowon X* —6X+20 =0 pe pitec X, kot X,.
Xwpig va Auoete tnv e€lowon, va UTIOAOYIOETE TNV TLUH TWV TTAPACTACEWV:

(a) X +X, = (B) XX, =
5 5 S
(v);+x—: (6) Xy +X, =
1 2
(o)) No omodeifete 0t A 7 -N7° =7 (3 povadec)
2
(B) Na Avoete v e&icoon: (Sy—7)° =4, x> g (7 povadeg)

Ytov k0KAo (O, R) pépovpe pio diapetpo AB kan pia xopon AL, 0nmg @aivetol 6To oyfua.

"Evag dAdog kbxhog €xet drapetpo v AO ko tépvel v Al oto onpueio E.

No amodeitete Ot
(o) ta tpiyova AEO ka1 ABI givon 6po1a,

(B) (AT)-(AO) = (AB)-(AE),

ATl
) EzZ

5. Avnefiomon (k—-2)X=9 sivoar adbvarn kown eéicoon X° +2xX+3+ 1> =0

&xet pileg TPayUATIKES, VO VTOAOYIGETE TIG TIHEG TOV K KO A.

oeAida 5 ano 5



AYKEIO AN. NETPOY KAI MAYAOY ZXOAIKH XPONIA 2015 — 2016
MPANTEZ NMPOAIMQrIKEZ EZEETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2016
MAGOHMA: Ma@nuaTikd 3-wpo TAZ=H: A" Aukeiou
HMEPOMHNIA: Asutépa, 30 Mdiou 2016 AIAPKEIA: 2 wpeg ka1 30 AeTrTa

OAHTIEZ:

= Na ypa@eTe he EAQVI XPWHATOG UTTAE. [0 Ta OXAUATA ETTITPETTETAI TO JOAULI.

= 271N AUON TwV AOKACEWV TTPETTEN va QaiveTal KaBapd Kai eTigeANUEVA OAN N avaykaia
epyaaia.

= EmMTPETTETAI N XPNON UN TTPOYPAUMATICONEVNG UTTOAOYIOTIKNG MNXAVIG.

= AmayopeueTal n xpron 810pBwTIKOU uypou.

=  To €geTaoTIKO doKiulo aTroTeAeiTal atrd 5 OeNIdEC.

MEPOZ A’ : Na AuoeTe Kal TiIg 10 aOKAOE€IG.
Kafe aoknon BaduoAoyeital pe mévre (5) povadeg.

. Na AUogte Tnv aviowon : 2x° —-7x-4<0

. Na epapudoeTe TIG 1I816TNTES TWV PICWV VIO VO UTTOAOYIOETE TNV QPIOUNTIKA TIUA TWV TTI0
KATW TTOPACTACEWY (XWPIG TN XPron UTTOAOYICTIKAG HNXAVNG) .
a) V2 8 - [{7) +381:¥3

1 1 1

B) 83 —325 + 36?2

. O1 BaBuoi Tou MNavvn ota 12 pabApaTa o€ €va TETPAUNVO 1TAv Ol TTI0 KATW:
16,17,20,16,19,20,17,17,18,18, 20, 18.

Na uttoAoyioeTe:

o) TO HECO OPO TOU TETPANIVOU

B) Tnv TUTTIKA atTOKAIoN

. Na Bpeite v Ty Tou &, k € R £101 WoTe N e€iowon (k—2)x+4x=5
va givar aduvaTn.

. Na AUoete 10 ouoTnua :

X =2y
3x* -y =0



6. ZT0 TTI0 KATW OXApa divovral Ta Siavuouata U Kal V.
o) No yPAWETE TIC CUVTETAYPEVES TWV SIAVUCUATWY U Kal V
B) Na Bpeite TO PéTpo TOU dlAavUOPOTOG Z = 3U -V

7. XTO TTIO KATW OXAMA £XOUME Eva AVOIKTO TTOTHPI OXNUATOG I000KEAOUG TpaTTeCiou ABA® e
BA =14cm T10 otroio TrepIEXEl Aepovada péExpl To onueio TN €étol wote BI'=6Cm.

To kaAapdakl pakoug AE =18cm kai AE =2cm, BpiokeTal oTo TTOTHPI OTTWGS PAiveETAl OTO
TTapakdtw oxnpa. Na Bpeite To yAkog AZ TTou ival BuBiopévo oTn Aepovada av HI'/ /AB.

8. 210 M0 KATW OXAHa diveTal KUKAOG (KR) Kal n euBcia EAA gival eQaTrTodévn TOU KUKAOU

oT0 onueio A . Av EAB =67 Kal BIAQ“ =100° va BpeiTe TIG ywvieg Tou Tpiywvou ABT .
(Na dikaloAoyACETE TIC ATTAVTACEIS 0AG).




2x* +5x—3

9. Na atrAotroioeTe 10 KAdopa 5
X +3X

10. Z10 drTAavé oxAua divetal kkAog (K,R). H BT eival Tépvouoa Kai

n ZA €QATITOMEVN TOU KUKAOU.
Na uttoAoyioete TRV TTAeupd B av ZA =6cm kai BI'=5cm .

MEPOZX B : Na AUoeTe Kal TIG 5 AOKAOCEIG.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe déka (10) povadeg.

1. 2710 dimAavé oxnua, TTapouaiadeTal N ypagikr TapdoTacn el L L Je_L_J.

NG TapaBoArg f(X) = ax® +BX +v . A6 ThV YPAQIK Lol
TTapAdoTOaon TNG TTapaBoAnig, va BpeiTe: L_A
a) TNV £§iowaOn Tou Agova CUPPETPIAG TNG ﬁ
B) TIG CUVTETAYUEVEG TG KOPUPH TNG LJ
Y) 1O TT€dIi0 TIHWV TNG Iﬁ ;
0) 1o mpdonuo g diakpivoucag A :I_ﬁ_
€) TIG pifeg TNG e¢iowong f(x) =0 :T_;
OT) TIG TIUEG TWV o, B KAl Y N ir_j_




2. Aivetal n e€iowon 4x° —(p+2)x+ u—3=0 . Na Bpeite yia 1T0I1EG TIHEG TOU W, 1 €R
n e€iowon £xel :
a) PiCec avTiBeTeg
B) PiCec avtioTpogpeg
Y) PiCeg X,,X, Trou va emraAnBevouv mn oxéon 4x, —8X;-X, +4x, =0

3. Katd pnkog evog dpdpou AB o KUpIiog KwoTag TTapaTtnpeei ammo 1o onueio A pia
TTOAUKQTOIKIO PE Ywvia Uyoug 60° (atrd Tn Baon Tou dpduou). Av SPwG OTTOPOKPUVEOET KaTd
20m, atrd 10 onueio A oto onueio B (BA =20m), 101 BAETTEI TNV TTOAUKATOIKIO ME YWVia
uyoug 30° (atrd T Baon Tou dpouou).

Na uttoAoyioeTe:
o) TO VYOG TNG TTOAUKATOIKIOG AT
B) TO KOG Tou BpOuoU AA .

60 30°

A A B

4. XT0 o KATW oXrua divetal KUkAog (K, R) kail 1IcookeAég Tpiywvo ABI (AB=BI)
gyyeypappévo o auto. Or eubeieg (g,) Kal (g,) €ival EQATITOPEVEG TOU KUKAOU OTO

onueia B kai A avriotoixa. H TAsupd AT €ival d1XO0TOPOG TNG YWVIAG B/A&A .

a) Av n BZ gival TTapdAAnAn pe Tnv AT va d€iete OTI ZIABF = FKE (tTa onueia Z kar E
gival onpeia Twv guBeiwv (g,) Kal (g,) AvTIOTOIXA).

B) Av 10 1660 A" =100° va BpeiTe TIG YWVIEG TOU TETPATTAEUpOU ABTA .

(g1)




5. Aivetal rTapaAAnAdypaupo ABTA. ATTO TV KOpUPr A @QEPOUNE EUBEia TTOU TEPVEI TN
dlaywvio BAoTo K, Tn T'A 010 A KaI TNV TTpoékTaon TnGg BI'oto M.
Na atrodeigete OTI:

a) (AA)-(BK)=(Ka)- (BM)

B) (KA)-(BK)=(Ka)- (KA)



AYKEIO ANOZTOAOY BAPNABA MAOHMA: MAOHMATIKA 3-wpo
2XOAIKH XPONIA 2015 — 2016 TAZH: A" AYKEIOY

FPANTEZ NMPOAIQriKEZ EEETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2016

HMEPOMHNIA: MAPAZKEYH, 20/05/2016 XPONOzZ: 2 QOPEZ KAI 30 AEMNTA

OAHIIEZ:

o To €geTaoTikO dOKipIO atroTeAsiTal AT TEOOEPIG (4) OeAidEG.

e Na ypd@ete ye PITAE | paUpo PeAAv. Ta oxrpaTta JTTopouv va yivouv Je JOAURI.

e Ta oxXAUATA TWV OOKACEWY VA PETAPEPOVTAI OTO YPATITO 0A¢ (OTTOU €ival avaykaio).

EmTpémreTan n xprion pn TpoypaupatiCOPEVNS UTTOAOYIOTIKAG UNXAVAG TTOU QEPEI TN oppayida
TOU OXOAcgiou.

Agv emTpETTeTal N Xprion d10pOwTIKOU UAIKOU.

MEPOZ A":
e Na AvoeTte Kai TiIg 8éka (10) aOKNOEIG.
o Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe wéVTe (5) povadeg.

1

- (3 -
1. Aivovral Ta diaviopara a:(l} [3=£ 3

). Na Bpeite:

a) To Sidvuopa y =a+ 3B
B) To pétpo TOU \7
2. Na Auoete TnV €gicwon /3X -2=5 x> %

3. X710 Mo KATWw OXAUa, divovtal €,//€,/le,, AB=Y, Bl =5cm, AE =x +2
kal EZ = 6cm. Na Bpeite TnV TIur Tou X.
6 o) \a

X X+2

€2 E R
/5cm \6cm
€3 Z .
/ N7

4. Aivetai n e€iowon x* -3x-5=0. Av X, X, &ival ol pifeg TnG, va BpeiTe TIg
TIMEG TWV TTAPACTACEWY XWPIG va T AUCETE:
a) X, +X,=
B) Xi-Xo=

V) (X +2) (X, +2)=




5. 210 dITTAAVO OoXrua divovrai:
2A =6cm, 2I =4cm, TA=11cm.
Na Bpeite To prikog Tou AB.

6. Na AUoete Tnv aviowon 2x° +5x-3<0

7. Av ouve = —% kar 180° <0 < 270°, va Bpeite TNV TIUA TG TTapAoTAONG :

A 13nu6 - 2400906
1590

2x>-7x+3

8. Na atmrAotroijoete 10 KAGoUa: T g
X J—

9. Aivetai n e€iowon: (W —9)-X = 2u+6. Na BPEiTe TIC TIHES TOU [ YIA TIC OTTOIEG N
eCiowon:
a) eival aduvarn.
B) éxel atTEIPEG AUCEIG.
Y) €xel yovadiki Auon.

10. AiveTal KUKAOG pe KEVTPO K, A eQaTITOMEVN OTOV KUKAO, BZ = 56°,FéB =40".
Na uTToAOYIOETE TIG YWVIES A, B KAl Y AITIOAOYWVTAG TIC ATTAVTACEIS OAG.




MEPOZ B:
e Na AUoeTe Kai TiGg TTEVTE (5) AOKNOEIG.
o Kafe aoknon BaBpoAoyeital pe déka (10) povadeg.

1. Aivetal n ypa@iki Trapdotacn TN ouvaptnong  f(X)=ax® +Bx+V.
ATO Tn ypaQIK TTapACcTaCn va PPEiTE:

a) To medio TINWV TNG ouvapTNONG.

B) To mpbébonuo TOU Q. __

—_—— = ——

y) Tnv €Ciowon Tou &fova ouppetpiag. -1--F¢--+------t-----t--J--—-F--

0) Tnv Ty TOU .

€) Tnv eAdxIOTn TIUA TNS ouvapTNONnG. |

ot) Tig pigeg X, , X, TG €giowong

ax’ +Bx +y=0
¢) To mpoéonuo TnG Alakpivouoag Tng

ax’ + By +y=0

n) Tig Tiuég Tou X yia Tig otroieg f(x) <0

2. Tnv gdoudda TTou Pag TTEPACE, KATAYPAPNKAV Ol £EMNGC AVWTATEG
BepUOKPATiEG:
27, 32, 30, 32, 30, 32, 27

Na Bpeite:
a) i. Tnv emkparouoa TN

ii. Tn dlGdueco

iii.Tn péon TR
B) Tnv TuTTIK OTTOKAION PE AKPIBEIO 2 DEKADIKWV WNPiwV.



3. Aiveral KUKAOG pe kévTpo K. Av AB d1GUETPOG TOU KUKAOU, Al e@aTITOPEVN TOU
KUKAou 010 A, A kai Z Tuxaia onueia otov KUKAO kal ZIT L All, va atrodeigeTe
OTI:

0 0
a) i. Ta Tpiywva AZE kai BEA gival 6uoia r
ii. (EA)EZ)=(EA)EB).

B)  (AZ) =(AB)TZ).

4. Aivetal n egiowon X2 —(2A-1)x+A°-3=0, AeR, pe pifeg x, kot X,.
Na uttoAoyioeTe TIG TIMEG TOU A VIO TIG OTTOIEG N £&iocwaon €XEl :
a) PiCeg avriBeTec.
B) PiCec avtioTpopec.
y) ABpoiopua pifwv ioco Pe TO TPITTAGCIO TOU YIVOUEVOU TWV PICWV TNG.
0) PiCec TTpayuaTikéG.

5. X710 MO KATW OXANa B
A = 90°,AFA = 40°, ATB =15° ka1 AT = 3m. v
XpNOIUOTTOIWVTAG TOUG KATAAANAOUG TPIYWVOUETPIKOUG
QapIBUOUG va UTTOAOYIOETE, PE akpiBeia dU0 deKAdIKWV A
wneiwyv, Ta uAKN Twv AA kai AB.
X
-1 -]
407
A 3m
H AigeuBuvTpia

EAévn Aviwviou ToleAeTmn






AYKEIO APAAINMNOY «TAzOz MHTzZOMNOYAOZ» 2XOAIKH XPONIA: 2015-2016

FPANTEZ NPOATQrIKEZ EZETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2016

MAOHMA: MAOGHMATIKA KOINOY KOPMOY HMEPOMHNIA: 19/05/ 2016

TAZH: A’ XPONOS: 2,5 (peg

***To gfeTa0TIKO SoKipLLO anoteAeitol and 5 osAideg* **

OAHIIEZ:
ETUTpENETAL N XPRON KN TTPOYPOUUATI{OLEVNG UTIOAOYLOTLKAG LNXOLVIG.
AnayopeUeTal n xprion topbwtikol uypo .

Noa ypadete povo pe e pelav ( to oxfuata e LoAuBL).

MEPOZ A’
Na AUoste Ko TIG SEKA OLOKNOELG.

KaBe aoknon PBadupoloyeiton pe mévte (5) povadeg.

(1) H efiowon X*—4x—6=0 éxeL piteg X, kot X,. Na Bpeite tnv T g napdotaong
2% X, + X + X,

(2) Aivetat kUkAog (K,R) UE ywvia ABI =40°. Na UTIOAOYIOETE TO UETPO TNG Ywviag AKT .




. (3 = (1 .
(3) Alvovtat ta Staviopata a:(zj KoL ﬂ:( 2}. Na Bpeite to Sdvuoua y =a+3[0.

(4) BAivetaw n mapaBory f(X)= x> —2X—3. Na Bpeite
(a) TV e€lowon tou Gfova ocuppetplog,

(B) TIc ouvteTayuEveg TNG KopudNng thg MopaBoAng .

(5) H Nixn oto padnua tng lotopiag eixe toug akdéAouBoug Babuoug:
12 oto A/ tetpapnvo, 14 oto B tetpapnvo, kat 11 otnv tehkr e€étaon tou louviou.
Av 1o Bapog tng Babuoloylag sival 35% yla kaBe tetpaunvo kat 30% ylatnv TteAkn €€€taon,

va Bpeite Tov otaBulopévo PEGo 6po yla To PABnua tng lotopiag.

(6) Aivetal opBoywvio tpiywvo ABIT 6mou BI'=10cm, BAF:9OO, kat AI'B=60°.

(o) Na Bpeite ™ ywvia AT'B oe axtivia.

(B) Na umoAoyioete to pnkog tng mAsupag Al .

(7) (a) Aivetal n ouvdptnon f(X):4+»\/1+\/;. Na Bpeite v T tou f(4).

(B) Na petatpéete TRV mapdotaon o oobUvaun UE pNTO TAPOVOUAOTH, XWPIG TN

13
4+\/§

XPoN UTIOAOYLOTIKAG KNXaVAG.



(8) Zto mo katw oxnua Ta guBLUypaupa TuAMota AB, OF, HA, kol ZE eival moapdAAnAa petald
Toug. Av AO=3,5cm, Br=AE=2cm, kot BE=8 cm, va Bpeite to pnko¢ tou OZ, altloAoywvrtag

NV amavinon oag.

(9) Alvetal mo katw KUKAOG pe xopdn A, Siduetpo AB, kal E to onueio topng toug.
Av BE=2 cm, AE=12 cm, kol to €uBUypappo TUApHa EA elval katd 2 cm peyoAltepo amd To

tunua lE, va Bpeite to pnkog tou EA.

o

(10) Na Bpeite Ti¢ Tég TG mapapétpou a wote n efiowon X° +ax+4=0 va éxet

Pilec MPAYHOTIKEG KOl QVLIOEG.




MEPO3 B’
Na AUCETe Kol TIG TEVIE OLOKNOELG.

KaBe aoknon Padupoloyeitar pe Séka (10) povadeg.

(1) Zto oxnua Sivetal n ypadlkrn mapdotachn TG ouvApTNoNg f(X):aX2 + X+ . Na Bpette:
(a) To mpdonuo tou a,
(B) ©g pileg tng e&iowong f(x)=0,
(y) tc ouvtetaypéveg tng kopudnc K,
(6) To nebio oplopol Kal to MEdlO TWWV TNE CUVAPTNONG,

(€) Tig Tiwég Tou X yla TG omoieg oxvel o f(X)>0.

2
1

/\u

3 2 1 [

(2) Zto Sumhavo oxAua ta suBlypappa tpuApoata Al
kat EA eivat mapaMnla petafd toug. Av
Al'=6cm, BI'=5cm, EA=12cm, kat BA=8cm
va Oeifete oOtL:

(a) ta tpiywva BAE kot ABIT eival opola,

(B) n mepipetpog tou tpywvou BAE eivar 30cm.



(3) Alvetatr kUkAog wote To guBUypappo TUAKA AE va ebAntetal Tou KUKAOU oTo onpeio A. Av

EAA=70" kau BfA=4OO, va beifete ot to TR AA Syxotopel TNV ywvia EAB.

(4) Aivetan n e€iowon 3x* —(A+3)x+21-1=0.
(a) Na Bpeite yia moleg TIpéG TNG Mapapétpou A n eflowon éxet
(i) plZeg avtiotpodeg,
(ii) pilec avtibeteg.
(B) Ma A=1n mo ndvw efiowon €xet pileg X, KoL X,.

. ' . 2 2
(i) Na Bpeite tnv T Tou - P, =X, +X; .

(i) Na kotookevdoete efiowon Seutépou Babupol pe pileg p, kau P, =2.

(5) Na AUoETE Kaw Vo SlepeLVOETE TNV eflowon L°X— 1 = uX+6X—3 yia TIC SLAPOPEC TUES
H H=H

NG MOAPAUETPOU AL .
EIZHTHTEZ H AIEYOYNTPIA
HAlog Znkkog
‘EAeva Xatlnyswpyiou
KoUAa Mavayn AvépoUla Xpiotou

Xplotiva Koupmapou



AYKEIO ATTIOY IQANNH AEMEZOY Y XOAIKH XPONIA 2015-2016
T'PAIITEX IPOATQI'IKEEX EEETAZEIX MAIOY - IOYNIOY

TAZEH: A" Avkeiov HMEPOMHNIA: 23/05/2016
MAO®HMA: MAOGHMATIKA KOINOY KOPMOY QPA:07:45-10:15

TCENIKEY OAHT'IEX
1. Na ypdoete povo pe pedavi pmie 1 povpo. Ta oynuota pe LoAvpi.
2. Agv gmapémeTon ) xpnomn 010pH®mTIKOL VYPOL.
3. Emrpénetan ) ypnon c@poylcUEVINC VITOAOYIGTIKNG UNYOVIGC.
4. To ypantd amoteheiton and Tpelg oeAides.

MEPOX A’ (50 povaoeg)
Na Moete ko 116 10 aoknosic. KaBe aoknon fadporoysiton pe 5 povadsc.

72

Al. No dei&ete Otu i+ V2 =22

NG 2

-~ (3} = .
A2. Atvovton to davdcpoto o = ( j . p =[ ] . Na Bpeite 10 didvocpa y = a — 34

2

A3. 210 o K4to oyfua divetar 6Tt AE = 6cm, AA=18cm, ZI' = l4cm kat AB || EZ || AT.

Noa vroloyicete To pKog Tov Tunpatog BZ.
A B

A4. Aivetonn e€icwon X* —3x—5=0 pe pileg X, X, .
No vroAoyloete TV TN TG TOPACTACNG X, + X, +3X, X, .

AS.’Evog pobnmg mpe o€ 4 dtayoviopato tovg faduovg 15, 16, 20 ko 15. Na Bpeite 11 fabuo
TPEMEL VAL TTAPEL GTO TEUTTO SLOYOVICUO, Vi Vo eEacpalicel p€co dpo 16 kot ot mévte
dwyovicpoto.

AG. Atvetonn mopaforn f(x)=(x+1)*+2. Na Bpsite:
a) Vv e&icwon Tov dEova cuupeTpiog.
B) T cvvTETAYUEVEG TG KOPLOTG.




AT7. 210 mo kdto oynua divetar 61t AB =2cm, AA=4cm ko AE = 5cm.
Noa vroioyicete to prkog tov BI'.

A8. Na Bpeite yio moteg TipéC Tov X € R 0Andeve 1 avicoon x> —x—12>0.

A9. 210 Mo kdto oynua n AB givot didpetpog tov KOKAOL Kot AA £QATTOUEVT) TOV KOKAOV GTO

onueio A. Av to t6&o BET eivar 140°, va vmoloyicete Tig B

yovieg Tov Tpryovov ABI™ kou ) yovia AA.

A10. No. Bpeite yia moto. tiuf tov w2 € R m e€icwon (p° —1)x = y° =3 u—4 eivar adpiom.

MEPOX B’ (50 povaoec)
Na Moegte km 1ic 5 aoknoec. KaOe doxknon pabporoyeitor pe 10 povadec.

B1l. 210 dtmlovo oy @oiveTon 1 YpaQIkn TopAcTacT) THG GUVAPTNONG:

y=f(x)=ax’+px+y, a=0. m /
Noa Bpeite: _
o) T0 TESI0 OPIGLOV KO TO TEDIO TIUDV 3
NG GLVEPTNOTG. \

B) v e&icwon Tov d&ova cvupeTpiog. 2

¥) TNV TN TOL Y. \ /

d) to Tpdonuo ¢ drakpivovcog A. 1

€) TIG TIWES TOL X Y Tig omoieg woyvel f(x) <0 .
1 0 2 3 4 ‘.
— -1
-2




B2. Aivetarn eéiowon: X —(A+3)x+1+2=0
a) Na Bpeite mv Ty tov 4 € R étol dote 1 e€icmon va €yet:
1) pilec avtibeteg
i) pilec avtiotpoeg
iii) pila tov apOud -2 (Movaddes 6)

B) No. KoTooKEVAGETE TN YPAPIKH mopdotoon T mopaBoric F(x)=x° —4x +3 apov
Bpeite: 1) ta onueio Topung ¢ pe toug GEoveg i) tov d&ova cvppetpiag iii) T KopvEN ™G

(Movaodes 4)

B3. Atvovtow ot mapatmpnoeis: 1, 2, 3, 3,4, 8, 5, 8, 8,2, 2, 2. No Bpeite:
) TN péon Tun. (Movades 3)
B) v TumKn omOKALo. (Movadeg 7)

B4. Aivetor khxkhog pe kévipo 1o O ko pia xopdn tov AB. @épovpie TNV €QATTOUEVT TOV
KOKAOV (8) GTO ONUEID TOV A KO CNUEIOVOLUE TAV® G~ avth T0 onueio I', £161 wote

ATl = AB, 6mog eaivetal 6to Tapokdto oyfuo. Na ociete 011 AA = Al .

B5. Z¢ opboydvio tpiyovo ABT (A=90°) va @épete to Hyog AA. H dryotopog g yovide B
téuvel o Byog AA oto onpeio E ko v mAevpd Al oto onueio Z. Na amodeilete Ot :
a) ta tpiyova AEB kot AZB givar dpowa (Movaodegs 6)
B) (EBYAB)=(BZ)BA) (Movddeg 4)

H AieuOuvrpLa

Owovopidou ZUABLa




Ewonynté Juvtoviotic BA AweuBuvrpLa

AAloUpn Mavaywwta lwavvou Mavvng Owovouidou ZUABLa

Evotpatiou Avbpéag




AYKEIO APX. MAKAPIOY I'" - AAZOYINOAH IXOAIKH XPONIA: 2015-2016
PANTEZ NPOAIQriKEZ EZETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2016

MAGHMA: MAGHMATIKA BAOMOXZ........ccoiiiiiiieeeene

TAZH: A" (3-wpo) OAOIPADQZ:.......cceiiiienene

HMEPOMHNIA: 19/05/2016

XPONOZ: 2,5 wpeg YMN. KAOHIMHTH: ...,

FENIKEZ OAHTIEZ :
1. Na ypayete povo pe PTTAE peAdvi. (Ta oxnuaTa eTTPETTETAI JE HOAUPI)
2. Aev emTpéTTeTal N Xprion 810pOwTIKOU UAIKOU.
3. EmTpétreTal n Xprion pn TTpoypaupaTti{OPeEVNG, OQPAYIOUEVNG UTTOAOYIOTIKAG
MNXavAg.
4. Na AUoeTe TIG aOKAOEIG TTAVW OTO £EETACTIKO DOKIUIO.

To e§eTaoTIKO dOKipIo atroTeAgiTal atrd 8 oeAideg

MEPOZX A’: Na Auoete kai TiIg 10 aoknoe€ig. Kade doknon BaBpoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Na Bpeite TNV TIPA TG TTapauéTpou peR, woTe n egiowon (5-p)x =2 va gival aduvarn.

2. Z10 dIimAavé oxnua Ta eubuypapua TuApata AB kar TA

TEYVOVTal O€ onueio ¥ péoa oTtov KUkKAo. Av 2B =3cm, A

2 =6cm kal ZA=5cm va UTTOAOYIOETE TO URKOG Tou ZA .

3. Av x,,x, givai ol pideg Tng e€iowong 4x®-8x+1=0, xwpig va T AUCETE, va uTToAOYioETE TV
TIUA TWV TTAPACTACEWV:

(a) x;+X,

(B) Xy X,

(V) 4x,-X,-3x,-3X,

1/8



- (-2 ~ (5
Aivovtal Ta diavuopaTta a =( 3) Kal B =[ 6) .

(a) Na uTrohoyioeTe TIC GUVTETAYNEVES TOU BlaviouaTog & =2a- .

= (-9
(B)Av 6= [12} va Bpeite TO HETPO TOU.

5. Na avTioToixioete KB oToIXEiO TNG OTAANG A pE éva oToIXEio TG OTHANG B.

2TAAN A 2TAAn B
(a) nué>0kaicuvB <0 l. L
ouvl
(B) -300° [I. TeNIKR TTAEUPG OTO 3° TETAPTNHOPIO
(y) Tep6 l1l. TEAIKR) TTAEUPA OTO 4° TETAPTNUOPIO

() epB <OkaioTeO <0

V. 200°

V. 140°

VI. TENIK) TTAEUP& OTO 1° TETAPTNUOPIO

Vil

nué

6. O BaBuoAoyicg 5 dIayWVIOPATWY OTA JABNUATIKA yia éva gaBnTh Katd TN QETIVA OXOAIKA

xpovia frav: 19, 13, 18, 11, 14. Na uttoAoyioeTe:

(a) Tn péon Tipn Twv Baduoioyiwy.

(B) To ouvteAeoTh petaBoAic (CV) av n diacTropd (s?) sivarl 9.2, divovtag TNV atmravrnor

0ag ME akpifeia 2 dekadikwy Yyneiwv.

2/8



X+y=5

7. Na AUoeTe 170 cUOTNUA: {
X-y=6

8. Zt10 ditrAavo oxnua BETZAH Kai
Al =9cm,Bl =6¢cm, AE=4cm.
(a) Na uttoAoyioeTe TO prKog Tou AZ.

(B) Ta euBUypappa TurpaTa FA kai ZH ekppalovtar atmé Ti¢ oxéoeig TA =x?-3x-4 Kal
ZH=x*-16.

(i) Na atrAoTToIifoete 10 AGyo %

(i) Na utroAoyioeTe TV TIPr TOU X.

3/8



9. Aiveta kUkAog (K, R) Kai ywvia KA =40°. m
A r

AITIOAOYWVTOG TIG ATTAVTACEIG 0OG, VA UTTOANOYIOETE: 40°

(a) To yéTpo TNG ywviag X.

(B) To pétpo TNG ywviag ABI .

10. Aivetail n TapaBoAr pe T0To y = x* +2x-3.

(o) Na Seigete 6T N TapaBoAr Téuvel Tov Ggova xx' oTa onyeia (-3,0) kai (1,0).

(B) Na Bpeite T0 onueio TOPAG TNG TTAPABOARG pE Tov Aova yy'.

(y) Mg tn BoriBeia Tou dova cupuETPIag r} ue OoTToIOOATTOTE AAANO TPOTTO va BPEITE TIG

OUVTETAYMEVEG TNG KOPUPNG TNG TTAPABOANG.

(®) Na oxedidoete TV TTAPABOAR dEIXVOVTAG EUKPIVWG OTO YPA@NUa Ta TTI0 TTAVW onEia.

4

-5

TEAOZ MEPOYZ A”
AKOAOYOEI TO MEPOZ B”

4/8



MEPOZX B": Na AUoeTe kal TiIg 5 aoknoe€lg. KaBe doknon BaBpoAoyeital pe 10 povadeg.

1. Aivetai n egiowon x*-(k+1)x+2k =0 pe pifeg X, KAl X, .

(a) Na Bpeite To dBpoiopa S kal 10 yivopevo P Twv pidwy Tng €icwong.

(B) Na utroAoyioeTe TNV TIUA TNG TTAPAUETPOU K € R WoTeE n e€iowon va Exel:

() avTiBeTeC piCeg

(i) avTioTpOYEGS PiCeS

(iii) pia ToV apIBUOG 3

2. (a) OpBoywvio Tpiywvo ABF(A = 90°) EXel TTAeupég AB = 1i’/x_%m, Al =/x+2cm «al

Bl =4cm. Na Bpeite Tnv TipA Tou x, x>0.

(B) Na Bpeite TNV TIUA TOU X OTNV TTEPITITWON TTou AlC =2cm.

5/8



3. X210 oxnua diveTal N ypa@ikh TTapdoTacn ThG ouvapTnong v

f(x)=ax®+Bx+y,a=0.

(i) Na Bpeite:

(a) To redio Tipwv TNG f.

(B) Tig Auoeig Tng egiowong f(x)=0.

(y) TIG ouvTETAYUEVEG TNG KOPUPAG.

(®) Tnv €&iowaon Tou GEova CUMMPETPIOG.

(€) To péoNuo TNG Alakpivouoag Tng e&iowong f(x)=0.

(o1) Tig TuéG ToU X yia TIG oTToigg IoxUel f(x)<O0.

(ii) Na Auoete v aviowon x*-2x-8<7.

6/8



—. (4 .
4. 2710 diTAavo ypagnua divetal To didvuoua OA =( 3j Kal

n ywvia 6. )

(o) Na utroAoyioeTe To pétpo Tou OA. 1
%o

(B) Na Bpeite TOUG 6 TPIYWVOUETPIKOUG apiBuoug TnNG 3

A(-4, -3)

ywviag 6.

— (2
(Y) Na oxedidoete kal va OVOPAOETE OTO TTIO TTAVW Ypdgnua Ta diavuouara AB = ( 4j Kal

5=0OA+AB.

(©) Na ypAweTe TIG CUVTETAYHEVEG TOU BIAVUCUOTOG 5.

7/8



5. Am6 onueio ¥ ek16¢ TOU KUKAOU (K,3cm) @épouue
epatrrouévn ZA (A onueio eTagng) kal Téuvouca Bl

TTOU TTEPVA aTTO TO KEVTPO K (B Kai I onueia Tou KUKAOU)

TéT010 WOTE TAB = 30°.
(a) Na o¢igete OTI:

(i) To Tpiywvo ABK eival I00TTAEUpO.

(i) Ta Tpiywva ZAI kan ZAB €ival 6poia.

(iii) (ZA)® =(2B)-(=r)

(iv) O Adyog opoloTnTag TWV TpIywvwy ZAIl kal ZAB 1000Tal JE J3.

(B) Na Bpeite TN BEon Tou KUKAoU (A, 7cm) wg TTPog Tov Mo TTavw doBévta KUKAo (K, 3cm)

av KA=12cm.

TEAOZ ESETAZTIKOY AOKIMIOY

O AiguBuvtng

Avdpéag Newpyiou

8/8



AYKEIO ATI0Y XAPAAAMIMOYZ EMIMAZ ZXOAIKH XPONIA 2015 - 2016

FPANTEZ NPOAIQrIKES EZETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2016

TAZH: A" AYKEIOY AIAPKEIA: 2,5 QPEZ
MAGHMA: MAGHMATIKA 3-wpo HMEPOMHNIA: 31/05/2016
BAOMO2

APLOUNTIKWC:-==mmmmmmmmmmmm

ONOYPAPWG:-------===mmm-=-

Yroypadr :---------mmnmmmnm-

Ovopatenwvupo: TR rmeemen ADLBOCerrreeeee

OAHIrIEZ: 1. To efetaotikd dokiplo amoteAeitat anod 7 oeAideG.
2. Na ypAadeTE HOVO PE UITAE 1 HOUPO HeAAVL. (Ta oXUATA EMITPETMETAL UE LOAUBL)

3. Aev eTutpénetal n xprion StopOwtikol UALKOU.

4. ETTpEMETAL N XPAON KN TIPOYPOUUATILOMEVNG UTIOAOYLOTIKNAG UNXAVAG.

\_

MEPO3 A’ Na AUoete kot Tig 10 ook oL Tov MEépoug A'.
KdBe doknon Badpoloyeitan pe mEVTE 5 povadeg.

Al. Na ekdppdoete ywvia Le LETPO % rad (aktivia) o€ poipec.

A2. Aivetai e§iowon y2 + 6y +5 = 0.
Na Bpeite TNV TN TWV TAPACTACEWV

() S=x1+ x2
(B) P=x1-x2 -

SeAiba 1 amo 7




A3. 310 mo katw oxNUa & Il €, |l €5. N utoAoyioete To koG tou B, av AE=4m, EZ=6m kaL AB=8m.

A4. Aivetal n mtapaBord f(x) = (x — 2)? + 4. Na Bpeite to onueio tng kopudnc.

A5. 310 To Katw oxnua, Sivetal kUkAog (K,R) pe ywvia EZA = 50° kat (¢) epantopévn Tou KUKAOU OTO
onueio E, va utoAoyiloeTe TO LETPO TNG ywviag AEA, attlodoywvtag TNV amavinon oag.

SeAiba 2 amno 7



A6. MNa nota tun tou p n e€iowon 4(u—4)x = pu —4 elval adplotn pe u € R.

A7. Na avtiotolxoste KaBe otolyeio ¢ otNANG A pe éva otolxeio Tng otHAnG B. Nat attloAoynoete.

ZTT,MJ] A ZTT,]AT’ B () I ————
(@ V1++v9 L 22
’ 2
. B N
(B) L n. 2 (B)
\/_
v) % n. 3
3 ()
(6) 27 IV, 2442
2
V. A2 6

SeAiba 3 amno 7



A8. 210 Mo KATw oA oL NuLeVOeieg ZAB kat ZIA ival TEpvouoeg Tou KUKAoU (K,R). Av ZA=4m, ZB=6m
Kal ZA=8m, va UTtOAOYLOETE TO UAKOG TOU EUBUYPAUOU TUAMATOG 2T,

A9. Aivovtai oL aplBuol y; = 2, y, = 4.
(o) Na Bpetite TIG TILEG TWV MAPOAOTACEWY
(i) x1+ x2 kau

(i) x1-x2 -

(B) Na kataokeudoete e§iowaon B’ Babuou pe plleg y; Kot xo.

A10. AlveTal o TiLo KATW THVAKAC yLaL T TpLwvupo U = ax’ + By + YV, a£0:

X -0o -5 1 +oo

MNpdonuo - ¢ + ¢ -

No GUUMANPWOETE TA KEVAL:

O pileg Tng Y=0 elvat x1=........ A X2=eeeeerene

To mpoonuo tou a givat ..............

SeAiba 4 ano 7



MEPOZ B° Na AUoete Kal Ti¢ 5 aokr ol tou Mépoug B'.
KdBe doknon Baduoloysitot pue 10 povadeg.

B1. Xto oxfipa Sivetal n ypadikr mapdotacn thg cuvdptnons f(x) = ax? + Bx + yuca # 0.
Na ypagete:

(a) To mpoonuo tou a,

(B) T AboeLg tng egiowong f(x) = 0,

(v) TG TLnEg TOU Y yia Tig omoieg oxvel f(y) > 0.

SeAiba 5 amo 7



B2. OL BaBuol evog dpoutntr oto mpwto e€apunvo oto TuRua WuxoAoyiag evog Mavemniotnpiov ival:
10, 6, 10, 7,5, 4.

Na Bpeite :

(a) TN pEon TwA ¥,

(B) t™n dlapeoo TR,

(y) Tnv emkpatovoa TN,

(6) To evpogR.

B3. 2e kUKAO (K, R), d€poupe tig xopdég ME, M'A, BE kat BA pe A to onpueio toung twv BE kat MA.

(a)No uTtoAOYLOETE TO HETPO TWV YWVLWV TOU TpLlywvou ABA av to pikpo 1660 EA €xel pétpo 60° kat To
HLKPO TOE0 Bl €xeL pétpo 100°.

(B) Na &eiete otL Ta Tplywva ArE kat ABA ival opola.

r

s

SeAiba 6 amo 7



B4. ZUudwva LE TO TILO KATW OXHUA, VO UTTOAOYIOETE :
(o) TIC OUVTETAYUEVEC TWV SLAVUOUATWY AB xat ﬁ’,

(B) aAyeBpikd rj pe GANO TPOTO, TIC CUVTETAYHEVEG TOU SLOVUOHATOC U = AB+TA.

B5. Aivetal to Tpiywvo ABI gyyeypappévo otov KUKAo (K,R) pe Tig emikevtpec ywvieg AKB=140° kat
BKM=120°. Na urmtoAoyioete TO HETPO TWV YWVLWV TOU TpLywvou ABT.

S

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY

O AIEYOYNTHZ

ANEKOZ OEMIZTOKAEOY2Z

SeAiba 7 ano 7



AYKEIO I'. TAAIQTH I'EPOXKHIIOY 2XOAIKH XPONIA:

2015-2016
I'PAIITEX TPOAT QI'T KEX
EEETAXEIX
MAIOY/IOYNIOY 2016
Taén: A" Avkeiov (3-0po)
Huepounvia:31/05/2016
MaOnpo: Mabnuotikd Algpkela
eEétaonc:2,5 opeg
OVOROTETIMVULLO: . enteteet ettt ettt et et e e e e Tuqua: .......

OAHT'IEX:
(o) Na ypdupete povo pe pmhe peAdvi.
(B) Amayopebeton n xpnon d10pHmTIKov LALKOD.
(v) To eEetaoctikd dokipo amoteleitor amd 4 ceAidec.
(0) Emtpémetan ) gprion un mpoypapitatilOUeEVNS VTOAOYIGTIKNG UNXOVIS.
(¢) Ta oynuaTo vo LETOPEPOVTOL GTO YPOTTO GOLG.
MEPOX A’ : Na Moete kot Tig 10 aokijogig Tov Mépovg avtov.
Ka0e doxknon padporoyeitor pe S povaosc.

1. No Moete v eéicoon 3x*+x-2=0

2. Aivetar kOKAOG (K, R) ue yovio AKB = 120° , VO, VTOAOYIGETE TO HETPO TNG YOVIOG ATB.

r

3. To mo k1w Tpiymvo ABI eivon opBoydvio pe B=90° xu AB=3cm. No VTOAOYICETE TO
unkog ¢ mievpdg BI.

A

3cm




4. Xto mo kato oynuo.  AB//EZ// AT'. Av AE=3cm, BZ=5cm, AM=12cm «o
ZI'=15cm vao VTOAOYIGETE TOL UMK X KoY.

-

-2 -~ (0
5. Aivovtot to Savdopota & :( 4} Kou S = (ZJ Na Bpeite to didvoopo ¥ = 2a — 36.

6. Av X kot X, givor ot pileg g e&icmong 5x* +10x+1=0, yopic va m Moete,

VO VTTOAOYIGETE TIG TOPACTACELG
(@) X + X, Kot X X,
(B)  4x +5x% X, +4x,
7. Z10 oumhavd oynua ot xopdég AB kot I'A tépvovtan oto X . Na dgi&ete Ot

(o) ta tpiyova AT kot ZBA givot dpoto

(B) EA)EB)=ED)(ZA)

8. Na Avoete v avicoon 2x*—5x—3>0.

9. Aivetoim egicwoon (k—3)x=2A—12, K, A€R . Nafpeiteto Kk K A £10100TE
n e&icmon va givatl adpLoT.



1
10. Na AMboete ™V efiowon  ¥4x—-1=3, x> 1

MEPOX B’: Na AMoete kon TS 5 a0k o€l TOv MEPOVS avTov.

Ka0e doxnon padporoyeitor pe 10 povaoes.

5
1. Av nub= 3 kon 90° <0 <180°, vo Bpeite TNV TN TG TAPAGTACTC:

A= 10690 -13cvv0
-12p0

2. Amd ™V ypugiki] Tapotacn g ouvdptong  pe tomo  f (X)=ax®+Bx+y, a=0.

Na Bpsite: °|v
(o) T1g pileg g eélomong  ax? + fx+y =0 5

(B) Tov a&ova cvppetpiog

(v) Tnv kopuen g mapaBoing o 55 i 5
(6) Tnv tiun tov y )

-2
(e) Tic tpég tov S ko P -3

3. (o) Xe o&uyovio 1piyovo ABI 1o byn BE kot I'Z téuvovtor oto H. Na deiéete o1

(BH)(HE)=(HZ)(I'H)

(B) Mo kdatw mapovstalovtal ot faduoi Tov TPOTOL TETPAUVOL EVOS nabnth o 13 pabfuoto
15, 20, 17, 11, 15, 18, 15, 17, 15, 14, 19, 18, 14

Noa Bpeite v péon Tpn] , TV OLEUEGO KoL TV EXKPOTOVOA TIUN TOV Pabudv.



4. Abveraneticoon X' +(24-1)x+4°-3=0, LeR. No vroroyicete Tig TipéG Tov A yior
T1G omoieg M e&icmon €xet :

(o) PiCeg mpayporucég ko ioeg
(B) Pileg ovtifeteg

(y) Pileg avtiotpopeg

5. 210 o kaTm oynua divetar o kvkrog (O,R), AB kot I'A givon didpetpot tov ko BE
epantopevn oto B . Atveton 61t AAT =27°. Na vrohoyioete TIC yovieg BAA, OB ot
ABA . ( No 01Ko10AOYNGETE TIC OMAVINGELS GOG )

E

O Atevboving

I'. Xpvoootopov






AYKEIO KOKKINOXQPIQN O®QTH NITTA
2XOAIKH XPONIA: 2015-2016

TPANTEZ NPOATQrIKEZ EZETAZEIZ MAIOY/IOYNIOY 2016

TAZH: A" AYKEIOY Babuoc:

MAGHMA: MAGHMATIKA 3-wpo Ohoypadwg:

HMEPOMHNIA: 19/05/2016 Yroypadn:

XPONOZ: 2 wpeg kat 30 Aemta QPA: 7:45-10:15

ONOMA: e et ae s te e te et teseraee st e e sasaeeereaeanes TMHMA: ............. APIOMOZ: ............
OAHTIEZ:

e To efetaotiko Sokipo anoteAeital amo 10 osAideg kal mepthapBavel 2 pépn.
e Na ypaete pe HEAAVL LOUPO N UITAE (T OXALOTO ETUTPETETAL PUE LOAUPL).
e Aev erutpénetal n xprion StopbwTtikou.

e ETUTPEMETOL N XPON KN TIPOYPAUUATI{OUEVNC UTTOAOYLOTIKAG LNXOVAG.
MEPOZ A: Noa AUOETE OAEG TIG LOKNOELG.

KaOe doknon Babpoloyeital pe 5 povadeg.

1. Alvetain eflowon x*+8x+3=0 . Na Bpeite:

o) 1o abpolopa (S) kat

B) to ywopevo (P) twv pllwv tTnc o navw eélowaong.



b
=2

2. 1o duthavo oxnpa g e, e, . —c,
Av Bl = 3cm, AE=8cm kat EZ=6cm, va
, , 8cm
UTTOAOYLOETE TO HRKOG TOou AB. e
B -
3cm/ /5cm
- 83
r z
3. Aivetal kUkAog (K, R) kot togo B =110° . Na UTtOAOYLOETE TO B 110°

HETPO TNG Ywviag BAT attioAoywvtog TV anavinor oog.

—~ (3 0
4. Ailvovtal ta Staviopata o = [2) kat B =( J. Na UTtOAOYIOETE TIG CUVTETAYUEVEG TOU

Slaviopatog o —2p.



. a) Na ekppdoete Tn ywvia ?nrad O€ HOipEG. (novadeg 3)

B) Na Bpeite og molo TeTapTNUOPLO BplokeTal N TEAKA TTAEUPA TNG Ywviag ?n rad

O£ KavoVvLKn B€on. (novadeg 2)

6. [l tn Babuoioynon ota Mabnuatikd, o kabnyntng divel Baputnta 50% ota
Slaywviopata, 30% oto mpodoptkod kat 20% otnv Kat’ oikov epyaocia.
Na urtoAoyioete TNV PEon T Twv Babpoloylwy evog padntni nou nipe 84 ota
Staywviopata, 90 oto mpodopiko kat 90 otnv KT’ oikov epyacia.



7. Noa armAOTOLNOETE TIC TAPOOTACELC:

a) 3f8x , x>0 (novadeg 2)
X_
B) Wi//?’ X,y>0 (novadeg 3)

8. Aivetal nnapaBorr f(x)=5x>-2x-1 . Na Bpeite:

a) tnv e§lowon Tou dfova cUPUETPLOG. (novadeg 3)

B) to ONuUELO TOUAG TNG LE TOV AEOVA TWV TETAYUEVWV. (novadeg 2)



9. Na Bpeite yia mota A tng mopapétpou A nefiowon (A2 —9)x =3—A eivat tavtéTnTa.

10. Xto Suthavo oxnpa ot AB kat M'A eivat xopd€g Tou KUKAOU ToU
TEUVOVTOL OTO onUelo 2. Na UTIOAOYLOETE TNV TLUNA TOU X.



MEPOZ B: Na AUoete OAEG TG AOKNOELC.

KaOe doknon Badbpoloyeitatl pe 10 povadeg.

1. Aivetal n ypadkn mapdotaocn thg cuvdptnong f(X) =oax’+pPx+7y . Na Bpeite:

a) to nedio oplopou Kot to medio Tipwv tng f .

B) tnvkopudn tng f katvaypdete avn f €xel péylotn R eAdxlotn TLun.

y) TgAvoeg X, kat X, tngeiowong f(x)=0.

8) T TLpEG TOU X yla TG omtoieg toxUel F(x)>0.

€) TO MPOCNUO TWV f(—\/g) kat f(1002) .



2. No Bpeite Tig TIHEC TNG Mapapétpou p, pell yia Tig onoieg n eflowon Xx° —2ux+4u—-3=0

€xeL SU0 plleg MPAYUOTIKEG KOl AVIOEG.



3. 27O TO KATW OXAMQ, VO UTIOAOYIOETE:

2_
1]
0 A50)
2 1 1 2 3 4 5 3] 7
-]
1]
2.
-3 B(2,-3)
-4
0) TOUG TPLYWVOUETPIKOUG aplBuous nud kat teud. (Lovadeg 6)
B) to HriKoC Tou Staviopatoc BA. (uovadeg 4)



2
4. No AUoete tnVv e€lowon: (2X2 + 9)3 +2=11



5. Aivetal kUkAo¢ (K, R) kot ot mapaAAnAeg xopdg Bl kat EA tou
KUKAoOU. Xto onueio I p€poupe TNV epamTopEvn Tou KUKAOU
TIOU TEUVEL TNV TIpoEKTacon tnG EA oto onpueio A. Na beiete otL
a) ta tpiywva BIE kat ATE eival dpola. (Lovadeg 6)

B) (BM)(EA)=(EN)’ (novdSeg 4)

H AIEYOYNTPIA

Kwvotavtwvidou MNapackeuoUAa

-10-



HNEPI®EPEIAKO AYKEIO XXOAIKH XPONIA 2015 - 2016
AIIOXTOAOY AOYKA KOAOZZEIOY

T'PAIITEE IPOATQI'IKEX EEETAZEIZ MAIOY-IOYNIOY 2016

MAG®HMA: MAGHMATIKA (3wpo) YEIPA: A’ TAEH: A’
HMEPOMHNIA: 24/05/2016

XPONOZX: 8:00 m.pt. — 10:30 m.p.

Oonyiec:

- Agv emrpémeTon M xpnomn dopbwtikod vypoL N Taviog.

- To g&graotikd dokipto amoteieitor and 300 (2) uépm.

- To g&etaoticd dokipio anotedeiton omd téocepis (4) cerides.

- Na ypaeete povo pe pmre peddve (pe podvpt péve to oynuota).

- Emupéneton n gpnion un mpoypoptatilOLEVNG VITOAOYIGTIKNG UNYOVIG
cOPOYICUEVNG Ot TO OOAELO.

- No Moete O6lec TIC OOKINOELS.

- Ol\ec o1 gmavTioslc vo 60000V 6 copayiouéves KOMEC.

MEPOX A": (Movadeg 50) KaOe aoxnon padporoyeitor pe wévre (5) povadeg (5/100).
1. Na Adoete 116 TopaKATo eEI0MGELS:

a) x +2(3x+4) =5+ 8(x+1)

_L:ﬂ-}-l B
B) 15 =5 /&

£l

2. X0 dumhavd oyfua sivan g1 // €5 1/ €3, ' 5
2ecm dem
Av AB=2cm, BI'=4cm «a1 AE=3cm, \\\
B, E
.
Vo VTOAOYicETE TO UNKoG Tov EZ. \-\
4cm \

£z

\z £3




3. Alvetaun eélomon: 2x% — 4y + 8 = 0, 6mov )y, ¥, ot pilec g e&lomongc.
Xwpic va tn AGETE, VoL VTOAOYIGETE TIG TOPACTAGELS:

o) X1+ X2 (novadeg 2)
B) X1 x2 (Hovéideg 2)
V) 2x1+5x1 X2+ 2x2 (novédeg 1)

4. No Moete v avicoon: y2 -5y +6 <0

5. Aivovtat ta Stavdopota: @ = (_42) Kot ﬁ = (_31) :

a) Na Bpeite to Sivoopa y = @ — 2,§.
B) Na vroAoyicete T0 péTpo Tov SLvOGHATOC .

6. Na kdvete Tig Tpa&els:
) /297 -/16y" = , (x=0)
a-9

B) \/a_3= (=0, 0%9)

7. Na Bpeite yio woto. T} ¢ mopopétpov AeR 1 eéicoon: AA-3)y =A% -9,
elvat aoplo.

8. a) Na ekppdoete T yovia ¢ = 377{ rad oe poipec.

B) Mg 1 Bonfeia Tov TPIYOVOUETPIKOD KOKAOL, Vo Bpeite TO TPpOGUO TV
TPLYOVOUETPIKOV 0ptOpdV e ¢ .

9. Xto dimhavo oyfua divetor kokhog (K, p), pe yovia T'EA = 30°.
Na vroAoyicete:
a) 70 péTpo e yoviog TKA
B) to pétpo twv 10Emv I'ZA xor T'EA

10. Na Bpeite ta onpeio Topng e mapafornc v = 2y kot g evbeiag 2y + v = 4.



MEPOX B’: (Movades 50) KaOe aoxnon padporoysiton pe déka (10) povadeg (10/100).

1. Zto duthavd oynua divetol 1 yYpapikn TopdoTocn

e ovvapmong: f(x) = oy +Py+7y, a=0.

Noa Bpeite: 2
) T0 mEdi0 OPIGUOV Kot TO TEAIO TIUDV 1
™G cLVAPTNONG

B) to TpdoNO TOV O KoL TNG
dwaxpivovoag A
) Tic Moeig g e&iowong F(X)=0

d) TG TIéC TOV 0, B Koty

2. Xg évav €pavo TTov £Y1ve avapecsa otoug padntég pog tééng paledTnKoy o To KOTm
TOCH OE EVPD :
13, 10, 17, 18, 14, 17, 12, 16, 12, 14, 13, 12.
Noa Bpeite:
(L) TV EXIKPOTOVGO, TN

B) ™ péon Tiun
Y) TV TOTIKN bk o

3. Aivetoan eélooon: y2—(1—-3)y+31-9=0
Noa Bpeite v tipn tov AeR ®ote 1 e&icmon va et
a) piCato 0
B) piCeg avtibetec
Y) pileg avtioTpoec
d) abpotopa pridv SAdcto and 10 YIVOUEVO TOVG



4. Atvetar kOkAog pe odpetpo AB kat yopor| Al'. Av n mpoéktaon g Bl tépver v
EPOTTONEVT] TOV KUKAOV 0T0 A 610 onpeio Z , va deiete OTL :
a) to tpiyova AZT kor AT'B givo dpowa
B) (AI).(AB) = (AZ).(BI)

5. o) No vtoAoyiceTe TOVG TPIY®VOUETPIKOVGS 5
ap1OpLove ¢ yoviog 6. A
4 -
B) Av A(3, 4) ko I'(5, 0), /
Vo oXEO1AGETE TO OLAVLUGHLOL AT 3
KOl VO VTOAOYIGETE TIG GLVTETAYUEVES TOV.
2
1
0 0 .
-1 Olo 1 2 3
-1

H AwevBoviplo

Neoguta Evayyélov



AYKEIO KYKKOY A’
LXOAIKH XPONIA : 2015-2016

I'PAIITEX TTPOATQITKEX EEETAXEIX IOYNIOY 2016
MAG®HMATIKA A' AYKEIOY (3 QPO)
HMEPOMHNIA : 02-06-2016 ATAPKEIA: 02:30'

OAHIIEL: ) EmitoémeTal 1) Xor|on L) MQOYQAUUATICOUEVT)G UTTOAOYLOTIKNG UNXAVT]G.
B) Na yoddete povo pe pnAe Ened peddve (Lovo ta oxNUata pe HoAUPL).
Y) Aev emitgémetal 1) xoromn dtogOwTikoV LALKO.
0) Ta oXNpaTa TWV AOKNOEWV VA HETAGEQOVTAL OTO YOATITO OOG.
¢) [Igémel va AVoeTe OAEG TIG AOKTOELG.

To efetaotio dokipo anotedeitar and 04 (téocoeQig) oeAides.
MEPOX A’

Na Avoete ko ta déxa (10) Oépata. Kabe Oéua pabuoAoyeitar pe mévre (5) povade.

1. XTI MAQAOTACELS, TTOL OAG DIVOVTAL, VO KAVETE TIC TEAEELS KAl VO UTTOAOYIOETE TO amoTéAeoua:
0 (V2 +3)(VB - V12) =
B)V58 + V36 =

2. Na Poeite yia moteg Tipéc e mapapétoov 1 N elowon u(u + 1)y = 43 elvar advvatn yia
kaOe y € R.

3. Na Avoete v aviowon: 2x2—5x—3 <0

2
5

4. Aivovtaita duvoouata @ = (_4) , B = ( ) Na Boelte TIG ovVTETAYUEVES TOV DAVVOUATOG

6
y=2d-f

5. Y10 dtmAavo oxrpa divetan
KUKAOG pe kévto A. Na
UTTOAOYIOETE TIG OKIAOUEVES
yovieg I kat A .

LA dlvetar ) emikevton
oKloUéVn Ywvia A=80° .
Noa artioAoynoete Tig
QATIAVTTOELS OOC.

oeh: 1/4



6. Atvetoun eélowon3x? —2x—6=0.
Avx; , x, elvatol AVoelg TG ,XwOIG va Tig BEELTE, VA VTOAOYIOETE TNV TIUN TG TAQACTAOTG:
A= 2x1 + x1 * xz + sz

7. Y10 dtmAavo dyaApa tov Xolotov 1o
VYo (EIN) amo ) Bdon we Tov wpo eivat
EI=26m .

H oxiwaopévn yovia E etvor 33° . Na Boeite
T0 p1Kog Tov xepov (I'A) .

8. Xto dmAavo oxfua va
LTOAOY(0ETE TO AYVWOTO UTKOG
Tov BZ.

Atvetar 0tin EB etvat epamtopévn
TOL KUKAOUL.

9. Tlouw eivat to vPog Tov ovEavolvoTr, av
Yvweilete Ot éxeL oktd 89m Vv dx xoovik
OTLYUT) ,TIOL éVaG eTUOKEMTNG dIMAa OV, pe
Uog 1,80m éxet okix 1m;

oeh: 2/4



10. Xtov magakdtw Tivaka patvetat To Nuegnoto xaeTliAikt detypatog 20 pabnrav evog

I'vpvaoiov g Aevkwoiag .

Xapt(iAikL o€ € 0 1 2 3
A1Ouog madiwv 2 4 6 8
Na Boetre :

a) TN HEOT) TIUT] TV TAQATNONOEWV

) TNV TLTILKN ATIOKALOT) TWV TTARATNONOEWV.

MEPOX B
Na Avoete ko ta mévte (5) Oépata. KaBe Oépa pabuoAoyeitar pe déka (10) povadec.

1. Aivetain ovvéomony = ax? + Bx +y ,a # 0 mg omnolag 1 yoadur| magdotaon éxel dEova
ovppetolag v evOela x=-4 . Na deiete Ot :
a) wxveLn oxéon P=8a

) To dBpolopa twv EWwV TNG oLVAETNONG S WovTAL e - 8.

2. X710 dLmAavO oxfua dlvetatn
Yoadiky] TaQACTAOT) TG
y=ax?+pBx+y ,a+0.

Na Boelte :
a) To medio 0QLopov Kt To Tedio
TIUWV TNG CLVAQTNOTG

@

~n

B) Tnv kogudn Kot Tov dEova 1
OLUHETOLAG TNG TTAQAPOATIC

v) Tnv Tyun) g magdotaong A=S+P
omov S,P etvat to abgolopa kat to -11
YLVOLEVO TV QLWV TNG OLVAQTNOTG

0) Na Avoete v avicwony = 0.

3. Aivovtaita duxviopata @ = (_11) , ,E = ((2)) Koy = (2);:_11)

a) Na oeite ta X, y, wote d = y.
B) Na Poeite T0 HETQO TOL dDIAVVOUATOS & .

-

V) Na ¢ptidéete mAéypa kat va oxedldoete dikvuoua §=-8.

3
5
Na vroAoyioete v Tun g magaotaonsg A= cuvo + eo.

4. Atvetairotinud == 6mov 90° < 6 < 180° .

oeh: 3/4



5. AtlvetatkvkAog pe kévrgo K xat
evOela € epamropévn Tov KOUKAOL
oto onueio A. H eyyeyoappévn
ywvia I' etvar 300 .

a) Na vtoAoyioete TIG OKlAOUEVES
Ywvieg A kot A oto dimAavo oxnua.
B) Na deilete ot tax Tolywva AAT o
AAZ etva opowa.

v) Na dei&ete OtL (A4)? = (AT) - (AZ).

O AIEYOYNTHz2

AHMHTPHZ TAAIAAQPOZ

O ZYNTONI2THZ B.A

ZHNQN TAYPOY

Ol EIZHIHTEZ:

ZAMNAKIAHZ NMOAY2

2KOYPAZ HAIAZ

oeh: 4/4



ENIAIO AYKEIO KYKKOY B’ EXOAIKH XPONIA 2015-2016

T'PAIITEE IPOATQIIKEY EEETAZEIX MAIOY-IOYNIOY

MAGHMA: MAOGHMATIKA K.K. TAEZEH: A
HMEPOMHNTA: 30/5/2016 XPONOZX: 2 1/, QPEX
[0 200 20 s TR TMHMA...........uuuue... AP.:..........

To €&eTaoTIKO dOKipIo atroTeAgiTal atrd 4 oeAideg.

OAHrIEX
e EmTpéTTETOI N XPAON KN TTPOYPANMKATICOMEVNG UTTOAOYIOTIKNG UNXAVIG TTOU QEPEI TN
oppayida Tou oxoAciou.
Na ypdyeTte JOVO Pe PTTAE HEAAVI (T OXAMATA UTTOPEITE VA KAVETE PE JOAUPI).
Aev emTpémTeTal N Xprion d1opOwTiKoU uypou r) Taiviag Tutrou Tipp-EX.
Ta oxApaTa va JETaQEPOVTAl OTO YPATITO OAG.
2€ OAEG TIG AOKAOEIG va QaiveTal o TPOTTOG £TTIAUCHG Toug. OpBES aTTavIAoEIS XWpPIG TV
TTapouciaon TnG eTTiAuong dev Ba AauBdavovTtal uttéyn.

MEPOZ A’

Na AvoeTe kai TIG 10 AOKAOEIG.
Kafe doknon BaBuoAoyeital e 5 povdadeg.

1. Na AUoeTe Tnv aviowon : x* —5x—6<0

2. 270 Mo KATw oXAua ¢ ||€,||&;. Na uttoAoyioeTe 1o prikog Tou EZ.

3cm 5cm
B E €2

9cm

r 7 €3

/

3. Na KAveTe TIG TTIPAEEIC:

a) \/1+\/5+\/19_\@ =

B) ¥28/4+y27+\3=




10.

3 . (+1 _
Aivovtal Ta diaviopaTa o = [4] Kal B:( Zj . Na Bpeite 1o didvuopa y=2a-B.

Av €40 = —% Kal 270° <8 <360° , va Bpeite TNV TIYr TN TTapdoTaong:
A =26nu6 + 15¢@0 - 10TEPO

Na kaTaoKeuGoeTe £€iowan SeuTépou BaBuou pe pilec: X, =5++/3 kal X, =5—+/3.

25 23
V3+5 \3-5

270 0 KATW oxnua (ZA) gival e@attopévn Tou KUKAou Kai (ZM) gival TEgvouoa Tou KUKAOU.
Na UTTOAOYIOETE TNV TIPK TOU X.

Na yivouv ol TTpageIg:

O Avtpéag Trpe oTa HABNUATIKA TO TTPWTO TETPAUNVO BaBuo 17, To deUTEPO TETPAUNVO
BaBuo 15 kal oTIg TENIKEG £¢eTAOEIG BaBUO 12.Av 0 BaBUOG TOU TTPWTOU TETPANIVOU EXEI
Baputnta 35%, Tou deuTéPou TETPaUAVOU £TTIoNG 35% Kal Twv TEAIKWVY e¢eTdoewv 30%, va
Bpeite Tov TEAIKO BaBPO TNG Xpoviag Tou AvTpéa.

Na AUoeTe Kal va diEpeuviocTe TNV €iowon AX—A = X+1 yia TIG SIAPOPES TTPAYMATIKES
TIMEG TNG TTAPAPETPOU A.



MEPOZ B’

Na AUoeTe Kal TIG 5 AOKNOEIG.
Kafe aoknon BaBuoAoyeite pe 10 povadeg.

1.

2710 JITTAQVO oxApa diveTal n ypagIk TTapdoTaon TNG TTAPABOANG YE TUTTO
f(X)=oax’+Bx+y, a=0.
Na Bpeite:

a) To Tredio opiopou Kai To Tedio TIWY TG f ()

B) Tig ouvTETAYPEVEG KOl TO €iD0G TOU OKPOTATOU

y) To TTpéonpo Tou a Kal Tnv £¢iowaon Tou dgova
OUMUMETPIAg

8) Tig pideg Tng egiowong f (x)=0 ka

€) TIG TINEC TWV OUVTEAECTWV O, B, KaI Y.

Na BpeiTe TNV TIuR TNG TTapapéTpou A, €101 WoTe N egiowon 2x° —2(A-1)x+A-3=0
VO EXEL

I. PiCeg avtiBeTeg

II. PiCeg avrioTpogeg
[ll. ABpoicpa pidwyv ico Pe TO TPITTAACIO TOU YIVOPEVOU TwV PICWV
V. Mia piCa Tov apiBuo -1.

Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABIT (A =90°). ATr6 éva Tuxaio onueio A Tng Al @époupe AE
kKaBetn otn BI'. Na atmodeigeTe OTI:

I. To tpiywvo ABI gival 6polo pe 10 Tpiywvo EAl

IIl. (AT).(EA)=(AB).(ET)

270 dITTAaVO oxnua diveral KukAog (K,R)
kal epaTTopévn BZ. Av ZBA =24° kai TAE =62°,

va BPEITe TIG YWVieg I'BA , TAA , ATB ka1 AEB ,
OIKAIOAOYWVTAG TIG ATTAVTHOEIG OOC.




5. Aiveral To dITTAAVO oXAMQ.
Na uTttoAoyioeTe:

a) Toug TPIYWVOUETPIKOUG apIiBuoug TNG
ywviag 0

B) Tig ouvTeTaypéVEC Tou Slaviopato¢ AB

H AieuBuvTpia

MavayiwTa Xpuooxou- AvacTtaciadou



AYKEIO KYKKOY NMA®OY

2XOAIKH XPONIA 2015 - 2016

ESETAZTIKO AOKIMIO MPOATQIIKON EZETAZEQON A AYKEIOY (3-wpo)’

MAGOHMA: MaOnuaTikd
TA=H: A’ Aukeiou ( 3- wpo)
HMEPOMHNIA: 30/05/2016
XPONOZX: 2,50Qpeg

OAHrIEZ: a) ETiTpétreTal n Xpion Un TPOYPONMATICOMEVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXOVAG.
B) Na ypAaweTe Pe PTTAE | HaUPO PEAAVI(TA OXAHOTA ETTITPETTETAI UE HOAURI).

y) Aev emitpémreTal n XprRion 810p0wTIKoU UAIKOU.

TO EZEETAZTIKO AOKIMIO AMNMOTEAEITAI AMO MNMENTE (5) ZEAIAEZ

MEPOXZ A" Na AUoeTe OAEG TIG AOKNOEIG.

Kafe doknon BaBuoAoyeital ye 5 povadeg.

1)  Aivetai n e€iowon x? — 5x — 6 =0.

Na BpeiTe TIG TIUEG TV TTAPACTACEWV: A) y, + ¥, KAl B) -7,

2)  Aivetai n mapaBold f (x) = (x — 3 )? + 6. Na Bpeite:

a) TNV £€iocwaon Tou Aova CUPUETPIAG,
B) TIG CUVTETAYPEVEG TNG KOPUPNG

3) ZT0 MO KATW oXNHa & Il &, Il ;. Na uttoAoyioeTe TO prikog Tou BI'.

£z




- 2\ - 4 - -1
4) Aivovtal Ta diavuouaTa a = (3] p :( 2) Kal y :( 4}. Na Bpeite 10 didvuoua

S=a+2-f-7.

5) Aiveral KUKAOG ( K, R) pe ywvia AﬁB =84°, va UTTOAOYIOETE TO PETPO TNG YWViag AfB
Kal TO HETPO Tou TOEoU AAB. (Na dIkalOAOYACETE TIG ATTAVTAOEIS 0AG)

6) Na petatpéWeTe TA MO KATW KAGOPATA O€ 1000UVANA UE PNTO TTAPOVOPAOTA. (XWpIig TN

XPNon UTTOAOYIOTIKAG PNXavig)
7 5
a) — B) ——
5 J3-2

7) XZTO MO KATW OXAMa n ZA gival eQaTrTogEVn Tou KUKAOU Kai n nuieuBeia 2Bl gival
TEMVOUOQ TOU KUKAOU. Av 2A = 6m Kal 2B = 4m, va uttoAoyioeTe TO uAKOG Tou 2T




8) Tla troieg TINEG Twv a Kal B n eiowon a - (a—2)- y =38 — y civai adpiotn a, B R.

9) Na Bpeite TO UYPOG TOU TTUPYOU Tou AipeA KaTA TTpootyyion dekATou, av o MNwpyog
OTEKETAI O ammooTaon 660m atrd Tn BAon Tou TTUPYOU Kal BAETTEI TNV KOPUPK) TOU
TUpyou uTrd ywvia 18° .

10) Mo kaTw TTapoucidfovral ol aBuoi 15 padnTwv oTO dIAYWVICUA NABNUATIKWY
19, 8, 18, 14, 15, 17, 13, 10, 15, 16, 17, 12, 9, 15, 12
Na Bpeite:
a) Tov uéoo 6po Twv Baduwy,
B) Tn didueco TIPA,
Y) TNV ETTIKPATOUCQ TIYA,
®) TNV TUTTIKN ATTOKAION.



MEPOX B° Na AUoeTe OAEG TIG AOKNOEIG.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

1) Z710 Mo KATW oXAMA diveTal N ypa@IK TTapdaTaon TNG ouvapTnong
f(x)=ax®+ By +7 a=0. Naypayerte:
a) 10 TTEdio opIoPoU Kal To TTEdIO TIHWYV NG f (¥)
B) To Tpdonuo Twv a kai A
Y) TIG AUoeig Tng egiowong f(x)=0
8) TIG TINEG TV y yIa TIG OTToieg IoXUEl f(y)>0

2) 210 MO KATWw oxnpa divovralr EBZ epartrtouévn Tou KUKAou (K, R) 010 onueio B kai 10
16€0 Bl = 80°. Na uTroAoyioeTe TIC YwVieS &, B, 7,17, @ .
(Na d1kaIoAOYACETE TIG ATTAVTAOEIG)




3) 270 MO KATW OXAKa va UTToAoyioETE:

o) TOUG TPIYWVONETPIKOUG apIiBuouUs TG YwVIAs B ( nud, ouve, @b, oTeud, TeuO, 0@0),

B) TIG CUVTETAYMEVEG KAl TO JETPO TOU dlavuouaTtog AB.

]

ﬁ-h B(4,0)

4]
]
o
a
]
w
s
m

AL2-3)

4) 2710 Mo KATW oXnua divetal opBoywvio Tpiywvo ABIT (/Q =90°) e TNV AA L BT
Na atrodeigeTe o1 :

A A
a) Ta Tpiywva ABI kai TAA €ival 6pola,
B) (AI)? = (T'A)-(I'B)

B

5) Na BpeBolv ol TIMEG TwV K, WaTe N e€iowon y° + (6—4x) - y +9+x =0 va éxer:
a) piCec avTiBeTEG,
B) piCeg avTioTpOYE,
Y) pia Tov apiBuo -2,
0) piCeg TTPAYMATIKEG KOl iO€EG.
... TENOZ ...

H AieuBuvrpia:

Kupiakn Matravtwviou

5]5






NAANITEIO AYKEIO 2XOAIKH XPONIA 2015-2016
FPANTEZ NPOATQIIKEZ EZETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2016
MAOHMA: MAOGHMATIKA K.K. HMEPOMHNIA: 30-5-2016

TA=H: A" AYKEIOY XPONO?z: 2,5 QPE2

TO EZETAZTIKO AOKIMIO ANOTEAEITAI ANO 4 ZENIAEZ.
TO AOKIMIO BAOMOAOTIEITAI ME 100 MONAAEZ.

OAHIIEZ:
e To efetaotikd dokiplo amoteAeitat amo ta pepn A’ kat B’
e Naypadete pe peAavt umAe (pe poAUBL povo tTa oxnuata)
e Na AUoETe OAEG TIG AOKNOELG
e Agv gmutpenetal n xprion 610pBwTtikoU UALKOU

e  Emutpmetal n xpon pn mpoypopupati{OUEVNG UTTOAOYLOTIKIC LNXOVIC

MEPOZ A': Na AUocete Kat T 10 aoknoelg. KaBe doknon BadbpoAoysital pe 5 povadeg.

1. Na oxnpoatioete e§iowon deutépou Babuou, n onola va €xeL pileg to 3 kaL o — 6.

2. Na Bpeite og molo TeTaptnUOPLO BplokeTal n TEALKA TIAEUPA TNE Ywviog B, av:
a) nud > 0 katL cuve >0
B) e$pO > 0 kaL cuvB <0

3. No HETATPEYETE TIG TILO KATW TIAPO.OTACELG OE LOOSUVAEG LE PNTO TOPOVOLOOTH):

2 3

@) = R

4. Aivetaw n mopapoln f(x)=x> —6x+10. Na Bpeite Tnv e€lowon tou dfova cupPETPLog Kat
TN MEYLoTN N EAAXLOTN TLUA TNG.

1/4



-~ (2 - (-1 .
5. Alvovtal ta Staviopata a:(lj Kol B:[ 3 j Na Bpeite to Stavuopa y=2a+B

6. Noa UTTOAOYIOETE TIG TLUEC TOU X KOL TOU p O KAOE O OTTO TLG TILO KATW TIEPUTTWOELG:

o) to onueio O glval To KEVIPO TOU KUKAOU B)

n euBeila € epamnteTal Tou KUKAOU oTo B

7. Alvetoun e€lowon u’x—6=p> +4x -5, pell. Na Bpeite yia mota Tiun tou u n e€iowon
elvat:
a) aopLoTn

B) advvartn

8. Na Bpelte TG TIHEG TWV X KAL P OTO TIO KATW OXAKA, av yvwpilete ot €1 // €, // €3 // €4

. /

3x 4
€2
€3 3/ \2
U X+4
€4

2/4



9. Na AUoete tnv aviowon: (x—4)(x—-2)=-1

10. Aivetal KUKAOG pe kévtpo K kat aktiva 10cm. Anto onpeio Z, to omoio Bpioketal £€w amo tov
KUKAO, d€poupe eubBeia €1, N omola TEUVEL TOV KUKAO ota onpeia A kot B, £tol wote
YA = 6cm Kot AB = 18cm. Amo to I pépoupe emiong euBeia €,, N omola epamTeTAL TOU
KUKAou oto onpeio I'. Na Bpeite to purkog Tou euBUYpapoU TUAMOTOG 2T

MEPOZ B': Na Avoste ko T 5 aocknoelg. Kabe doknon Badpoloyeital pe 10 povAadsg.

10

1. Zto duthavo oxnua divetal n
ypadlkn mapactacn tne
ouvaptnong f(x)=ax’ +Px+y.

Me tn BonBela tng ypadikng
napdaotaong, va Bpeite:

o) to medio oplopou kat to medio TLHwWY
g ouvaptnong f
B) TIG CUVTETAYUEVEG TNG KOPUPNG TNG
napoBoAnc
y) To mpoaonuo tn¢ dlakpivouvoag A
¢ e€lowong f(x)=0

8) ¢ pilec tng e€lowong f(x)=0 -5
€) TLG TLLEG TOU X YLO TLG OTIOLEG
loyvel f(x)<0 -2

2. Alvetoun e€iowon x> —(2A+4)x+4A—1=0, AelJ. Na Bpeite TNV T TOU A, WOTE N
eflowon va éxeL:
a) pifa tov apBuo -1
B) pileg avtiBeteg

v) pilec avtiotpodeg
8) abpoilopa pl{wv SUTAACLO O TO YLVOUEVO TwV PL{WV TNG.

3/4



3. H okud evog ktnpiou otov mapaAlako §pouo Tng moOAng pag eivat 12m. Tnv idla xpovikn
OTLyUn, N okld t¢ Mapioag, n omoia €xet UPog 1.60m, ivat 96cm. XpnoLLOTIOLWVTAC TO TILO
navw Sedopéva Kal To Yeyovoc OTL oL aKTIVEG Tou NALOU gival TapAAANAEG, vl UTTOAOYLOETE

10 UYPog Tou KTtnpiou. (Znueiwon: Na kdvete oxNua)

4. Mo katw Sivovtal ol Beppokpacies Twv Mpwtwv 15 nuepwv Tou uAva Maptiou:
17,14,15,17,19, 18, 13,21, 20, 19, 18, 15, 18, 18, 13.
Na Bpeite:

o) TN HEON TIUA TwV BEpUOKPACLWY

B) Tnv emikpatovoa TIUN

y) T SLapeco TN

6) TNV TUTKA ATOKALON TWV BEPUOKPACLWV

5. Alvetaun e€iowon 2x> —4x+5=0.
o) Xwpig va AVoete tnv e€lowon, va Bpeite to abpotopa (S) kat to ywvopevo (P) twv

pl{wvV TNC.
B) Av x, kot X, oL pileg tng e§lowaong, va Bpeite TNV TN TWV MAPACTACEWV:

i) X +x

i) (x, —x,)°

Ot Elonyntég O ZuvtovioTNG H AteuBivrpLa

Kwvotavtivog Xatlnoapfpag Avépéag ZtuAiavou Zwn 0ducoéwg NoAudwpou

NoUkag XpLotoSouAidng
OAuvunia Opdavidou
Nétpog Kwvotavtivou

PoAavdog AyaBokA€éoug
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H AleuB0vtpLa

Zwn 0ducocwc NoAudwpou
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AYKEIO AATZIQN
ZXOAIKH XPONIA 2015 - 2016

FPANTEZ MPOAIQrIKEX ESETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2016

MAGHMA: MAGOHMATIKA 3-QPO HMEPOMHNIA: 2/6/2016

TA=H: A’ XPONOZ: 2 wpec kai 30 AenTa

OAHIIEZ: 1. Oi anavTtioelc divovtal JOvo PE MNAE HEAAvI.
2. Aev emiTpéneTal n xprion diopbwTikoU UAIkoU (uypoU 1y Taiviag/Tipp Ex).
3. Ta oxnuata gnopouv va oxediacTouv e HOAURL.
4. EnitpEnsTal n xpnon Kn npoypaupaTi{OPeVnG UNoAoyIoTIKAG MNXaVAG KE o@payida
TOU XXOAEiou.
TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMNOTEAEITAI AMNO TEZZEPIZ (4) ZEAIAEZ.

NA AYZETE OAA TA OEMATA

MEPOZ A': NMepiAapBaver 10 6€para.
KaOe 0£pa Badpoloyeital He 5 povadeg.

1. Na unoloyiceTe TNV TIUN TNG MO KATW napacTaocng (Xwpic Xpnon UMOAOYIOTIKAG

HNXavic) 22 + 25 =

2. Na BpeiTe TIC NPAYUATIKEG TIEG TOU x YIA TIG onoiec 1oxvuel  (x +3) - (x —2) > 0.

3. AvnTiun 18 €xel BapuTtnTta 0,35, N TIUN 16 €xel BapuTnTa 0,40 Kai N TIUN 20 EXEl
BapuTtnTa 0,25, va UNOAOYICETE TN KYEON TIUN TWV MO NAVW TIHWV.

4. 270 dInAavo oxnua diveTal OTl . /

€11 & Il &3 |l &4 g /2cm x £
2

Na UNOAOYIOETE TIG TIMEG TWV z
X KaLy. 5cm 4cm
r H £3
/ 3cm
A ] E4

v

5. Av n €fiowon 2x?—8x—7 =0 &xel pileC x;,x,, VA UMNOAOYIOETE TIG TIMEC TWV
nNapacTAaoEwV:

(1) X1+ x, (2) x1-x, (3) 3x; +4x,x,+3x,



270 dINAavo oxnMa diveTal KUKAOG HE KEVTPO
TO onueio K.

Na unoloyioeTe TIC ywvieg ABT kai AT'B,
dIkaloAoywvTac TIG anavTnoeig oac.

(Na pETaQEPETE TO OXNKA GTO PUAAO

anavTnoswy oac) 0

AiveTal KUKAOG PE KEVTPO TO onpeio O kar dUo - A
x0pd&C Tou AB kal A nou TEPvovTal OTO 2.

Av AS=5cm, [E=4cm, BE=2x kal -
AZ=3x—2, va UnoAoyioeTe TNV TIUA TOU x .

5cm

>10 dINAavo oxfua diveral To didvuopua A.

Av B = (_32 ), va YPAYETE TIC GUVTETAYHEVEC

Tou dlaviopaToc y = d — 2B .

AivovTal ywvieg ¢ kal 8. Av ¢ = 200° ka1 = 5?“ rad, va PBpPEiTE TO NPOONUO TWV
TPIYWVOUETPIKWY APIBHWV  nug, €@, nud, ocuvd Kal £h.

Na dikaloAoynoeTe TNV anavrnon odac.

. Na AuoeTte kal va dlgpeuvnoeTe TNV €iowon Ax — A2 = 3x — 9, yIa TIG JIAPOPEC TIMEG
TOoUu 1 € R.

AKOAOYOGEI TO MEPOZ B’



1.

MEPOZ B ': MepiAauBavel 5 0para.

Kafe 0€pa BaBuoAoyeital pe 10 povadec.
270 dINAavo oxnua diveTal n ypagikn napaoraon
TNG ouvaptnong f(x) = ax? + Bx + .
Ano To oxnMa va BpeiTe:
(1) To npdonuo Tou a kal Tov a&ova CUUKETPIAC
(2) TNV KopuPN kal To nedio TIHWV TNG CUVAPTNONG
(3) TIg AUoeIg TNG €iowong f(x) = 0

(4) To npdonpo Twv TIHWV f(0), f(—2), f(2016),
f(=0,5)

(5) To npoonuo Tng diakpivoucag A4 TG f(x) =0,
dIkaloAoywvTag Tnv andvtnon oac.

S opBoyVvIo TPiywvo ABT (A = 90°) QEpoupE TO UWoC AA.

Na anodei&ete 0TI (AT)(AA) = (AB)(TA).

Aivetal n e€iowon Xi —2=0.
(1) Na AUosTe TnVv nio navw £&iowon

(2)Av p = 32, va unoAoyioeTe TNV TUNIKN andkAion TwV apIBP®V:

p—2 p p+3 p+6

AiveTal KUKAOG pe kévTpo To K kal n €uBeia
A epanTopevn Tou KUkAou oTo .

Av n ywvia AFE = 65°, va unoloyioeTe To
METPO TOU TOEoU AGOI Kal TIC Ywvieq Tou
TPIYWVOU BTA.,

Na dikaloAOyNOETE TIC ANAVTAOEIC 0ac,.

(Na peTaQEpPETE TO OXNMA OTO  (QUANO
anavTnoswv odac)

Ir/r 5 _"""'-.\
\
4
3
1
0 N
3 -2 1_1 2 4 57
T
[ B \f(x)
\\..! -4 \I
p+8
A
65°




5. 370 OYA\MHa, n ywvia & €ival og kavovikn B€on Kkai (/ T
TO onueio A(3,—4) Bpioketal navw oTnv TEAIKA
NAEUPA TNC YaViaG. AV cuve = WaT N
" [lo] |
(1) i. Na unvoyiosE TO WETPO TOU \\ \
diaviopartoc OA. B st \\
ii. Naanodei&eTe OTIu =75 A(3,-4)
(2)  Na unoAoyioeTe TNV TIMA TNG ~o
napaoTaonc:
K= 150vvw — Snuw + 9epw
H AiguOuvTpia

EAgvn XaneAn



NEPIPEPEIAKO N'YMNAZIO KAI AYKEIO AEYKAPQN

2xX0AIKA xpovid 2015-2016

FPANTEZ MPOArQrIKEZ EZETAZEIZ MAIOY-IOYNIOY 2016

MAGOHMA: MAOGHMATIKA KOINOY KOPMOY A" AYKEIOY

Huepopnvia: Tpitn  24.5.2016 Qpa: 7.45 ..

Aidpkela: 2,5 wpeg

OAHIIEZ:

Na ypd@ete povo pe ptrAe méva. (Ta oxfpaTa Ye HOAUPL).

Aev emTpéTeTal N Xprion 810pOwTIKOU uypou 1) Taiviag

Emrpémetal n Xprion Pn-trpoypappaTi{OuEVNG UTTOAOYIOTIKNAG UNXAVHG.
Ta oxAuaTa va yetagépovrtal otn B€on Tou AUvETAI N AOKNON.

2Tn AUON TWV GOKACEWV TTPETTEI va QaiveTal OAN n avaykaia epyaacia.
To €GeTAOTIKO dOKipIO ATTOTEAEITAI ATTO 6 OEAIDEG.

I

MEPOZ A’: (50 povadeg)
Na Aucete 6Aeg TIG aokoels. KaBe doknon BaduoAoyeital pe 5 Hovadeg.

1. Na AUoete TV aviowon: x? —2x — 15 < 0.

) Kol § (_33).

d@—B.

2. Aivovtail Ta diavuopara @ = (

- N

a) Na Bpeite To didvuopa ¥

B) Na Bpeite TO péTpo TOU dlavUOUATOG Y = (_71)

3. 270 MO KATW oXnua, diveTal KUKAOG PE KEVTPO TO K Kal dIGUETPO TNV Al'. Av

n
TO T0E0 BI' = 60°, va UTTOAOYIOETE TIG YWwVieC a, [ Kaly.
(Na S1IKalOAOYAOETE TIG ATTAVTHOEIG CAG).
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4. To KOOTOG KOTAOKEUNG OKTW TTPOIOVTWY O€ EUPW Eival:

15,19,16,19,12,14,19,14
Na uttoAoyioeTe:

Q) TN WEoN TIWN,
B) TNV emKparouca TIPN Kal

Y) TN SIGPECO TWV TTIO TTAVW TIPWV.

5. 2710 MO KATW OXNMa & |l & |l €&5. Av AZ = 12cm, AB = 6cm Kol EZ = 3cm,
va UTTOAOYIOTE TO WNKOG TOU BI.

6. Aivetal n e€iowon 2x? — 6x + 5 = 0 pe pileg x4,x, € R. Na uttohoyioeTte Tnv
aPIBUNTIKA TIPA TWV TTI0 KATW TTAPOACTACEWYV, XWPIG va AUCETE TNV £Eiowon.

(a) x; + x; (B) x1 - x5 (Y) 3x; — 4x1x; + 3x,

7. ATT6 onueio X ek16¢ KUKAOU (K, R) @époupe TIG TEPVoOUOoEeG YAB Kail XT'A . Av
AB=xcm, YA=2cm, XT =3 cm Kal 'A =5 cm, va UTTONOYIOETE TO PAKOG
TOU AB.

B xcm A 2cm
z
3cm
K
. r
A
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8. Na petatpéwete TA MO KATW KAAOPATA 0 1000UvVaAUa KAGOUOTA UE pNTO
TTAPOVONAOTH, XWPIC TN XPHoN UTTOAOYIOTIKNG UNXAVAG.

, ME x = 0 Kal x #+ 4.

9. Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABI (A = 90°), AA Gwog, BA = 3m Kai
AB = 6m.
(a) Na atrodeigete 011 @ = 60° .
(B) Na ek@pdoeTe TN ywvia w O€ akTivia.

(y) Na utroAoyioete TO UAKOG TNG TTAEUPAG AT,

r

10. Na BpeiTe TIC TINEG TOU 1 WOTE N e€iowon ux — u? = 4x — 16, va el
MovadIkA Auon.
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Mépog B: (50 povadeg)
Na AuceTe 6Aeg TIG aokoelgs. KaBe doknon BaduoAoyeital pe 10 povadeg.

1. 2710 MO KATW OXAMA BivETAI N YPAPIKN TTAPACTACN TNG TTAPABOARG
fX)=ax?*+pBx+y, a#0, a,B,y €ER.

V'S

A1
T

(¢S]

[Riy

~—
"

[

@
e

/

W
—

1

ATT6 TN YPOa@IKA TTAPACTAON Va BPEiTE:

a) 1O TTEdiI0 OPICPOU Kal To TTEdI0 TINWV TNG f(x),
) To TTPpGOoNPO TNG diakpivouoag 4,

y) T0 TTpdONuO ToU Q,

Q) TNV TIPA TOU Y,

€) TNV €gicwaon Tou Agova CUPUETpIq,

OT) TIG CUVTETAYUEVEG TNG KOPUPNAG TNG TTAPABOAAG KAl VO XAPOKTNPIOTE WG
MEYIOTO ) EAGXIOTO,

1) TG AUoeig TnG e€icwaong f(x) = 0,

1a) TIG TINEG TOU x YIA TIG OTTOIEG f(x) < O.
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2. 210 dITTAaVO oxfpa diveTal KUKAOG e KEVTPO K Kal dIAUETpo Tnv AB. H AA civai
£QATITOPEVN TOU KUKAOU 070 A Kai AAE = 60°. Na UTTOAOYIOETE TIC YWVIEC

n
x, P, ¢, 8 K110 1050 AZE. (Na O1KOIOAOYNOETE TIG ATTAVTIOEIG OAG).

3. O1 BgppoKpaTie TTOU KATAUETPHONKAV KABNUEPIVA O€ PIa TTOAN yia €va
dekatrevlOnuepo og Babuoug Kehaiou Atav:

56,7,54,56,3,4,6,7,8,7,8,9
a) Na Bpeite TN géon TIPA TWV HETPHOEWV.
B) Na Bpeite TN TUTTIKI) ATTOKAIOT TWV PETPHOEWY QUTWV (S).

y) Na uttoAoyioeTe ToOv OUVTEAEOTH YETABANTOTNTAG (CV).

4. Aivetal n e€iowon x?2+ (2A+ Dx+12 -3 =0 pe pilec x;, x,. Na Bpeite TIg
TIUEG TNG TTAPANETPOU A, A € R, £€TO1 WOTE N £§iICWON VA €XEI:

a) Piceg TpayuaTikéG Kal i0€G .
B) PiCeg avriBeTec.
y) Pilec avrioTpogec.

0) PiCa tov apiOud —1.
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5. 270 MO KATW OXAuUa TO TPiywvo ABI €ival EYYEYPAUUEVO OTOV KUKAO PE KEVTPO
K, diaueTpo TNV A4 Kal UYog Tou TPIywvou To AE.

a) Na dei¢ete 6T Ta Tpiywva AET kKol ABA €ival opola.
B) Na deigete 611 1I0YUEI N OXéon:

(AB) - (AI') = (AE) - (A4)

A
O1 elonynTég: O AIEYOYNTHZ
A. Zappidou (B.A.)
M. Aautrpdkn
E. Anuntpiou AANEENG NTioKOG
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EMIMOPIKH ZXOAH MITzH AEMYOOY

FPANTEZ MPOAIQriKE: ESETAZEIZ 2016

MAGOHMATIKA TA=H: A" AYKEIOY

Mdlnpua:
Aiapkela: 2 wpeg kai 30 AeTrTd

Hpepopnvia: 19/05/2016

OAHIIEZ: Na ypd@eTe poévo pe PTTAE | paupo peAdvi (Ta oxuaTa Hovo pe HOAURI).
ETITPpETTETAI N XPON EYKEKPIPEVNG UTTOAOYIOTIKIG MNXAVAG.
Agv emiTpétreTal n Xprion d10pOwWTIKOU Uypou 1 TAIVIAG.

To €§eTaOoTIKO dOKiMIO atroTeAgiTal atrd évTe (5) oeAideg.

MEPOZ A : Na AUoete kai TiIg 8éka (10) aoknoeig Tou A” pépoug.
Kafe opBn amrdvrnon BaduoAoyeital pe mévre (5) povadeg.

1. a) Na Bpeite TI¢ ouvTeTAYHEVES TOU BIAVUCUATOG AB.

B) Na Bpeite TO yETPO TOU dIAVUCPATOG AB.

2. Aivetain e€iowon x> -5y +6=0 pe pieg PiCeg X1, X2 - Na UTTOAOYIOETE TIC TIWEG TWV

TTOPACTACEWY, XWPIG va AUCETE TNV €gicwaon.

a) ¥ tx= B xix=

3. Na Bpeite TIG TIUEG TWV A KaI J YO TIG OTTOIEG N £gicwaon (A-2)x=u+3 gival adpioTn.

1/5



4. a) Na peTaTpEWeETE O€ POIPES TN ywvia e
B) Na petatpéwete o€ akTivia TN ywvia 120°,
5.Na egetdoeTe av 1a 1o KATw Ceuyn TpIywvwy gival époia . Na ypdyeTe To avTioToIxo

KPITAPIO OJoIOTNTAG DIKAIOAOYWVTAG TTANPWG TNV aTTdvTnon 0ag.

Q) B)

OF 60°

6. Na avtioToixioete KGBe oToIxeio TNG OTAANG A e éva oToIXEio TNG OTHANG B, peTapépovTag

OTO QUAAO €pYaOiag 00G: @ —>....B—> o) —> een0 —> el —> ...

STAAN A 2TNAN B
J18
cx)f ) 5
8)252 ) 2443
v) Yy19-+9 Iy 3v2
1
6)2_\/§ V) 3
£) V18 V) 4
Vl) 2

A-y=

7. Na AUoete 10 oUOTNUA: { ,
x +y =5
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8. Aivetal KUKAOG (K,R) pe diapetrpo AB kal BA g@atrtopévn Tou KUKAOU OTO onueio B.

Av <p=550 va Bpeite TIG ywvieg w Kal X. Na dIkaloAoyACETE TTAPWG TIG ATTAVTAOEIG 0AG.

9. Na KAveTe TIG YpAQIKEG TTAPATACEIS (TTPOXEIPO DIAYPANUA) TWV CUVAPTACEWV :

a) = —(x+2)*

B) v =(x-1)°+3

10. Aivetain KUKAOG (K,R). ATTO TO ONnUEio X €KTOG TOU KUKAOU PEPOUNE TO EQATITOUEVO TUAMA
2A kai TnVv Téuvouca ZBIM n otroia TTepvAa atmd 10 KEVTPO TOU KUKAOU.
a) Na amodeitete (EA)? =(ZB)(ZIN)
B) Na utroAoyioceTe TO UAKOG TNG

OKTiVOG TOU KUKAOU av yvwpiZeTe OTI
(ZA)=8cm kai (£B)=4cm.
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MEPO2Z B’ : Na AUoete kai TiIG 5 aokfoeig Tou Mépoug B
Kafe doknon BaBpoAoyeital pe 10 povddeg.

1.ZT10V TTI0 KATW TTiVAKA TTAPOUCIAlovTal O WPEG HEAETNG TWV TTAIdIWV PIag A™ Aukeiou

yia éva d1aywvIioua oTO JAdnua Twv MadnuaTikwy.

Opeg PEAETNG (Xi) 0 1 2 3 4 5

Naidia (f;) 3 8 6 4 2 2

a) Na Bpeite TV ETTIKPATOUCA TIUA TWV WPWV PEAETNG,
B) Na utroloyioeTte Tn péon TiuA,
y) Na utToAOyioETE TNV TUTTIKI] OTTOKAIOT TWV WPWV UEAETNG KAl

0) Na utroAoyioete Tov ouvTeEAEOTA HETABANTOTNTOG.

2. 270 MO KATW oXAMa diveTal n ypa@Ikr) TTapdoTacn TnNG TapafoAig
f(x)=ax>+pBx+y a=0
ATIO TNV YPOQIKN TTOpAoTOON VA BPEITE :

a) To 1edio opiopou Kai 1o Tedio TIHWV TG f
B) Tnv kopu®r Kal TOV AEOVA CUPMPETPIOG
y) To TTpéonuo Tou a Kal TnG dlIaKpivouoag

0) Tig Auoeig Tng aviowong f(x)<0
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3. 210 Mo oxnua divetal TrTapaAAnAdypappo ABIA pe kopupéc A(2,4) , B(-3,2),
r-1,-2), A4,0).
a ) Na utToAoyio€ETE TOUG TPIYWVOUETPIKOUG apIiBuous TnG ywviag 6
B) Na ypayete duo ica kai duo avtiBeTa diavuopaTa.

A

4 . Aivetal n egiowon @ x*+(1-20)x+A* =4 =0. Ta ToIEG TIPEG TOu A:

a) n egiowon €xel pi¢a Tov aplBud 3.
B) n eCiowon £xel piCeg avTiOTPOPEG.
Y) negiowon éxel pifeg avTiBeTEC.

0) 1oxUel S<P .

5. Aivetal kUKAOG (K, R), pe diauetpo AB kal xopdry AA. Av M 1o y€oo Tou pikpou Togou BA
kal E To onueio Topng Twv AM kai BA
va OeigeTe OTI:
a) Ta Tpiywva AMB kai AAE gival dpoia
B) (AM)(AE)=(AB)(AA).

H AiguBUvouca

AvdpouUAa Aviwviou
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3. 210 Mo oxnua diveral TrTapalAnAdypaupo ABIA pe kopu@ég A(2,4) , B(-3,2),
I_(-1 !-2) y A(4!0)
a ) Na uttoAOyioETE TOUG TPIYWVOUETPIKOUG apIiBuoUg TnNG ywviag 6

B) Na ypdayete duo ioa kal dUo avTiBeTa diavuouara.

A

4 . Aivetal n egiowon @ x*+(1-20)x+1* =4 =0. o ToIEG TIPEG TOu A:

a) n egiowon €xel pi¢a Tov aplBud 3.
B) n eCiowon £xel piCeg avTiOTPOPEG.
Y) negiowon éxel pifeg avTiBeTEC.

0) 1oxUel S<P .

5. Aivetal KUKAOG (K, R), pe diauetpo AB kal xopdry AA. Av M 10 y€oo Tou pikpou Togou BA
kal E To onueio Topng Twv AM kai BA
va OeigeTe OTI:

a) Ta Tpiywva AMB kai AAE gival dpoia
B) (AM)(AE)=(AB)(AA).

O1 eilonyATpIEG H dieubuvouoa

Euyevia Xarlniwavvou AvdpouAa Avtwviou

Zwn lwavvidou
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AYKEIO AINOMETPAZ 2XOA. XPONIA: 2015-2016

EZETAZTIKO AOKIMIO MPOATQIIKQON EZETAZEQN MAIOY-IOYNIOY 2016

TA=H: A" Aukeiou HMEPOMHNIA: 23/5/2016

MAGHMA: MAOHMATIKA KOINOY KOPMOY XPONOZ: 2.5 Qpeg

OAHFIEZ: a) Emutpénetal n Xpon 1N MPOoypPapUAT{OMEVNG UTTOAOYLOTLKNG INXOAVAG.
B) Na ypaete pe UAe | poUpo HeAAvt (ta oxfpata EMLTPEMETOL LE MOAUBL).
y) Agv emutpénetal n xpion 810pOwTtikov UALKOU.

TO EZETAZTIKO AOKIMIO ANOTEAEITAI ANO TEZZEPIZ (4) ZENIAEZ

MEPOZ A’ Na Avoste ko T 10 aoknoelg tou Mépoug A’.
KaOe aoknon Babpoloyeital pe 5 Hovadeg.

1. Aivetaln efiowon 3x2 + 2x — 1 = 0. Na urtohoyioete, xwpig vo AboeTe TV e€lowon,
TNV TN TNG mapaotaong: 2x:X, + 7x; + 7x5.

2. Yto mapakdtw oxfpa divetat kUkAog (A, R). Not UTtOAOYIOETE TIC AYVWOTEC YWVIECG
SIKALOAOYWVTOG TLG ATIAVTHOELG OO,

3. Aivovtal ta Staviopato @ = (;) KOLLE = (g) Na urtoAoyioete:

(a) Tig ouvteTaypéveg tou StaviopatoCy = 5a — 3,[?.
(B) To pétpo tou Staviopatog ¥.




4. Na AUOETE TIG TLO KATW EELOWOELG:
(a) x? =49
B) V5-x=3
5. Na xapaktnpioste OPOH i AAGOZ tnv KABE pia armo TLG IO KATW TIPOTACELC:
NMPOTAZH
I.| OLapBuol nuw kot cuvw maipvouv onowadnnote Ty oto Swdotnua [-1,1]
ii. JEL & o_ 1
loxveL ot p30 5
I | loxOeL OTL N ywvid %rad toovtot pe 60°
IV.| Hywvid pe pétpo —210° oe kavovikd Béon, €xel tedikry mAeupd oto 3°
TETAPTNUOPLO
V.| Avnuw < 0 kat epw > 0 toTe N TeAk TAeupd tng ywviog w Bpioketat oto 4°
TETAPTNUOPLO.
6. Na QITAOTIOLOETE TIC TILO KATW MOPACTACELS XPNOLUOToLwvTaG LotnNTeC prllwv:
(@) V1242
3
(B) VVx6, x>0
(v) Yx5-y1°, x=0,y=0
1 1
(6) 2-273+3-252
7. NaAVoete tnv aviowon: 3x2 + 11x — 4 < 0.
8. Na oxnuatioete e€iowon B’ Pabuov mou va éxet pilegx; = 1 + V2 kot x, =1 —+/2
9. Na AUoete kat va Stepeuvnoete tny e€lowon: Ax — 10 = 51 + 2x, yia kaBe 1 € R.
10. Zto mwo katw oxnua n 2E eival epamtopevn tou KUKAou kat ot YAB, XA téuvouoeg Tou

KOKAou. Av XB = 12cm, 2T = 4cm kat'A = 5cm va  unoloyloete ta MAKN  Twv
Tunuatwv YA kat XE.




MEPOZ B’ Na AvUosgte ko TG 5 aokioelg tov Mépoug B'.
KaOe aoknon Badpoloyeitat pe 10 povadsg.

1. Aivetal n 1o kdtw ypadkh mapdotacn tng mapaBoAng pe tomno: f(x) = ax? + fx +y
kata # 0. Na Bpeite:
i. Tomebio oplopol kat to nedio Tpwv tng f(x).
ii. Tnveflowon tou afova CUPUETPLOG KOL TIC CUVTETAYUEVEC TNG KOPUDNG TNG.
ii. T AVoewg Tng e€iowong ax? + fx +y = 0.
iv.  TigAUoeLg tng aviowong f(x) < 0.
v.  Noaypdyete Ty e§iowon tng mapaBolic otn popdn f(x) = —(x + )2 + A

I
I
I
I
I
= ————

4
]
]
|

[¥ P
I
I
I
I
|
1
I
I
I
I

[ [P S —

2. Xto mo Katw oxnpa Sivetal KUKAOG He kKEVTpo K kot ot epamtopéveg tou AB kat AT'. Av n
ywvia BAT = 60°, va Bpeite Tic ywvie¢a = KBI', § = BKT,y = ABI',§ = BAT xaito
HETPO TOU TOEOU BAT .




3. Mo katw Sivovtal ot Babuol mou mrpe évag pabntng os 6 dloywviopata oto padnua
TWV HaBnUaATIKWV:
2,3,4,16,17,18
o) No utoAoyLOETE TN HEDN T KOL TNV TUTILKI OTTOKALON TWV TILo TAvw Babuwv. (pov. 6)
B) MaBntrc tnc dlac taénc ota avriotowa dtaywviocpata eixe peon T 10 Kat TUTLKA

anokAon 1.5. Na ouykpivete toug BabBuoug twv dUo padntwv. (nov. 1)
v) Na urtoAoyicete to 0TOOUIONEVO PECO TOU TPWTOU pabntr av ota dtaywviopata
6060nke Baputnta 10%, 10%, 15%, 15%, 25%, 25%. (nov. 3)

4. o) Zto mopakdtw oxnua paivetat n ywvia 6 oe kavovikr) O€on. Na umtoAoyioete
TOUG TPLYWVOUETPLKOUG aplBuoug: nub, ovvl, epl, teud.

A6, 8) 8

14 42 0 -8 6 -4 2

B) Na tonoBetroete to onpeio B(—6,0) oto mo mavw cuoTnpa agovwy Kot va ypapeTe
TLG CUVTETAYMEVEC TWV SLAVUOUATWVY OA + OB koL 04 — OB érmou 0 n apxn Twv
afovVwVv.

5. e opBoywvio tpiywvo ABI" (A = 90°) dépoupe to UPog A4 mdvw otnv uTtoTEivoU QL.
Na beiéete ot
a) (AB)? = (BI')(B4)
B) (44)? = (I'd)(B4)

O AteuBuvtAc:

lwonoidng NMwpyog



NEPI®EPEIAKO AYKEIO AIBAAIQN 2XOAIKH XPONIA : 2015-2016

MPAMTEZ NPOAIMQriKEZ EZEETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2016

MAOHMA: MAOHMATIKA TAZ=H: A" AYKEIOY (3-wpo)
HMEPOMHNIA: 25/ 05/ 2016 XPONOz: 2.30°

YMNOIrPA®H KAOHIHTH/TPIAZ: ...

100 20
BAOMOZ OAOTPADQZ: ......oneiieivreerrerr e e eaerenn e ens
ONOMATEMQNYMO: ... e s s s s s s s s e r s s e r s nnes TMHMA: .... AP.: ...
OAHIIEZ:
1. Na ypdyeTe TIG aTTAVTOEIS 0OG TTAVW OTO £EETACTIKO DOKIWIO.
2. EmrpérmeTan n xpion pn TTpoypapuaTti{OPEVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.
3. Na ypd@ete JOVO Pe PTTAE EAAVI (T OXAMATA UTTOPOUV VA Yivouv Kal hIE JOAURI).
4. Aev emTpémreTal n xprion d1opOwTikou UAIKOU.

To €§eTaoTIKO dOKiMIo atroTeAgiTal amrd evvid (9 ) oeAideg.

MEPOZXZ A: Na AUoete Kai Tig 8éka ( 10 ) aoK\OE€IG.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe mévre (5 ) povadeg.

1. Aivovrar ta diaviuouara &z(g), ﬁz(i) Na UTTOAOYIOETE TIGC OUVTETAYUEVEG TOU

Slaviouarog: y = 2d + f.

2. Na umroloyicete Tnv TIYR TOU X OTO OITTAQVO  OXNAHQ,
OIKAIOAOYWVTAG TNV aTTavinon oag.

3. O AOyog opoldTnTag dUO OUOIWV TTOAUYWVWV Eival A =§ KAl N TTEPIMETPOG TOU UEYAAUTEPOU
gival 18 cm. Na Bpeite TNV TTEPIMETPO TOU AAAOU TTOAUYWVOU.

2eNida 1 atmé 4




7.

8.

9.

MNa TNV TeAIKR €TIAOY OTNV oudda kKaAaBdoaipag kaBe TTaidi Ba BaBuoAoynbei ammd Ta 100
w¢ €ENG: N oupueToxn oTig TTpoTTovAoelg Ba éxel Baputnta 30%, o PaBudg euoToxiag oTa
TpiTrovTa 30% kal o BaBuog euoToyiag ota ditrovia 40%. T Babud Ba Tapel évag pabnTtig TTou
BaBuoAoynBnke pe 80 atrd ta 100 otn cupueToxr, 60 amd Ta 100 oTa TpitTTovTa Kai 70 atod Ta
100 oTa ditrovra;

210 OImrAavé oxnpa, n TapaBoArn g(x) TTPOKUTITEI ATTO TNV
KAaTakOpu®n METATOMION, 2 Movadwv TPog Ta Tavw, TNG
TrapaBoAic f(x) = x2. Na emAéEeTe TNV €iowan TNS g(x):

g(x)

=+
Xy
a. g(x)=(x -2 B. gx)=x>-2 Y. gx)=x"+2 5. g(x)= (X *2)
>10 oxfjua divetar 611 AB = 16 cm, Bl = 8 cm, A = 12 A/ . \E
1
cm, EZ = 14 cm kal & |l & Il &5 Il &,. Na uTtoAoyioeTe, >
OIKQIOAOYWVTOG TIG OTTAVTACEIS O00g, Ta WAKN  Twv 16 cm 14 om
THNUATwY ZH kail EO. B &5 .

[la TTo10 TIA TS TIAPAPETPOU [, W € R, n e€iowaon (u? — 2u)X = 3u — 6 gival aduvaTn;
Na AUoeTe TNV aviowon x> — 8x — 20 < 0.

Na Bpeite TNV €€iowon TnNG €uBegiag n otroia TTepva ammo 1o onueio (0, 2) kal oxnuatifel ywvia
45° pg TOV AGOVA TWV TETUNUEVWV.

10. Na AUoete Tnv €€iowon: +/x% — 32 = 2.

2eNida 2 attd 4



MEPOZ B": Na AUoeTe Kal TIG TTEVTE ( 5 ) AOKAOCEIG.
Kafe doknon BaBuoAoyeital pe déka (10 ) povadeg.

1. Aivetal n ypa@ikr TrTapdoTtacn TG TTapafoAng f(x) = ax? + Bx + .
Na Bpeite:

a. Tnv egiowon Tou dfova CUPUETPIAG.

B. Tig ouvTeTayUEVEG TNG KOPUPNG.

Y. TnvTiun Touy.

5. Tic Nioeic (picec) Tne e€iowonc ax® + Bx + vy = 0.
€. Tig TINEG TOU X yIa TIG OTTOiEG 10X UEl f(X) < 0.

2. Aivovral ol pifec  x; = 1+1ﬁ X2 = 1_1ﬁ MIag

eCiowong B paduou.
a. Na uttoloyioeTe:

i. To &Bpoiopa Twv PICWV. (B-3)

ii. To yivouevo Twv pICwv. (B-2)

jii. Tnv apBunTIKA TIYA TNG TTapdoTaong: A = 3x3xz + 3x1X5- (B. 2)
B. Na kataokeudoeTte TNV e¢iowon B Babpou pe pifeg Ta x; = ﬁz_ , Xo = ﬁz_

(H egiowon va 600¢i oTnv 110 aTTAOTTOINUEVN TNG HOPYN). (B- 3)

3. a. ZT1o o KATw oxAua, divetal Tpiywvo ABIT eyyeypauuévo oe KUkAo (K, p). H epamrtéuevn
A Tou KUKAOU oTnVv Kopu®n [ Tou Tpiywvou, oxnuati¢el ywvia 8 = 30° pye Tnv TTAsupd BI'.

Av 10 péTpo TOou TOEou BEA eival 160°, va utroAloyioete TIG ywvieg Tou Tpiywvou ABI,
OIKAIOAOYWVTAG TIG ATTAVTHOEIG OOG. (B-7)

B. Na exkppdoete TN ywvia BI'A o€ akTivia. (B. 3)

2eNida 3 amo 4



4. Aivetal KUKAOG Kal dUo Xopdéc Tou AB, TA TTOU A
TEUVOVTQI OTO onueio E.

a.

B.

Na Ocitete 61T Ta Tpiywva BAE, MT'AE eivalr éuoiq,

OIKAIOAOYWVTAG TIG ATTAVTHOEIG 0OG. B )
Av AE =9 cm, BE =4 cm, AE =4y cm kai TE = X
cm, va BPEiTe TNV TIYA TOU X. )
-
A

Me Bdon 10 MO0 KATW OXAMUA, va UTTOAoYioETE OAOUG TOUG TPIYWVOUETPIKOUG apIiBuoug TNG

ywviog @. B-7)
270 D10 oxNAMa, va oxedidoeTe To diAvuopa Y = OA + OB Kal va BPeiTe TIC CUVTETAYUEVES
TOU. (B. 3)
Qe b
R B R o I R S S S o
! s B(4.0) |y
i 0(0.0)
T R I B S S e S

TEAOZ EZETAZHZ

2eNida 4 atto 4



AYKEIO MAKAPIOY I'' AAPNAKAX LXOAIKH XPONIA 2015 -2016

FPANTEX NPOATQIIKEX EZETAZEIX MAIOY - IOYNIOY 2016

MdaBnua:  Maénuartika Aldpkela: 2,5 opeg
Taén: A" K.k  Avkeiov Huepopunvia: 19.05.2016
Oényitc:

1. Na YOQQETE HOVO PE PEAQVI UTTAE 1) uaLPEo. (Ta oxNUATA PTTOEEN va Yivouy pe LOALPI)
Ta oXAUATA TV ACKNCEWY VA AVTIYOAPOVTAl OTN B£on TToL ALVETAI N AOKNON.
Aev €TTITRETTETAI N XPNON SI0POWTIKOL LYPOUL.

EmTpémmeral N Xpnon un meoyeaupaTti{OPEVNG DTTOAOYICTIKAG MNXAVAG.

AR S o A

To Sokipio arroTeAeital ammo 4 oeAibeg.

MEPOXI A': Na Aboere OAEX TIC QOKAOEIG.
KabBe doknon paBuoloyeital pe mevre povadec armo TIC EKATO.

1. Na oxnuarioete e€icwon B PaBuoL TToL va éxel pideg X1 = - 6 Kal X2 = 3.
2. Xopig TNV XpNon LITOAOYICTIKAG HNXAVAG:

A)NQ PETATPEWETE TO TTIO KATW KAACUA O€ IC0SLVAUO KAQOUA PE PNTO TTAPOVOUAOTA.
2

NG

B) Na amAoTmroinoete Tnv mapdoTtacn 16 -¥2 =

3. Na Aooete Tnv avicwon  (x + 3)-(x-5)< 0.

4. Aivovrai ta Siavdouara @ = (72) kai § = (3). Na vroloyioere:

() TIG CLVTETAYUEVES TOL SIAVOOUATOG Y = @ — B
(B) TO pETPO TOL SIAVLOUATOC ¥.

5. Na Bptite yia moia 1ipr) Tou K, K € R, n e€icwon (K - 3) X =9 givar advvarn.

6. O RPaBUOC evOG pabnt ota MaBnuaTikG OTO TTPWTO TETPAUNVO NTAV 15, OTO
SeVTEPO TETPAPNVO 14, Kal OTIC TEAKES eeTAoelg Eypawe 13. Av n PapLTNTA TWV
TETPAPNVWYV gival 35% kal TV TEANKWY eeTaoewy 30%, va Ppeite To PABUO TOL OTA
MaBnuaTika oTo TEAOC TNG XPOVIAG.

1016 4



AYKEIO MAKAPIOY T AAPNAKAX 2015-2016

7. Y10 SITTAAVO oxNua divetal o1 AE=3cm, EZ=4 cm, A \
A

Kal g, [l e, Je,. NO LTTONOYIOETE TNV TIUA TOU X. el

X 3
B E €2
4

X+2
r Z €3
7 \

8. Aivetal kOkAoG (K, R). Av n yeovia ATB=50 © va LTTOAOYIOETe TIG Yavieg AKB, kal BAX.

9. Aivetain e§iowon  3x*+12x+1=0 pe pileg XX, XOPIG va ALBel va  Ppeite TIG TIHEG
TV TTAPACTATEDYV :
a) X, tX, Kkar B) XX,
Y) XX, +3X; +3X,

10.Ta onueia A, B, T kal A avikouv oTo SITTAAVO KOKAO.
Na LTTOAOYICETE TO PNKOG TOL XT.

2 amé 4



AYKEIO MAKAPIOY T AAPNAKAX 2015-2016

MEPOXB': Na Adboete OAEX TIG QOKNOEIS .
KaBe doknon Pabuoloyeital pe §éka povadeg amo TIC eKaTo.

1. Aiverai n eficwon X2 - (k+3)x + 2k +1 = 0 pe PIieg X1, X2.

a) Na RpEeiTe TIC TIWEG TOUL K YIA TIG OTTOIEG:
(i) neSiowon éxel pileg AvTIOETEG,
(i) neCicwon éxel pia pila 1o 3,
(iii) To ABpoicua TV piIlwv TNG eficwong €ival ico PE TO YIVOUEVO TV PIQV TNG.

2. Y10 oxnua Sivetal N ypagik Tapaotaocn 1N f(x) = ax2 + Bx + v, a#0.
ATTO TN YPA®IKN TTAPACTACN Vva PPEITE:

1) 10 MESio opIopOL Kal TO TTESIO TIMWY TNG
ouvapTNONG

2) 1NV eicwon Tov Afova CLUPETPIAG TNG,

3) TO MPOONUO TOL A KAl TO TTPOCNKO TNG
Slakpivovoag A

4) TNV TIUA TOL Y,

5) TIGC CLVTETAYUEVEG TNG KOPLPNG TNG
TTaPaPoOANG ,

6) TG piCeg G egiowong f(x) =0, = /5 % \ -

7) mc Avoec tng f(x) >0,

X+tw=3

3. a.Na \boere To cboTNUa
h {2x2+xw=4

X -9

. Na amhommoinoete 10 KAGopa: K= —2~
P " H 2x% -5x-3

3amé 4



AYKEIO MAKAPIOY T AAPNAKAX 2015-2016

4. a. Na Bpeite o€ TTOI0 TETAPTNUOPIO PEICKETAI N TEAIKH) TTAELEA TNG YWVIAS 6, AV:
i) epw >0 kal Nuw<0

i) oTepw>0 kal cvvw <0

B. 1TO MO KATGW OXNUA VA LTTOAOYIOETE TOLG TPIYWVOPETPIKOVLG APIBUOLS TNG
ywviag 6.

t\w

M(3,-3)

5. Aivetral opBoyavio Tpiywvo ABI (A=90") kal A Toxaio onueio TNG Al ATTO 10 A
PEOOLUE KABETN OTNV Bl TTOL TNV TéUVEl OTO Z.
a) Na &eifete OT1 Ta TRiywva ABT kail TAZ eival dpoia.
B) Na &¢ifete oTI IoXLEl N oxeéon: (Al)(Al)=(Bl)(Zr).

O AieLBLVTAG:

Evayyehoc Evayyélou

4 amo 4



I'YMNAZXIO OMOAOYX XXOAIKH XPONIA 2015 - 2016

I'PANITEY MTPOATQI'IKEY EEETAYEIYX MAIOY-IOYNIOY 2016

MAGHMA: MAOGHMATIKA
TAZEH: A’ Avkeiov (3 mpo)

Hpepopnvia: 30/5/2016 XPONOZX: 2,5 QPEX
Qpa: 07:45 - 10:15

ONOMATEIIQNYMO:
TMHMA:

BAOMOX:
AprOunTika:

Olroyphoog:

Yroypagi:

OAHI'TEX:

1) Emupémetorn (pnon pn xpoypoppotiCOUEVNS VITOAOYIGTIKNG PN oviS.
2) No ypawyete pe pmie 1| podpo pELAVL (To GYNROTO ETVTPETETOL HE LOADBL).
3) Acgv emurpéneTan 1 yp1o1n 610pOOTIKOD VALKOYV.

TO EEETAXTIKO AOKIMIO AIIOTEAEITAI AITIO AEKA (10) ZEAIAEX

Mépoc A”: Na Aogte ko Tig 10 aoknfoseig Tov Mépoug A'.

Ka0e doxknon padporoyeitor pe S povaoss.

1. (a) No exppdoete ) yovia 0 = 5?nrad o€ LoipeG Kot

(B) va. Bpeite o€ mo10 TeTAPTNUOPLO PpioKeTOL 1] TEAMKT TAELPA NG YOVING O,
av woyvel nuo > 0k epo < 0.

2. No Moete v e€lomon +/15- X = 5.

SeAtbalarno 4




3. Z10 o KAt oyNua €1 /g2 //es,
Noa vroloyicete 10 unkog tov EZ av yvopilete 61t AB= 14m, BI'= 16m, AE= 18m.
No 01KOOAOYNGETE TNV ATAVTIOT COG.

o D
£ \B \E

RN

1 N

4. No peTatpéWeTe TIC To KAT® aplOunTIKES TAPASTAGELS € 1000VVOLES LE pNTO
TOPOVOLOGTY):

@ =

1 _
(B) 4- \/g_

5. Na Bpeite T Béom twv d00 KHKA®V 6€ KabeUd amd TIC TO KAT® TEPIMTDOCELS:
(o) Kokrot (K, 6 cm) kot (A, 4 cm) pe andotoon KA= 10 cm
(B) Kvxhot (M, 5 cm) ko (N, 6 cm) pe amdctacn MN= 3 cm.

r g3 r ¢1
6. Aivovtot ta dtavoouato o = Ej Kot = E 3§. Noa vroloyicete:
® ® ®
(o) TIc oLVTETAYHEVEG TOV dlavOopaTOg ¥ = 2a+ B kot
®
(B) To pétpo tov daVOGHATOS Y .

7. Aivetar xOoxhog pe kévipo K. Av AB dwgpetpoc, BI'A = 59° kau KAT = 30°, va

Bpeite T1¢ yovieg a, B, v kot d. No SIKOl0AOYCETE TIG AMAVTIOELS GOGC.

SeAtba 2 ano 4



8. Na Moete mv avicwon: (X + 5)(x*- 16)3 0

9. O AMéEavdpog €xet Byog 1,60m. Av 1 okid tov €ivar 2mM Kot 1 6K1d €vOg OvELOHVAOL
v Ot otiyun eivor 6m, va Bpeite to vyog tov avepdpviov. (Eivar yvootd amd
QLGIKN OTL O OKTIVEG TOL A0V lval TOPAAANAES).

10. Aiveton 1 e€icwon (“2 - 9)x =pP+p- 12,u=" .
Na Bpeite yia moteg Tipég Tov Y 1 e&icwon:
(o) etvon advvarn,
(B) eivar adpiotn Kot
(y) éxer povadikn Avon.
Mépoc B': Na Moete kot Tig 5 aokiogls Tov Mépovg B'.

Ka0e aoxknon padporoyeiton pe 10 povaoeg.

1. Atveton n ypagiky mopdotacn e cvvdpmong f(X)= ax®+ Bx+ v. Na Ppeite:

(o) TV e€iomon tov G&ova cvppetpiog g f(X)

(B) (i) To ITedio Opiopod (I1.0.) g f(X)

(i) to ITedio Twav (I1.T.) g f(X)

() (i) o €idog g kopveng g F(X) (uéyroto N EMdyLoTO)
(i) Tig ovvtetaypéveg g kopveng ™g f(X)

() Tig piles Xy, X, mg e&lowong f(x) = 0 ko

(€) TIC TYWEC TOVL X Y100 TIC OMOieC 1oyvet ax’ + Px + y <O.

2. Zto dumhavo oynua ta A, B, I, A etvar onpeio tov kdKAoL:

(o) va amooei&ete 0t ta Tpiywva AET ka1 BEA givon dpota ko

(B) va. vmoLoyicete T0 pnkog Tov BE.

Noa d1ka10A0YNoETE TAPWOS TIG OTAVTIGELS GOGC.

SeAtba 3 ano 4



3. Nao Bpeite 600 apBpovg mov £xovv dtapopd 14 kat yivopevo -45.
(Ymooetn: No 10 AGETE e TN XP1OT GLGTNOTOC)

4. Atveroam g&icwon 2x° + 3x- 5= 0 kat X, X, ot pieg ng. Xwpig va m Moete, va
Bpeite TIg opOUNTIKES TIHEG TOV TAPUCTAGEWDV:
() X +X,=
(B) X, %, =
(y) 2%, + 2X,- XX, =
3

@)+ > =
Xl XZ

5. O mo kdTe TvaKag KOTOVOUNG GLYVOTATOV Tapovstdlel Tov apBpud tov Pipiiov mov
dwpacav 29 pabntég g A" Avkeiov Katd T SLAPKELN TV KOAOKOIPIVAV S10KOTMDV
tovG. Na vtoloyicete:

BipAia X; 0 1 2 3 4 6
Mofnrtéc f, 6 8 5 4 4 2
Noa vroloyicete:

(o) TV emkpatovoa Ty (X, ),
(B) ™ Sieoo (X,),

(y) ™ péon tun (X) ko

(0) ™V TLVTIKY aTOKAIOT (6 ) TOV TOPATNPNCEMV (1 amdvinon va d00el pe
TPOGEYYIoT OVO JEKUSIKMOV YNeimv).

H ATAAXKOYXA O XYNTONIXTHX O AIEYOYNTHZ

Apouoiwtou BacouAa Noilou Aoilog ZwTtog EudyyegAog

SeAibad ano 4



MACKYTNPION F'YMNAZION ZXOAIKH XPONIA 2015-2016

FPANTEZ NMPOAIQriKEXZ EZEETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY

MAOGHMA: MAOGHMATIKA HMEPOMHNIA: 30/ 05/ 2016
XPONOZ: 2:30" wpeg

TA=H: A" Eviaiou Aukeiou (3 wpo) QPA: 7:45"- 10:15°

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI AMO TPEIZ (3) ZEAIAEZ

OAHTIEY : (a) EmTpémmeTal n xprion un TTPOYPARKaTIOMEVNG UTTOAOYIOTIKNG UNXAVHG, TTOU QEPEI TN
oppayida Tou oxXOAEiou.
(B) Na ypayete JOVO PE PTTAE HEAQVI (TA OXAMATA UTTOPOUV VA Yivouv Kal JE MOAUPI).
(y) Aev emrpémeral n Xprion d10pOwTIKOU UAIKOU.
(8) Ze O6Aeg TIG AOKACEIG Va QaiveTal 0 TPOTTOC £TTIAUCNG Toug. OPBEC aTTavTHOEIS XWPIG
TNV TTapouciacn Tng emmiAucong Toug o€ Ba AauBdavovtal uttéwn.
(¢) Ta oxAuaTa va T HETAPEPETE OTO YPATITO OAG.

MEPOZ A’ : Na AUoeTe OAEG TIG OOKAOEIG.
Kdafe doknon BaduoAoyeital pe 5 povadeg.

. , _ (2 =_(1
1. Aivovral Ta diavuopaTta @ d = 1 Kal B = 3]

(a) Na uTroAOYioETE TIC OUVTETAYPEVES TOU SlavUoUaTog: Y = d - B :
(B) Na utroloyioeTte T0 YETPO TOU BlavUoPATOS Y .

2. Na AUoete v e€iowon: Ix-1=2 , x>1.
3. Na Bpeite TIg TIHEG Twv A KAl U woTe n e€iowon (A-2)x =5u-10 va givar aduvarn.

4. ZTtov o K&tw Trivaka divovTal ol Babuoi Tou pabnt) A ot 4 e¢etaldueva pabnuara.

MaBnuaTikd | Biohoyia | Néa EAANVIKG | Xnueia
8 9 11 12

(a) Na Bpeite To €UPOG TWV TTOPATNPATEWV.
(B) Na Bpeite TN péon TIUA Twv BaBuwyv Tou padnt) A.

5. Na oxnuarioete egiowon deutepou BaBuou pe pigeg: X, =5 - «/E Kar X, =5+ \/E

6. O1 Aeupég evog Tpiywvou gival 12cm, 18cm kai 24cm .Na Bpeite TIG TTAEUPEG VOGS GUOIOU PE QUTO
TPIYWVOU TTOU N TTEPIPETPOG TOU gival 9cm.



7. H egiowon x*+7x-3=0 EXEl PICEG X, Kal X, . Xwpig va TN AUCETE va BPEITE TIG TIHEG TWV
MO KATW TTOPACTACEWV:

(a) X, +X,

®) >+

X X,

. . 3T i
8. (a) Na ekppaoeTe TNV ywvia T O€ JOIpEG.

(B) Na utroAoyioeTe TOUG TPIYWVONETPIKOUG
apIBuoug nub , ouvl kai @O aTo dITTAAVO

oxnua:

9. Aivovrai kUkAol (K,5cm) kai (A, x cm), x > 5 kai didkevipo KA=15cm .
Na uTTOAOYICETE TNV TIWNA 1 TIG TINEG TOU X €TO1 LWWOTE Ol KUKAOL:
(a) Na epdtrrovTal eEWTEPIKA.
(B) Na eival &&vol ecwTEPIKA.

10. Na AUoeTe TO oUOTNUA: X +y=5
XX —y=7

MEPOZX B” : Na AUoeTe 6Aeg TIG AOKACEIG.
Kdafe doknon BaduoAoyeital ye 10 povadeg.

1. Na Bpeite TIC TIHEC TOU A yia TIC oTToieC N e€iowon X2 + AX+9 =0 éxern:
(a) piCa Tov apiBuo 1
(B) aBpoicpa pifwyv icO PE TO YIVOPEVO TWV PICWV

(y) dUo piCeg TTPAYUATIKES KAl iOEG.

o (a) Na Auoere kai va SiepeuvioeTe TV egiowon: A+2)x=N*-4 .

(B) Na AUoete Tv aviowon: X(x*-4)<0 .



3. Aivetal n ypa@ik TTopdcTacn TG OuvAPTNONG
f(xX) = ax®> +Bx+y . Me Tnv Boneia TNG YPAPIKAS
TTapdoTaong va PpeEiTe:

(a) To Tedio opiopou TG f(X)
(B) To edio Tiywv Tng f(X)
(y) To TTpdONUO TOU A
(©) To Tpéonuo TG dlakpivouoag TNG e¢icwong
ax’ +Bx+y=0
(€) Tnv €€iocwaon Tou agova cuPUETPIag
(oT) TIG pideg X, KaI X, TNG £&iowang
ax’ +Bx+y=0

(Q) TNV TIPA TNC TTapdoTaong VS? P 6tmou S kai P 1o
Gépoiopa Twv pILWV TG e€iowong ax® +Bx+y =0.

4. (a) Na diatutrwoeTe T Bewpnua XopdAG Kal EQATITOUEVNG.

(B) Z1o ditAavo oxnua, K gival 1o KEvTpo Tou KUKAou, ZA
Kal 2B o1 epaTTépEvVES TOU KUKAOU OTa onueia A kal B

avTtioToixa. Av BIrA =53° , VA UTTOAOYIOETE TIG YwVieg @, O

Kal w OIKAIOAOYWVTAG TIG OTTAVTACEIG OAG.

5. Aivetal icookeAég Tpiywvo ABIM(AB=AIN) kai A Tuxaio onueio
NG Bdong BI'. ®dépoupe Tigc AE ka1 AZ k&Beteg omic AB kai AlT avtioToixa.

(a) Na &¢itete 611 Ta Tpiywva AEB kai AZI ival dpoia .
(B) Na o&eigete 6m: (AE)- (AN =(AB)-(AZ)

(y) Na utroAoyioete 10 prikog Tou AZ av 10 AE=8 cm, AB=16cm ka1 Al'=12cm.

TEAOZ

O AIEYOYNTHZ

20Awv XapaAGuTroug



NEPI®EPEIAKO AYKEIO ZXOAIKH XPONIA: 2015 - 2016

M. KOYTZO®DTA — A. NMANATIAH
NMAAIOMETOXOY

MPANTEZ NPOAMQriKEZ EZEETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2016
MAOHMA: MAOHMATIKA
TA=H: A" AYKEIOY - 3 QPO

HMEPOMHNIA: 23/05/2016
AIAPKEIA EZEETAZHZ: 2,5 wpeg

QPA ENAPZHZ: 07:45 ..

e TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMNMOTEAEITAI AMNO TEZZEPEIZ (4) ZEAIAEZX.

e AmrayopeueTal n Xpon 510p8wTIKOU UAIKOU.

e Na ypd@ere pévo pe PIrAe | pavupo peAavi. (Ta oxAUaTa ETITPETTETAI VA YivOuv
Kol JE MOAURL.)

e Ta oxAuaTa va PeTa@EpovTal oTn B€on TTOoU AUVETAI N AOKNON.

e EmTpérmreTal n XpRon pn mpoypaupaTi{ONEVNG UTTOAOYIOTIKNAG HNXAVAG,
o@pPayIoNEVNG aTTO TO 2XO0AEiO.

MEPOZX A": Na AUoete kKai Tig 8éka (10) aoknoeig Tou Mépoug A",
Kafe aoknon BaBpoAoyeital ge mTéVTe (5) pOVADEG.

1. Na oxnuarioete e§iowon B° Babuou pe pideg X, X,, OTTOU X; =5 Kal X, = 2.

2. 210 O KATW oxAua Oivetal KUKAOG (K,R) kKal Tégvouoa 2B Tou KUkAou, OTTOU

AB=2cm kai A =6cm. Avn XI' civai n epamropévn Tou KUkAou ato onueio ', va
UTTOAOYIOETE TO PUAKOG TOU UBUYpauuOU TUARUaTog X1,

I

2ehida 1 ammo 4




%
. Aivetal To didvuopua o :( 4]. Na uttoAoyioeTe:

ﬁ

a) To UETPO TOU dIavUOUATOG 0
- -
B) Tig cuvteTaypéveg Tou diaviopaTtog B, To oTToio gival avTiBeTo Tou o

. Na petatpéyete o€ yIvOUEVO TTPWTORABUIWY TTAPAYOVTWYV TO TPIWVUNO 2x? —5x —12.

A
. Aivetal ywvia o = 210°.
a) Na Tnv eKQPAoETE OE QKTIVIA.

B) Na Bpeite TO TPAGONUO TWV TTIO KATW TPIYWVOUETPIKWY APIBPWY TNS ywviag ® :
) Muo
i) Tepw
i) oo

. 'Evag pabnmig TmmMpe TOUG O KATW Pabpolug oOTO0 pABnua Twv  Mabnuatikwv:
20, 17, 14, 20, 18, 17, 20.

Na uttoAoyioeTe:

a) TNV ETMIKPATOUCA TIUA

B) Tn didueco

Y) Tn péon TN

. Na AuoeTe TV aviowon: X2 —2x —8<0

. Aivetal n egiowon 3Xx+8=0ax —2B. Na Bpeite 1i¢ TIYéEG Twv o, B € R, woTe n egiowon
va gival adpioTn.

A
. Aivetan ofuywvio Tpiywvo ABI'. ®époupe ta uyn BA kai T'E. Av Z cival o onueio
Toung Twv BA kai T'E, va amrodeiéete oTI:

a) B % ExT %A
B) (EZ)-(rz)=(az)-(BZ)

10. a) Na AUoeTe TV e€iowon X' —256=0
B) Na atrAoTroIfoETe TIG TTI0 KATW TrapacTdoslg (o > 0):

5/ .3
i) 3270 -3/30 = i) \/gz

a4

2eAida 2 ammo 4



MEPOZ B: Na Auoete kal TiG TréVTE (5) aoknoeig Tou Mépoug B
Kafe doknon BaduoAoyeital pe déka (10) povadeg.

2Xx—y=3

1. Na AuoeTte 10 ouoTnua:
{4x2 —y*=15

2. 270 MO KATW OxAua diveTal n ypa@iki apdatacn g ouvaptnong f (x) =ax® + BX+ v,
o =0 . Ad Tn ypa@ikr TTapdoTaon va BpPEiTe:
a) To I. O. ka1 To I1. T. TG ouvdpTnong
B) To TTpéoNuo TOU O
Y) TIG piCeg TG e€iowaong ox? + Bx+vy=0
®) Tnv €gicwaon Tou Agova CUPPETPIAG
g) av o =1, va ypayete Tn ouvaptnon ot popen f (X): (x(x — K)2 +0

1
P -
1

......................

————————————————————————

3. 210 M0 KATW OXAMA, N eudsia (s) eivar epamropévn Tou kUkhou (O, R) oTo onueio A kai

n ywviao A=40". Na umohloyioete Tig ywvieg 0, X, v, {, ® kal To pétpo Tou TOEOU
@, dIKaloAoywvTag, TTANPWG, TIG ATTAVTHOEIG OOC.

— B

A A

X

Oo
0)
9 ol
. H

€
A (€)

2eAida 3 atmmo 4



4. 310 Mo katw oxnua divovra: B=90", I'=30° ka1 AA=AI' =6cm.
Na uttoAoyioeTe:

a) Ta uAKN Twv TAsupwyv BA, AB kai AT’
A
B) TNV TTepPiuETPO Kal To YPaddv Tou Tpiywvou ABTT

A

6cm

B A 6cm r

5. Aivetal n e€iowaon x? —(1— ZK)X +x%-3=0, keR.

a) Na Bpeite TIG TINEG TNG TTAPAUETPOU K, VIO TIG OTTOIEG N TTIO TTAVW £&iowan €XEI:
i) piCa Tov apiBud 1

1) piCeg avTiOTPOYES
iii) piec TTPAYMATIKEG KAl AVIOEG

B) Av X; kal X, €ival ol pifeg TNG TTIO TTAVW £&iowang, va BPEITE TIG TIUEG TNG TTOPAPETPOU
K, Yla TIG OTTOiEG 10X UEI X12 + X22 — XX, <7

O AiguBuvTig

Nikog NpwToTtratmdg

2ehida 4 atmmo 4



AYKEIO NANOYPIQTIZZAZ
2X. XPONIA: 2015 - 2016

FPANTEZ MPOATQrIKEZ EZETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2016
MdaOnua: Madnuatika

Tagn: A’(tpiwpo)

Huepounvia: 23/5/16 Qpa: 7.45-10.15

Huépa: Asutépa Xpovog: 2.30°

OAHIEZ:

To €eTaoTIKO SOKiLO armoteAEitol CUVOALKA and 4 oeAibeG

Katoxn Kivntou tnAedwvou = AoAisuon

AnayopeUetal n xprion StopbwTtikol uypou

Agev eTUTPEMETAL VO YPADETE e HOAUBL TTOPA LOVO UE UITAE TTEVVA

Aev erutpénetal va Saveileote oTdAMOTE Ao CUMHABNTECG oag

Emutpénetal n xprion pn mpoypoppati{OHEVNG UTIOAOYLOTLKAC LNXOVIC TTOU GEPEL TN
odpayida tou oxoAeiou

7. To oxnuata prmopoulv va yivouv pe HoAuBtL

oA WNRE

MEPOZ A’: Na AUOETE OAEC TIG OLOKNOELG.
KaBe doknon BaBuoloyeital pe 5 povadec.

1. Aivetawn efiowon x*+4x-8=0.
Na Bpeite 10 €l60¢ TwV pL{wv TNC.

2. Na umtoAoylogTe TNV TIUA TNC MAPACTOONC:

348:3/6 +2./8 - (5)* =

N

R
3. Aivovtatta Slavbopata o= (Z) ko = (') .Na Bpeite Tiq ouvteTay-
HEVEC TWV SLOVUCUATWV :
> -
a) a+p

B) 2a- 4



4 . ¥to 1o KAatw oxnua €41l €, Il €3. Av AM=3cm, MP=4cm kot PZ=7cm va
uTtoAoyloete to purkog tou MN

Z\ \I‘I El
3cm/ \lcm
M P €2

/ \

5. Na Bpeite TNV TLUA TOU K WOTE N ypadikn mapaotacn tne napaBoAng
p=(8-2k)x* vo MapOoUCLALEL HEYLOTO.

6. Alvetal n ywvia %ﬂ . Na Bpeite:
o) To LETPO TNC YWVLOG OE LOLPEC

, . . 57
B) To mpOONHO TOU TPLYWVOUETPLKOU aplOpou ouv(?)

7. M mota T tou A n e€lowon Ax-8=3(x-4) eivaladuvatn;

8. Alvetal kUkAo¢ (K,R). No utoAoyloETE TIG AYVWOTEC YWVIEG.

A

4x




9.H peyaAUtepn Beppokpacia otn AEUKWOLA TIE TPWTEG OKTW MEPEG TOU ATpLAiou
Atav 12,18,12,17, 13, 20, 12, 16. Na Bpeite:

a) Tn peon tun
B) Tnv emwpatovoa TN
y) Tn diapeoo

10. No A0oete Tnv aviowon X>-5x+6<0

MEPOZ B’: Na AUoete kot TI¢ 5 aokrnoelc tou Mépoucg B'.
KaBe B¢pa Babuoloyeitat pe 10 povadec.

1. Na AUoete to cuotnua:  x+3=7
2x+°=6

2. a) Av woyvel 72'<;(<377T va amodeifete otL:  5edy-2nux>0

B) Na kataokevdoete e€iowon B’ Badpol pe pilec X1=+2 Kol X,=3+/2

3. Aivetal n e€iowon x*-(p-5)x+u-8=0. Mo oo T Tou W N e€lowaon xet
a) Pilec avtiotpodeg
B) Mia pila ton pe 2
y) loxUeLn oxéon XiXa —4X1-4X2 =15



4. Aiveton 1 ypopikn mapdotacn g ovvapmong ()= ax*+By+y

Noa Bpeite:

a) To medio optopov Kol TO TEDIO TIUADV TG CLVAPTNONG
B) Tig piCes ™ e&iswong ay*+By+y=0

v) Tnv e&icwon tov aEova cuppetpiag

0) Twctipég f(2) wou f(-1)

g) Tnv tyun ¢ napdotaong 2o+p-y

5. Atlvetal KUKAOC kot SU0 mapAaAAnAeg xopdec autol AB kot M'A. Dépoupe
epamtopévn Tou KUKAoU oto onpeio B n omola t€pvetl tnv M\ oto
onueio E.

a) Na Seifete OtL Ta Tplywva ABA kat BAE sival opola
B) Na Seifete otL (BA)*=(AB).(AE)

O AlevBuvtig

Taocog Taoou









NArKYTPIO AYKEIO AAPNAKAZ 2XOAIKH XPONIA: 2015 - 2016
FPANTEZ NMPOAIrQrIKEEX EZETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2016

MAOHMA: MAOHMATIKA Huepopnvia: 25/5/2016
TA=H: A" (3-wpo) Xpovog: 2 wpeg kal 30 AeTTtd

OAHIIEX: a)EmTtpéteTan N Xprion un mpoypauuatilOuevng UTTOAOYIOTIKNAG INXAVAS TTOU

PEPEI TN 0Ppayida Tou oXOAgiou.
B) Na ypdwete pe UTTAE i} HAUPO PEAQVI (TO OXAMATA ETTITPETTETAI KAI UE MOAUPI).
y)Aev emiTpéTreTal n xprion d10pBwTikoU UAIKOU.
0)Ta oxAUaATa TWV OOKACEWY VA PJETAPEPOVTAI OTO YPATITO OQG .

To €§eTaoTIKO dOKiMIO atroTeAgiTal a1rd T€coEPIG (4) OeAidEG.

MEPOZ A’: Na AuoceTte kai TiIg 10 aokioeig Tou Mépoug A”
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Na AUoete Tnv €€iowon: Vx+5=3, x>-5. A

2. Aivetai kUkAog (K, R) pe 1650 AB=70° .

Na UTTOAOYIOETE TO JETPO TWV YWVIWV AKB kai

AAB Na OIKAIOAOYNOETE TNV ATTAVTNON OAG.

~ (2 —~ (3
3. Aivovrail Ta diavuopuata a:( J Kal ﬂzbj.

(a) Na UTTOAOYIOETE TIC GUVTETAYUEVES TOU BIAVUONATOC ¥y =a + f .

Oz
= £1

4. 10 dITTAavo oxfpa divovrar AM =2cm
MN =4cm , 20=3cm kai & //g,//z, . Na M/ \o

(B) Na utrohoyioeTe TO JETPO TOU BIAVUCHATOG a.

£z

uttoAoyioeTe To ufikog TNG OIT .

£3




5. Ta 1oV TEANIKS BaBud 010 pddnua Twv NE€wv EAAnVIKwy évag pabntig Baduoloyeital pe 20%
yIQ TN CUPPETOXNA Tou oTnVv TAEN, ue 50% yia 1o BaBud Tou otnv ékBeon kal 30% yia 10
BaBuod Tou OTIG AOKACEIG YpauuaTikiG. [lolog Ba ival o TEAIKOG Tou BaBudg, katd
TIPOOEYYION aKEPAiou, av BaBuoAoyrOnke pe 18 yia TN CUPPETOXN Tou oTnV TAEN, 12 oTNnVv

¢€kBeon kai 15 OTIC AOKNOEIG YPAUUATIKAG;

6. Na uTToAOYIOETE TOUG TPIYWVONETPIKOUG apiBuoUgs TG

an
L

ywviag 6 .

(3 .-4)

7. 1o ditAavo oxnua XAB kal XI'A €ival 2
TEMVOUOEG Kal AB BIGUETPOG TOU

kOkhou (K,R). Av A =2cm ,

>I'=3cm kal XA =8cm , va r
UTTOAOYIOETE:
(a) To uRkog TG XB s

(B) Tnv akTiva R TOU KUKAOU.

8. Na avtioToixioeTe KABe O0TOIXEIO TNG OTAANG A WE TO QVTIOTOIXO i00 OTOIXEIO TNG OTAHANG B.

ZritAn A ZuiAn B
@ 5 (1) =
(B) V816 (2) 4

() 6470 (3) 3++/2
@) V28 4) @

() Yo’ Y S

9. Avnefiowon 2x* -8x+3=0 £xel pifeg X, KAl X, , VO PPEITE:

(@) X +X, (B) x -x, Kal (Y) 3% +2XX, +3X, =5

10. Aivetar n ouvaptnon f(x)=x*—4x+5 . Na Bpeite TNV £€iowaon Tou GEova CUPPETPIOS Kl

va uttoAoyioeTe Tn P€yIoTN A EAAXIOTN TIUA TNG.



MEPOZ B’: Na Auoete Kal TiIg 5 aoko€ig Tou Mépoug B”
Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 10 povddeg.

1. (a) Na Bpeite TG TINEG TWV TTOPAUETPWY A Kal u , A, ueR , WOTE N €§iowon A(X+2) =X+ u

va €XEl ATTEIpeS AUOEIG. [4 pov.]

(B) Na peTaTpEWETE TIG TTIO KATW TTAPACTACEIG OE IC0BUVAUES PE PNTO TTAPOVOUAOTH.
(Na d¢igete OAa Ta Bripara oag)
a#+pf kat o, >0 [6 pov.]

5 a-pf
(1) E (i) m (1) —\/EJr\/E’

2. O1 Beppokpacieg piag TOANG o€ Babpoug KeAaiou yia to urva PeBpoudpio rapouaialovral

OTOV TTAPOKATW TTiVOKA:

Oeppokpaoia °C suyvotnta f.
(a) Na amrodeitete 611 n péon Tiun gival x =8 . 3 5
[3 pov.] 4 4
(B) Na utroAoyioeTe TNV TUTTIKI ATTOKAION KATA 5 3
TIPOCEYYION EKATOOTOU. [4 pov.] 7 2
8 1
(y) Na utroAoyioeTte TO CUVTEAEOTH PETABANTOTNTAG 9 2
CV o€ 110000T0. [2 pov.] 10 4
12 3
(©) Tov eTTOUEVO Priva n Bepuokpaaoia yia KABe 15 5
Mépa ATav KaTd 3 Babuoug peyaAuTepn. lNoia Ba 16 5
gival n kaivoupia yEon Tiun ; [1 pov.]
3. (a) Na avagépete Ta oTOIXEIO EVOG BIAVUCUATOCS KAl va YPAWETE Eva TTAPAdEIYUA
dlavuopaTikou PeyEBoUG. [4 pov.]

(B) ZTO TTI0 KATW OXANA AB=2a , AT =2y kai BM =MI . Na ekppdoeTe Ta SlaviopaTa
B

Bl , BM kai AM OUVOPTACEI TWV @ kat y . [6 pov.]




4. Aivetal n ypa@IkA TrapdoToon TG TTapaROAAG PE TOTIO Y = axX’ + X +7, a #0

(a) Na Bpeite To 1TEdIO OPICHOU Kal TO TTEDIO
TIMWV TNG. [1 pov.]
(B) Na Bpeite TIg AUOoE€Ig TNG £¢iowong

ax’ + Bx+y =0 Kal va avoOpEPETE TO
TTPOONKO TNG dlaKpivouoag A. [2 pov.]
(y) Na ypAyeTe TIG CUVTETAYUEVEG TNG
KOPUPNG , VO QVAPEPETE AV TTAPOUCIACE!

MEYIOTO 1 EAAXIOTO KABWG Kal To TTPOCNKO 2
TOU o . [3 pov.]
(®) Na BpeiTe TIG TINEG TOU X YIA TIG OTTOIEG
ioxvel f(x)>0 . [1 pov.]
(€) Na Bpeite TIG TIHEG TWV @, B, 7.
[3 pov.]

5. (a) 1o dirrhavoé oxnua, Ta K, N, H kai P givai
onueia Tou KUKAou. KH givar dIGueTpog Tou

KUkAou kai AKM egival epatrtopévn Tou KUKAOU

oo K. H ywvia AKN =59° kai ol xopdéc KN kai

NP gival ioeg. Na UTTOAOYIOETE TIG ywVvieg y Kal

z . Na dikaioAoyioeTe TNV aTTAvTNon 0AG.
[5 pov.]

A A
(B) Na atrodeitete 611 Ta Tpiywva NAH kai KAP
gival épola. [3 pov.]
(y) Na deigete 6m1 (NA)(KP) = (KA)(NH) . [2 pov.]

Eionyntég
Ayyéha Xatlnyiavvn BA.A.

Avdpeag lMNeTpidng
ARuntpa Bwpidou

At

59°

AiguBuvTiig

Fpnyépng Xar¢nudpkou

4



AYKEIO NAPAAIMNIOY 2XOANAIKH XPONIA: 2015-2016

rPANTES NPOATQrIKES ESETAZEIZ MAIOY-IOYNIOY 2016

TA=H: A’ HMEPOMHNIA: 19/05/2016

MAOHMA: MAGHMATIKA (3-wpo) AIAPKEIA ESETAZHE: 2.30°

QPA: 10:45-1:15

Odbnyieg:

o) EmitpEnetal n xprion KUn mpoypapLaT{OUEVNG UTTOAOYLOTIKNG LNXAVAG TTIOU PEPEL
™ odpayidba tou oxoAeiou.

B) Na ypadete pe peAavt pUmAe (ta oxAHOTA UTTOPELTE VA TAL KAVETE LE LOAUBL).

y) Aev emutpEnetal n xprion dtopbwtikou vypou 1 SlopOwTKAG Tawviac.

6) Ta oxnuata va petad€povtal 6To ypantod oag.

€) 2 OAeG TIC EpWTAOELG va paiveTal o TpOMOC anmdvtnong Toug. OpOEG amavinoeLg
Xwplc TNV mapouaciaon Tng anattoVevng atttoAoynong dev Ba AapBavovtal
uroyn .

{) Na ouppopdwveote mPoBupa U TIC 0ONyLleC TwV EMITNPNTWV.

ot) H AOAIEYZH TIMQPEITAI AYXTHPA

To e€etaotiko SokKipo anoteAeital ano dvo pépn, to MEPOZ A’ ko to MEPOZ B'.

To e€etaotiko dokiplo anoteAeital and téooepig (4) oehideg.

MEPOZ A’: Na AUoete ko ta 10 epwtrpata. Kabs epwtnua Baduoloyeiton pe 5/100.

B
1. Aivetar kokhog (K, R) pe ywvia AKT = 70°,
va urtoloyioete to pétpo tng ywviag ABIT
QLTLOAOYWVTAG TNV ANAVINON OO,
A B

2. Av Xq,X, ivat ot piteg tng efiowone 3x2 — 5Xx — 6 = 0, va unohoyicete xwpic va
AUoete TNV €§lowon TLG TUEG TWV TILO KATW TIAPACTACEWV:

a) X; + X, B) X1 X3

SeAiba 1 amnod 4



3. Zto Suthavo oxpa £ |l &, Il €3, A/ \ A £1

Na urtoAoyioTe To pKog Tou

gvBuypappou tuRpatog Bl . 2 cm/ \ cm

B E €

, , - 2 - 3 ,
Alvovtat ta Staviopata O = ( 1) kot B = (4) . Not urtoAoyioETE TIC

' ' - — =4
OUVTETOYHEVEG TOU Slavuopatog Y o+ B .

Na AUoete thv aviowon (x —2)(x—5) < 0.

Na Bpeite o€ molo TeTaptnuopLo Ppioketal n teAikr MAeupd TG ywviag O, av:
a)nuo >0 KalL ouv < 0

B) b <0 Kalt ouvl > 0

No ITAOTIOL | OETE TIG MTAPAOTAOELG:

a) /32 B) V2-18 y) V54 5) Ve

Aiveta n e€iowon (A% — 4A)x = —25 . Na Bpeite yla MOLEG TIHES TNE TTapap£Tpou A,
A E R netiowon eivat adUvarn.

210 SutAavo oxnua va utoAoyioeTe
TOUG TPLYWVOUETPLKOUG aplBuoug (-3, 4)
nuo , ouvvo, @0, Tepd , otepo.

SeAiba 2 anod 4



10. Arto tv kopudn A maparinioypappouv ABI'A
dépvoupe evBeia €, n omoia téuvertn Al
oto onueio Z kot tnv npoéktaocn tng BI'

oto onueio E. No amobeifete otu:

A B
Z
(BE) - (AZ) = (AB) - (AA) .
E
MEPO3Z B': Na AUocte Kat ta 5 epwtrjpata. Kabe epwtnuoa BadpoAoyeital pe 10/100.
1. Aivetal n ypadikn mapdctacn Tng napoBoAng ! y ~ : : !
W=00 = ol + Pty ax 0 woidapeybebo bt
Ao tn ypadLkn mapaotacn va Bpeite: ' ! ' '
A= F ey i S-S S o
a) to nedio optopov kat to nedio Tyuwv g f : ; : :
1] ] ] i
e
B) T cuvteTaYUEVES TNG KOPUDNAG KL TNV ' ' ' '
eélowon tou afova cuppeTpiag -'E--'1 ----- E" E'""E'"" ! -E""
0 1 1 1 : L
B 7
V) TS pileg Tig e€lowong ax? + Bx+y=0 _.1 0 1 W ? 6. X
==a=_] t---- eyl e Frmmepee—— -
i i i i i i i
8) to mpdonpo TS Stakpivouoac A Kot “‘E'—2 _____ R S S S S B
T0 MPOONHO TOU : A
" ] ] ] " " ]
B - - S
: i i i : : i

€) tn Aon tneg aviowonc f(x) < 0.

2. Aivovtatotap®pot 3,5,1,8,5,1,1,3,2,1.
No urtoAoyioeTe :

a) tn peon A

B) tn Stdpeoco TuA

Y) TNV EMKpATOU O TLUN

8) TNV TUTIKA aTOKALON TWV APLBUWVY .

3. a) Na Avoete TIG e€LOWOELC:
i) VB—x=4
i) x> —81x =0

B) Na kdvete Tig mpdéelg: (3 — vx )2

SeAiba 3 anod 4



4. Aivetaw kOkhog (K, R) kat ot Siapetpor tov AB ko A .

Av Ax eivaln epamtopévn oto onueio A
kat K[TA = 549,
VO UTTOAOYLOETE TIC ONUELWUEVEG

YWVIiEg AAx ,AKA,TAA ,TBA .

5. Amo onpeio X ektd¢ Tou KUKAoU, dépoupe >
epantopevo TpuApa X1 (I’ onpeio tou kOkAov)

kot tépvovoa XAB (A kat B onpeia touv kUkhov). A

a) Na Seitete ot
(i) Tatpiywva XI'A kau XBI eivat dpola

(i) (Zr)? = (ZA)-(ZB)

B) Av (2T') = 6cm ko (ZA) = 2cm,

va urtoloyioete To prikog tou AB.

TéAog AoKiuiou

SeAiba 4 anod 4



AYKEIO NMOAEMIAIQN ZXOAIKH XPONIA 2015 - 2016

FPANTEZ NMPOArQrIKEEX EZETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2016

MAGOHMA: MAGHMATIKA KOINOY KOPMQOY TAZH: A" Aukeiou
HMEPOMHNIA: MNéptrmn, 26 Madiou 2016 AIAPKEIA: 2,5 wpeg
OAHIIEXZ

o [pagete ye TEVva PTTAE. Ta oxAMATa av BEAETE e JOAUPI.

EmrpémmeTtal n Xprion BN TTPOYPOMHATI{OMEVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.
ATtrayopeueTal n Xprion d10pbwTikou uypou.

Mpa@eTe KOBAPA KAl EUAVAYVWOTA YPANUATA.

Na @aivovtal OAEG O EVEPYEIEG TTOU KAVETE.

To €GeTAOTIKO dOKipIO atroTeAEITAI ATTO 3 OENIDEG.

MEPOZ A’

Na AUoete kKai Tic 10 aoknoeic. Kabe doknon BaduoAoyeital pe 5 povadec amd 1ic 100.

1. Avxq,x, sivan ot pileg g eéicoong x2 — 4x — 3 = 0, va vTOLOYICETE TIC TIES TMV O KATM
TOPOCTAGE®V, YOPIg va AoeTe TNV eElomon

(@) x3+x32 , (B) X1x;

2. Xt0 duthavo oynua ot xopdéc AB, I'A tov B

KOKAOV TéVOVTOL 6TO onueio X.
AvIA =2cm, 2B =5cm, X = 4cm xon
YA = x, vo vroloyicete 10 X.

B

3. No amAomoeeTe TIG TOPAKAT® TAPUCTAGELS, YWPIG TN YPNON VIOAOYLIGTIKNG UNYOVIG

(o) V234 (B) V18x* :4/2x , x>0
. . - (=3} = 2 - 0
4. Aivovtol ta dStavOopoTo o = , B= Kol y = .
2 -2 -4

No vToAoYIGETE TIG CLUVTETAYIEVES TOV TLO KAT® SAVOGUATOV: (o) @ + f—¥

®) 3a-2p



5. Xto duthavd oynua to tpiyovo ABI givar opboydvio
ue kéOeteg mhevpéc AB = 12cm, BI' = 5cm kau
vroteivovoa AI' = 13cm.

er

AvE = w,va VTOAOYICETE TOVG TPLYMVOUETPIKOVG
aplBpovg NUw, oVVw, TEUW, OTEUW.

13cm
12cm

6. Xto duthavd oynua to tpiyovo ABI givar eyyeypoppévo &
otov KoKAo Kévipou K kat 1o toEo AT = 40°,
No vroloyicete T1¢ Yyovieg Tov Tprydvov ABI'.

40"

7. No oynuatioete eEicoon 2 Babuod mov &yl pileg x, =4+ V3 ko x, =4- V3.

8. Na Avoete ™V avicwon: x*+2x—3>0.

9. Tatpiyova ABI" xouw AEZ givar 6pow. AvAB =4 cm,BI' =8 cm,AI' = 6 cm, AE = 2 cm,
AE givon oudroyn e AB xoin EZ oudroyn g BI', va vroloyioete tig mhevpéc EZ, AZ.

10. No. Bpeite v Tiu ¢ mopapétpov 4 € R, yua v omoia n eéiomon (% — 16) - x = u + 4 sivan
advvaT.

MEPOZ B”

Na Avoete kal TIC 5 aoknoeic. Kabe doknon BabuoAoveital pe 10 povadec atrod 1ic 100.

1. 210 dimhavd oynpa n evbeio x x givor epamtopévn
tov koKhov (K, R) oo onusio A xar xAA = 30°.
No amodei&ete 011 10 Tpiywvo 'K B gival icomhgvpo.




2. Aivetoum ekicoon: x° —(A+4)x+21-5=0.
Na Bpeite T1g T1pég ™ mapoapétpov A € R, OOTE:
(o) H e€lomon va €xel pila Tov ap1Buo 3.
(B) H e&iowon va éxet pileg avribetec.
(v) H e&lomon va €xet pilec avtioTpopec.

(0) To ywopuevo tov prllav g eElowong va eivat ico pe dBpotopd toug.

3. Ounlieg 10 Toududv eivan ot akdriovbeg: 8, 6, 7, 10, 8, 7, 8, 6, 5, 5.

Noa vroioyicete (o) TV péomn Tun
(B) Vv tumK amOKAGN TOV NAIKUDV.

4. Tpiyovo ABT givan eyyeypappévo og korho (0, R) kar A givor 1o péco tov toEov BT mov
dev mepiéyel 1o A. H evbeia AA téuver tny mievpd BI' 610 onueio E.

Na deitete 611 : (AB)(AI') = (AA)(AE).

5. Z10 duthavo oyNUo GaivETaL 1] YPOPIKT ToPAcTOoT
g mopoPornc y = f(x)=ax’ + Bx+y, a#0.
Noa Bpeite:

(o) To TpOOMPO TOVL @a.

(B) Tnv e&lomwon tov dEova cuppetpiog

(v) Tig ovvteTaypéVeg TG KOPLPNS TG TAPAPOATC.
(8) Tig pileg e eéicwong ax’ + fx+y =0.

(e) T rwég v a, B,y .

O1 Eionyntég O ZuvToVIOTAG

EuoTpatiou AvTpéag

Kapavtavog AnuATtpiog

0 -\i/s

O AiguBuvTtig

NikoAaidng MeAng



F'YMNAZIO AYKEIO MNMOAEMIOY 2XOAIKH XPONIA: 2015-16

FPANTEZ NPOAIrQrIKEE EZETAZEIX MAIOY- IOYNIOY 2016

Tagn: A" AYKEIOY KOINOY KOPMOY
Mdénua: Mabnuartiké

Hpepopnvia: 27 /05 /2016

Ap. ogAidwv: 5

Xpovog g&éraong: 2:30 (dUO WPEG Kal TPIAVTA AETTTA)

OAHrIIEX

» To e€eTaaTikd dokiuio amoteAeital ammé 5 oeAideg (cupTrepiAauBavopévng kai ng 1" ogAidag)
= To €geTaoTIKO dOKiIO atroTeAsiTal amrd duo pépn.

= To pépog A” atroteAcital ammd 10 aoknoelg. MNpétrel va Auoete KAI 1i¢ 10.

(KaBe epwtnon BabuoAoyeital ye 5 povadeg)

» To pépog B™ atroteAcital ammo 5 aoknoeig. MNpétrel va Auoete KAI Tig 5.

(KaBe epwtnon BabuoAoyeital pe 10 povadeg).

= EmTpémeTan n Xprion un mpoypauuatilOUEVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.

= Aev ETTPETTETAI N XPNON SIOPOWTIKWY UAIKWV.

» [PAQPETE HOVO PE MEAAVI, UTTAE | HAUPOU XPWHATOG. T OXAPATA UTTOPOUV VA YiVOuv Ye JOAURI.




MEPOZ A :

-2

1 ) Na uUTTOAOYIOETE:

1. Aivovtal Ta diaviopata @ = (i) Kaif = (

(a) Tig ouvTeTayuévEG TOU dlavVUOUOTOGY = E —d.

(B)To péTpo Tou diIavUOUATOG .
2. Na kataokeudoeTte e€iowon B BaBuoU e pideg X1 , X2 OTTOUX1 = - 2 KAl X2 = 3.

3. ATO 10 M0 KATW OXNUA VO BPEITE TIG YwVIES a Kal B Kal va DIKAIOAOYIOETE TIG

amavTriosig oag av BIT=100°.

A
[

<>

4. Na atrAOTTOINCETE TAVTTIO KATW TTAPAOTACN,XWPEIG TRV XPHON UTTOAOYIOTIKNAG

pnxavﬁg.A:5\/§—8\/§+\/i+2\/%:5—%/§.

5. Na AUoetetnv aviowon: x*+3x-10>0

6. AV X1, X2 €ival ol pideg TNG e€iowong x*-2x+3 =0, va uTtohoyioeTe Xwpic va AUOETE
TNV £€i0wWON TIG TIUEG TWV TTIO KATW TTAPACTACEWV:
3 3

a) X, +X B) x,-x y) —+—
)Xkxe B XXe V) e

7. Na PeTATPEWETE TA TTIO KATW KAAOMUATA 0€ 1I000UvVaua KAGoUaTa hJe pnTd TTAPOVOPAOTH,
XWPIg TNV XPON UTTOAOYIOTIKNG HNXAVAG.
2 10

RN




8. 2710 Mo KATW oXApa €1 /lexlles . Av AB=2 cm, Bl =4 cm, AE= xcm ka1 EZ= 6 cm, va
UTTOAOYIOETE TO X.

Joo

4cm 6gcm

2x% +3x-9
2

9. Na atmrAotroinBei ToKAGoua : 5
X —_

10.0 1Mo KaTw TTivakag TTapouciddel Toug BaBuoug TTou TTApav 24 pabntég yiag Tdéng o€

éva dlaywviopa MaBnuaTtikwy.

BaBudg ApiBuég pabnTwv

)

Xi
8
9
10
12
15
16
19

RN BN O] W N

Na uttoAoyioeTe:
a) TN Méon TIPA Twv Babuwy Tou dlaywVioPaTog

B) Tnv TUTTIKA atTOKAION.



MEPOZ B :

1.5710 1Mo KATW oxnua diveTal N ypagikr) TTapdoTacn TNG TTapaBoAig
e TUTTO f(X) = ax® +BX+Y.
Na Bpeite: y
(a) To TTEdiO OPIOPOU Kal TO TTEDIO
TIHWV TNG f(X)
(B)TIC OUVTETAYUEVEG TNG KOPUYPNG TNG 11
(y) Tnv egiowon Tou AEOVOOUPUETPIAG
() T¢ piCeg TG eCiowong f(x)=0

(€) TIG TINEG TWV OUVTEAECTWV a, B KAl Y

2. ZTO M0 KATW OXNKa VO UTTOAOYIOETE TOUG TPIYWVOUETPIKOUG apIBUOUG TNG YwVIAG O :

3. Ta TToIEC TIPEC TNG TTAPAPETPOU W, MER N efiowon: (=1 )x=p +1
(a) eivar aduvartn

(B) eivar adpioTn

4. Aivetai n e€iowon 2x? —(U+3)x+3u—7=0 Kal X;,X, €ivai ol pifeg NG,
4



Na BpeiTe yia TToIEG TINEG TOU peR:
(a) n eCiowaon €xel piCeG AvTIOTPOPEG
(B) n eCiowaon €xel piCeg avTiBeTEG

5. Aiveral Tpiywvo ABIT 61Tou n ywvia B gival o¢gia kar ditAdoia tng . To A gival Tuxaio
onueio TG Bl kai otnv TTpoékTacn NG AB TTaipvoupe onueio O, T€T010 WOTE
©B =BA. Avn OA tépvel Tnv Al oto E, va deitete 611 ( AB) (AO) = (AlN) (AE)

/

A
E
B/ A r
//
C]
Ol EIZHITHTPIEZ O ZYNTONIZTHZ B.A. O AIEYOYNTHZ
MatraBaoiAciou KapoAiva KwvoTavTividng Xpiotog Avdpéag XploTodouAidng

KwvoTavtividou AoTéEpw

4. Aivetai n e€iowon 2x* —(U+3)x+3u—7=0 Kal X;,X, €ivai ol pifeg NG,



Na BpeiTe yia TToIEG TINEG TOU peR:
(a) n eCiowaon €xel piCeG AvTIOTPOPEG
(B) n eCiowaon €xel piCeg avTiBeTEG

5. Aiveral Tpiywvo ABIT 61Tou n ywvia B gival o¢gia kar ditAdoia tng . To A gival Tuxaio
onueio TG Bl kai otnv TTpoékTacn NG AB TTaipvoupe onueio O, T€T010 WOTE
©B =BA. Avn OA tépvel Tnv Al oto E, va deitete 611 ( AB) (AO) = (AlN) (AE)

O AIEYOYNTHZ

AvdpEag XpioTodouAidng



AYKEIO KAI TEXNIKH 2XOAH MOAEQZ XPY20XOY2 ZX. XP. 2015 - 2016

FPANTEZ NPOATQIIKES EZETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2015-2016

TASH: A’

MAOHMA: MAGHMATIKA 3-wpo

HMEPOMHNIA: 24/5/2016

QPA ENAP=ZHZ: 7.45 XPONOZ: 2 wpeg kat 30 Aemta

APIOGMOZ ZEAIAQN: NENTE (5)

OAHIIEZ:
e Emutpémetal n xprnon Un mpoypapati{OUeEVNG UTTOAOYLOTIKNG LNXAVAC.

e Naypagete pe HeAGVL LaUPO 1 WITAE (Ta OXNUOTO ETUTPEMETAL UE LOAUPL).
e Agv eTuTpEMETAL N Xprion SlopBwtikol .

MEPOZ A: To népog A anoteAeital and 10 aocknoslg. No AUGETE OAEG TIG AOKNOELG.

KaOe doknon Babupoloyeital pe 5 povadeg.

-~ (3 - (7
1. Alvovtal ta Staviopata a:(ﬂj Ko ,B:(]

Na umoAoyioeTte:

a) TLG CUVTETAYUEVEG TWV SLAVUOUATWY a +E KoL 2:-p

B) To pé€tpo tou SLavuopatog a.




2. Na yivouv ol mpagelg (Xwplg tn xprion UTTOAOYLOTIKAG NXAVNG):

(@ 1 +3/4 -9 = B) /32 {2 =
v 3 -J12 = (6) \4++25 =

3. (a) Na Bpeite T B€on Twv Vo KUKAwWV (K, 4 cm) kat (A, 5 cm) pe andotaon KA =9 cm.

(B) Zta mo kATw oxNuoTa Vo BPELTE TIG YWVIES PTS kot ATB. Na SKaLOAOYNOETE TIG
QTTAVTIOELG 00,

4. No CUUMANPWOETE:
() No Bpeite tnv i tou a wote n e§iowon (2a—8)-x=5 va eivar advvarn.

(B) Na Bpeite Tg Tipég twv B kawy wote n e§iowon (F+8)-X=y—2 va eivar adplotn.

5. No petatpEPeTe Ta MO KATW KAAOUATA OE LloodUvapa Le pnTod apovouaoth: (Xwpigt xprion
UTTOAOYLOTIKNG UNXOVAG)

2
(a) \/§ = (B) W

6. (a) Na petatpéete ) ywvia 150° og aktivia.
(B) Na Bpeite 10 MPOONUO TWV TPLYWVOUETPLKWY APLOUWV
(i) ned70° (ii) oov(-25") (iii) £p290°



7. OLBaBudc evég padntr oto 1° kat oto 2° tetpdpnvo £xet Baputnta 0,35 evw o BaBudg Twv
TeAlkwv e€etdoswv €xet Baputnta 0,3. O Métpog eixe oto 1° tpipunvo Babud 16 kat oto
devltepo Tpinnvo 14. ZTig tehkég e€etdoelg eypade 11. Na Bpeite to teAkd Babuo tou
Métpou.

8. Alvetatl opBoywvio ABIA pe BM'=6 cm kat Al=9 cm. ®€poupe tn BE kaBetn
otnv Al' (To E elvat onpeio tng Al). Na umoloyioete to lE.

9. (a) Na Bpeite tnv e€iowon Tng mapaBoArg mou Snpoupyeital dtav n mapaBorr y = X°
petatorotel 3 povadeg aplotepad kat 1 povada navw.
(B) Av X, X, €lvaiol pilegtng eiowong 3x*—6x+15=0, xwpic va tnv AUoeTE, va
urtoAoyioeTe TNV apOuNTIKN TWWA TG mapdotaong X, + X, +5X; - X,

h

. , ) 4c \5cm
10. Zto duthavo kdtw oxnpa & |l &, Il €3. Na umoAoyiote to B E

> &

unkog touv EZ "% \ 2
6c¢C

i N

MEPOZ B: To pépog B anoteAeitat ano 5 aoknoels. Na AUOETE OAEG TG LOKNOELG.

KaOe aoknon Badbpoloyeital pe 10 povadeg.

1. (a) Aivovtaitoittwéc: 2, 2,2, 4,4,6,6,7, 9, 10, 12. Na Bpeite:
(i) Tn 81dpueco twv napoatnpricewv (X, )
(i) Tnv emukpatovoa TLUA (Xg) TWV MOPATNPHOEWV.

(B) Evag pabntng otig mévie LEPEG OV TAEL oXoAeio EobeveL:

Agutépa Tptitn Tetdptn Méumtn | MNapaokeun
5€ 7€ 6 € 3€ 9¢€

No urtoAoyioEeTE TN HEDN TLUN KOL TNV TUTILKA OTTOKALOTN TWV TILO TIAVW TLUWV.



2. Amo to Suthavn ypadkn Tng
napaBolrg Yy = ax’ + fX+y

mapaotaon va Bpeite:

(a) Tnv kopudn tng mapaBolrig
(B) T piCeg g e€iowong y = 0.
(v) Tn AUon tng aviowong y < 0.

(8) To dBpolopa S kot to ywdpevo
P twv pulwv tng e€iowong.

3. Na AUoete TNV Mo KATW g€lowon yla OAEG TIG TUUEG TOU K.

(K2 +2/<—3)-X:K2 -9

4. H eubBeia (g) eival epamtopévn tou KUKAoU (K,R)
oto onueio B katto t0§o Bl =80°. Na
unoloyioete TIg ywvies: ¢, x, 6, a, w. Na
SKOLOAOYNOETE TIG AMAVIAOELG OOLG.




5.

(a) Na yivouv oL pacelg:

(B) Av x=+7 +3 kat y=+7 -3
(i) x+y
(i) x-y
(i) x°

VO UTTOAOYLOETE TLG MOPAOTACELG



AYKEIO ZOAEAZ 2XOAIKH XPONIA 2015-2016

FPANTEZ NPOATQrIKEZ EZETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2016

AI

19 Maiou 2016

Mdabnupa:  Mabnuatikd Taén:

Xpovog: 2,5 wpeg Huepopnvia:

OVOUOTETIWVUMO: tvveeeieeieenanannnn TuAuo: ...
OAHTIEZ:

Ta Bépata tou e§etaotikol dokiuiou eivat ypappéva otig oeAibeg 2-4.
To e€etaotikd dokiplo amoteAeitat amno duo pepn, A’ kal B'.

MEPOZ A’ — AnoteAeitatl and déka (10) epwtroets. Na amavinBouv GA&g oL
epwtnoeLg .Kabe owotn anavinon BabuoAoyeital pe 5 povadeg.

MEPOI B'— AmnoteAeital anod névie (5) epwtroelg. Na amavtnBouv 0Aeg ot
gpwtnoelg. Kabe owotr anavtnon Babuoloyeitat pe 10 povadeg.

. Na ypAdeTe HOVO UE TTEVO HaUpn 1) UTTAE.
. Aev eTutpémnetal n xprion StopbwrtikoL uypou.

. ErutpEmertal n xprion pn mpoypopUati{OMEVNG UTTOAOYLOTLKAC LNXAVIC TTOU
dEpeL tn odpayiba tou oxoAeiou .

. Ta Staypdppota Lropouv va yivouv pe HoAUBL.

. OAeg oL amavtioEeLg Kal Ta oxnuata va petadépovtat oto GUAAO
QTAVIAOEWV.




- 2 - -3
1. Atvovton To dtavocpoto @ = (5] K f= [ 3 ]

> o
Noa vtoAoYiGETE TIG CLUVTETAYUEVEG TOV OlOVOoUATOG: o + 3

2.Av 31 kot g, eivar ot pilec g eEiomong ¥ — 5y +6 =0, yopic va t AVGETE Va
VTOAOYIGETE TIC APOUNTIKEG TIEG TV TOPAUCTAGEMYV :

Q) 1ty = B) x1.-%2=

3.0t pioBoli tov vroAA AoV pog etoupeiog og evpo givor : 800 , 950, 600 , 700,
1200, 800, 700, 1400, 1000, 800 . Na Bpeite:

o) TN HéEoM TN TV Hochov

B) T 01dpeco TN TV ebov

Y) TV EMKPATOOLGA T TOV HGHDV.

4 Na Bpeite Tic Tipég tov A ko 1 ®ote 1 eElowon py — A = 8y - 4 va glvar adplot.

5.Atveton ) mapafoin vy = (y + 5)2 + 1. Na Bpeite Tov GEova GUUUETPIOG TNG KO TIG
GUVTETAYUEVES TNG KOPLOTG TNG.

6.No Kavete T TPA&eLc:

\/33+\/2+\/44+J£ =

7.210 dumhavo oynuo dtveton 0TI 1 evbeia €
givor gpomropévn tov kokAov (O, R)

A
oto onueio I' kou M yovio BAI =47°.
Noa vroloyiotodv oLt yovies X , Y Kl W .

( No 01Ko1oAOYNGETE TNV OmdvVTNOoT GOG ) .




8.Na petatpéyete to KAAGHOTA TOV akoAovOoVV Gg 1c0dhvapa pe pntd
TOPOVOLAGTY):
4 5
o) —= P —=—
V2 J8+3

9.Atveton opBoymvio tpiywvo ABI ( A=900). Amo toyaio onueio E g A" pépovpe
v EA kd0etn mévo ot BI'. Na deitete 0110 (AE)(AD)=(AI')(AB).

10. Na Bpeite og moto tetaptnuoplo Ppickeror 1 teAkn TAevpd g yoviag 6, av
a) Mue<0 wor ovvl <0
B) teud>0 wxor oceb<O

MEPOX B

2
1. No amhomomoete To KAAGUOL: ij—Siﬁlz :
X —

2. o) Na Bpeite 10 Oyog AB T0L Toiy0L OV Epete 6T BT = 18 V3m

. . Y
B) Na exppaoctel og poipeg n yovia ry axTivio
v) Na ekppaoctei og axtivio n yovia 315°
3. 1o oynuo divetal n Ypoekn TopioTocn

g cuvaptnong o(x) = ax’ + By +y, a#0.
Noa Bpeite:

o) T0 eSO TIHDV TNG GLVAPTNONG,

B) v e&iowomn tov dEova GLUUETPLOG TNG,

Y) T0 TPOGI AL TOV O KOt A,
d) TIG CLVTETAYUEVES TG KOPLONG Kot TO €100C TNG,
&) T1g pileg g ovvaptnong e(x), 2]
oT) Tig Avoelg e ¢(y) > 0




4. T1o Sumhavo oynuo diveron kokAog (K, R). \
A

A A
a) Na dci&ete 011 T Tpiyva EATT xon EAB
glvo opota.

B) Na Bpeite v Tiun T0UL Y.

A
v) Av BI gtvau dudpetpog tov KOKAov v vTtoroyicete /

A
™ yovie TAB kot va dicotodoynoete v B

OmAVTNOT GOG.

5. Atvetonm €icoon @y —(A+3)y+A+2=0
Na Bpeite v Tyun g mapopétpov A € R €tor dote 1 wo nhvo eicmon va €xet:
o) pilec avtiBeteg

B) pilec avtiotpopeg
v) pila tov apBuo 2
d) pileg mpaypaTicég Kot GViGEC.

TEAOX

O elonyntpia: H Aevbbdvrpua:

KAeovikn Xpiotodoviov Aéomowva TTamoyiavvn



AYKEIO EONOMAPTYPA KYTPIANOY ZTPOBOAOY ZXOAIKH XPONIA 2015-16

MPANTEZ NPOAIQriKEZ EZEETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2016

MdaOnua: Mabnuatika 3 - wpo Huepopnvia: 30/05/2016
Tagn  : A" Aukeiou Xpovog : 2:30°
OAHIIEZ:

1. Ta oxAuara tTwv aOKRCEWV va LETaQépovTal OTo yparrTé aag (O1mou givar avaykaio).
2. Aev emTpémreral N XpHAoN TEoyPauUaTi{OUEVNS UTTOAOYIOTIKNG UNXAVAS.

3. Aev emirpémreral n xpHon 010p8wrikoU UAIKOU.

D

. Na ypaeere udvo ue ueAavi utrAe i uaupo (Ta oxnuara emMTPETETAI KAl L€ JOAUSI).

o

To géeraoTikd dokiuio armroreAsital ammo 4 oelideg.

Mépog A’ : Na AUoete OAeg TIg aoknoelg. Kabe doknon BaBpoAoyeital e 5 povadeg.

1. Na ek@pdoete TN ywvia 150° oe akTivia.

2. Na Bpeite Tov dova cuppETpia Kal TNV Kopur| TG TApaBoArg Yy = (X + 2)2 +9 .

3. Aivetar KOKAG (K, R) pe ywvia TBA =78° FAB = 62°
kal (g,) epamropévn o1o B. Na utroAoyioeTe Tig

YWVIEG X, Y, W QITIOAOYWVTOG TIG ATTAVTAOEIS 0OG.

21

r 2 r(4
4. Aivovtal Ta dlavuopata a=(3jm| B=(5j. Na uTtroAoyioETE TIG OUVTETAYMEVEG TOU

dlavuoPaTog v=3a -[§ Kal TO HETPO TOU.

——
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5. 'Evag pobnmg tng " Aukeiou otnv EAAGOQ TOV €vlIa@EPEl O TTPOCAVATOAMICHOG TWV BETIKWV
otoudwv. Mapakabioe e¢eTdoeig ota MabnuaTtikd, Tn Guoikr, Ta Néa EAAnvik kai Tn Xnueia kai
TTAPE Toug Babuoug 16, 15, 12 kai 19 avrioTtoixa. MNoiog Ba eival o Babudg TpdoBacng Tou av Ta

paBruaTta £xouv ouvteAeoTH BapuTnTag Trou €ival avtiotoixa 2, 1, 2 kar 1.

6. Av X, X, &ivai ol pifec NG e€iowong 2x° - 3x +8 =0 va UTTOAOYIOETE TV TIUA TWV TTOPACTACEWV:
1.1

a) 3x,+3x,= B) X—+X—
1 2

7. Na oxnuartioete egiowaon deutépou Babuol pe pieg X, = J5 -4/3 kai X, = J5 +4/3.

8. Z10 &immAavé oxnua divetal ABIA tpatédio (AB/ITA)
pe AB=12cm, AA=TA=4cm kal Bl =8cm. O1 un
TTapAdAANAeg TTAsupég AA kai BIT Tou TpatreCiou ABI'A

TEUvovTal aTo onueio O.

a) Na &¢igete o1 Ta Tpiywva OAI kai OAB eival éuoia.
B) Na utroAoyioeTe T PrKN TWV EUBUYPAPPWY
TuNuéaTwy OA kai Or.

9. Na AUOETE Kal va BIEPEUVAOETE TNV e€icwan (p2 - 4)x =y?-2u-8 yia yeR .

10. X710 MO KATW OXMAMO VO UTTOAOYIOETE TOUG TPIYWVOUETPIKOUG apiBuolg TnG ywviag 6.

2/4
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Mépog B: Na AUoeTe kai TIG 5 aoknoeig. KaBe aoknon BaduoAoyeital pe 10 povadeg.

1. Z710 &iIrAaveé oxrua divetal n ypagikh TapdoTtacn AY

Mg ouvdptnong f(x)=oax? +Bx +y.

Na BpeiTe: 5
( Na dikaioAoyAoETE TIG ATTAVTACEIG 0AG) 1 /\

Q) TO TTPACNMO TOU a.

Y

B) TG pigeg Tng e€iowong f(x)=0.

y) TO Trpdéonuo Tng dlakpivouoag TG e¢iowaong

)

%)

ax® +Bx+y=0.

o

0) Tnv TIYA TG TapdoTaong 2B :
a

2. O1 aoBeveig TTou €TIOKEPTAKAV £va YIATPO OTTO TNV AguTépa PéEXPI TO ZARBarto ATav
10, 13, 8,13, 5, 5. Na Bpeire:
a) TnuéonmunR x NG TTPOOEAEUONG TWV ACBEVWV TV CUYKEKPIPEVN EBBdouada.
B) Tnv TUTTIKA aTTOKAICN O TWV TTAPATNPAHOEWY KATA TTPOCEYYIOT EKATOOTOU.

y) Tov ouvreAeoTr| petaBAnToTNTAG.

3. a) Na AUoeTe TIG €EI0WOEIG:

3
) 4x*=64 i) (3x-2)2=8 , xz%.
B) Ta ToIég TIHEG Tou K Kai A TO TPIOVUHO f(Xx)=x* -(k-A)x+K* +A* €xel GBpoioua PIWV 3 Kal

yivéuevo pifwv 5;

4. a) Na Bpeite yia TTOIEC TINEG TOU W N e€iowon px® -4x+Pu-3=0 , pye h=0, dev éxel

TTPAYMOTIKEG PilEG.
nuo - ouveo

B) Av 90° <8 <180°va Bpeite TO TTIPOCNMO TNS TTAPACTAONG A = 5
eQ

( Na dikaioAoyAoETE TNV ATTAVTNOT 0ag )

——
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210 Mo KATW oxAua n ZA cival epatrTopévn Tou KUKAou kai n XBIM gival Tégvouoa, n otroia
TTEPVA ATTO TO KEVTPO TOU KUKAOU.

a) Na d¢igete 61 Ta Tpiywva ZAB kal ZAlC gival 6uoia.

B) Na deigeTe OTI I0KUEI N OXEON (ZA)2 =(2B)-(=T) .

y) Av armé 1o onueio A @époupe TNV AA k@BeTn otnv BIM( A onpeio Tng BIN) va deigete 6T
(Ar)* =(ra)-(Br).

A
r o —°
K B 2
O AieuBuvrng
Avdpéag Maroikapng
( ]
| 44 |



AYKEIO BEPI'INAXZ — AAPNAKA 2XOAIKH XPONIA 2015 — 2016
FPANTES MPOAIQrIKES EZETAZEIZ MAIOY-IOYNIOY 2016

MAOHMA: MabnuaTikd
TA=H: A" Aukeiou (3-wpo) QPA: 7:45

HMEPOMHNIA: Aeutépa 23/ 5 /2016 AIAPKEIA: 2,5 wpeg

ONOMATEMNQONYMO MAOHTH/TPIAZ: ...

OAHrIIEX:
1) Na ypaweTte e UTTAE | paUpo peAAvI. (MOvo Ta oxAuaTa ETTITPETTETAI JE WOAUPI).
2) EmrtpétreTal n xpAion KN TTPOYPARKATICOMEVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXAVHG.
3) Atrayopeuetal n xprion 6010pBwTIKOU UAIKOU.
4) Ta oXAUATO TWV OOKACEWV PETAPEPOVTAI OTA QUAAQ TWV AUCEWV 0AG.

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI AMNO TEZZEPIZ (4) ZEAIAEZ

MEPOX A": Na AUoeTe Kal TiIg 10 aOKAOEIG.
Kafe aoknon PaBuoAoyeital yg 5 PoOvAdES.

1) Na atmrAoTToINCETE TIG TTI0 KATW TTAPACTACEIG, AITIOAOYWVTAG TIG ATTAVTHOEIG OOG:

1) V2 -316
6
Z)E

2) Aivovtal Ta diavuopara E) = (_g) Kal ,8 = ( 2). Na uttoAoyioeTe:
a+p.

1) TG ouvTETAYHEVES TOU BIAVUOUOTOG _]7 =
2) TO PETPO TOU dIavUOUATOG a.

2T
3) Aivovral ol ywviec w = 240°  kai Qp = < O¢ KQVOVIKN Béon.
1) Na Bpeite TO TETAPTNUOPIO OTO OTTOIO BPICKETAI N TEAIKI) TTAEUPA TNG YWVIOG W KABWG
KOl TO TTPOCNHO TWV TPIYWVOUETPIKWY APIBUWY NUW, OTEUW KAl 0PW.
2) Na eK@PAOETE TN YWVia ¢ O€ POIPEG Kal va BPEITE TO TTPOONMO TNG TEUP.

Yerida 1 and 4



4) Na AUoete Tnv aviowon: (y +2)(3—x) =0 .

5) 10 dimAavo oxnua divetal o kUkAog (K, p) kai Ta
onueia Tou A, B, I, E. Edv BKI' = 70°, va uttoloyioeTe
TIG ywvieg Y Kal Y, KabBwg Kal To HETPO TOU TOEOU

—
BET aimiohoywvTag TIC QTTAVTHOEIS OOG.

6) Avnegiowon 2y? — 8y + 5 = 0 éxel piCeg Y1, X VO UTTOAOYIOETE TIG TTIO KATW
TTOPACTACEIG:
1) x1+x2

2) S5x;1 —4xix2+5x2
3 3
3) —+—
X1 X2

7) Z10 o K&TW oxAua divovtal ol eubeieg &1 |l &, |l €3 kal Ta euBUypaPpPa TUAPATO

Al' = 24cm, AE = 6cm xai EZ = 10cm. Na uttoAoyioeTe Ta UrKn TwV eUBUYPAPPWY
TunuaTwv AB ka1 BI'.

(e1)

(e2)

(€3)

, , x+y=2
8) Na Auoete 10 oUuoTnUA: {
) a5 = —3

YeAida 2 and 4



9) X710 dimAavo oxnua divetal o KUkAog (K, R).
ATTO OnuEio X €KTOG KUKAOU PEPVOULE TIG
Téuvouoec YAB, XT'A kai Tnv epatrtopévn LE.
Eav emmAéov XA = 5cm, XT = 4cm kai
I'A = 21cm, va uTToAOYIOETE TO UNKN TWV
€UBUYPAUMWY TUNUATWY AB kai J'E.

10) Na AUoeTe kai va SiepeuvAoeTe TV e€iowon uly = 4uy + pu? —u — 3y yiaTig
O1Gpopeg TIHEG TOU U € R.

MEPOX B° Na AUoerte Kal TIG 5 aOKOE&IG TOU pépoug B™.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

1) Aivovtai ol rapatnpnoeic: 1,3,3,8,6,4,7,7,4,7. Na uttohoyioeTe:
1) Tnv emMKPATOUCA TIUN X ¢ TWV TTAPATNPACEWV.
2) Tn OIGUECO TIUA X 5 TWV TTAPATNPIOEWV.
3) Tnpéon TIUR ¥ TWwV TTAPATNPEACEWV.
4) TNV TUTTIKA aTTOKAION TWV TTOPATNPOEWV.

2) X210 OITTAQVO oXUa diveTal N YPOPIKN

TTapdoTacn TS GuUVAPTNONG, B
fG) =ax* +Bx+y.a#0. —
Na Bpeite: Lo
1) To mpdonuo Tou a. L
2) Tnv i Tou . S
3) Tig pieg TN eCicwaong f(x) = 0. o
4) 10 Tedio TIHWV TNG ouvaptnong f (). T
5) TIG TIMEG TOU X YIQ TIG OTTOIEG I0XUEI -=q--T-
fo =0. Cmd_ i
I N
Ccd_i.

YeAida 3 and 4



3) X710 MO KATW OXAMA O KOPUPEG Tou Tpiywvou ABI gival onueia Tou kKUkAou (K, p) €101
woTe n Al va gival didueTpog. H epatrropévn BE Tou KUkAou T€uvel TNV Al 010 A. Edv
emTTAéov I'BA = 38° ka1 AlB = 2y — 48°, va UTTONOYIOETE:

1) TG ywvieg Tou Tpiywvou ABIT kal TNV TIPr Tou X.
2) TIG YWVIEG @ Kal W.

4) Aivetar n e€iowon y? + (u —3)x + 3 — 2u = 0 e pileg yq Kol x,. Na Bpeite otV
KAOE TTEPITITWON TIG TIWEG TOU 4 E R WOTE:
1) n egiowaon va éxel piCa Tov apIOuod —2.
2) n egiowon va €xel pideg avTiBeTEG.

3) Xt X2+ x1 X3 =0
4) n egiowaon va €xel PiCeG TTPAYMATIKEG KAl AVIOEG.

5) Aiveral Tpiywvo ABI eyyeypauuévo oe KUKAO (K,R). Na @épeTte Tn dixotouo AA Tou
Tpiywvou ABI, n otroia T€uvel Tov KUKAO 01O onueio E. Na atrodeigerte OTI:
1) 1a Tpiywva ABA kai AT'E gival dpoia.
2) (AB)(AI') = (A4)(AE).
3) (EB)? = (EA)(E4) .

O AisuBivwv

MNwpyog lwavvidng

Yerida 4 and 4
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